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Please read this user manual first!
Dear Valued Customer,

Thank you for preferring this Beko appliance. We hope that you get the best results
from your appliance which has been manufactured with high quality and state-of-
the-art technology. For this reason, please read this entire user manual and all other
accompanying documents carefully before using the appliance and keep it as a
reference for future use. If you handover the appliance to someone else, give the user
manual as well. Follow the instructions by paying attention to all the information and
warnings in the user manual.

Remember that this user manual may also apply to other models. Differences between
models are explicitly described in the manual.

Meanings of the Symbols
Following symbols are used in various sections of this user manual:

Important information and useful hints about
usage.

WARNING: Warnings against dangerous situa-
tions concerning the security of life and property.

WARNING: Warning for danger of fire.

> B

WARNING: Warning for electric shock.

€7\ RECYCLED &
@E RECYCLABLE
Q PAPER

This appliance has been produced in environmentally friendly facilities without harming the nature.




Important safety and environmental
instructions

1.1 General Safety

Important ~ Safety  Instructions
Read Carefully And Keep For
Future Reference This section
contains safety instructions that
will help protect from risk of fire,
electric shock, exposure to leak
microwave energy, personal in-
jury or property damage. Failure
to follow these instructions shall
void any warranty.

« Beko products comply with the
applicable safety standards;
therefore, in case of any da-
mage on the appliance or power
cable, it should be repaired or
replaced by the dealer, service
center or a specialist and autho-
rized service alike to avoid any
danger. Faulty or unqualified
repair work may be dangerous
and cause risk to the user.

« This appliance is intended to be
used in household and similar
applications such as:

— Staff kitchen areas in shops,
offices and other working en-
vironments;

— Farm houses

— By clients in hotels, and other
residential type environ-
ments;

— Bed and Breakfast type envi-
ronments.

Operate the appliance for its in-
tended purpose only as descri-
bed in this manual.

« The manufacturer cannot be

held liable for damages resul-
ting from improper installation
or misuse of the product.

« This appliance can be used by

children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental ca-
pabilities or lack of experience
and knowledge if they have
been given supervision or ins-
truction concerning use of the
appliance in a safe way and un-
derstand the hazards involved.

Children shall not be allowed
play with the appliance. Cle-
aning and user maintenance
shall not be made by children
without supervision.
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Important safety and environmental
instructions

« The minimum distance between
the supporting surface for the
cooking vessels on the hob and
the lowest part of your product
must be at least 65 cm.

« If the instructions for installation
for the gas hob specify a grea-
ter distance, this has to be taken
into account.

« Make sure that your mains
power supply complies with the
information supplied on the ra-
ting plate of the appliance.

« Never use the appliance if the
power cable or the appliance it-
self is damaged.

« Prevent damage to the power
cable by not squeezing, ben-
ding, or rubbing it on sharp
edges. Keep the power cable
away from hot surfaces and
naked flame.

« Use the appliance with a groun-
ded outlet only.

WARNING: Do not connect the

appliance to the mains until the

installation is fully complete.

« Place the appliance in a way so
that the plug is always accessible.

« Do not touch the lamps if they
have operated for a long time.
They can burn your hands since
they will be hot.

« Follow the regulations set out by
competent authorities on disc-
harge of the exhaust air (this
warning is not applicable for use
without flue).

« Operate your appliance after
putting a pot, pan etc. on the
hob. Otherwise, high heat may
cause deformation in some
parts of your product.

« Turn off the hob before taking
the pot, pan etc. from it.

« Do not leave hot oil on the hob.
Pans with hot oil may cause self
combustion.

« Pay attention to your curtains
and covers since oil may catch
fire while cooking food such as
fries.

« Grease filter must be cleaned
at least monthly. Carbon filter
must be replaced at least every
3 months.

Cooker Hood / User Manual
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nlmportant safety and environmental

instructions

« Product shall be cleaned ac-
cordance with user manual. If
cleaning was not carried out in
accordance with user manual,
there may be fire risk.

« Do not use non-fire-resistant
filtering materials instead of the
current filter.

« Only use the original parts or
parts recommended by the ma-
nufacturer.

« Do not operate the product wit-
hout the filter and do not remove
the filters while the product is
running.

« In the event of be started any
flame, de-energize your product
and cooking appliances.

« In the event of be started any
flame, cover the flame and
never use water to extinguish.

« Unplug the appliance before
each cleaning and when the
appliance is not in use.

« The negative pressure in the en-
vironment should not exceed 4
Pa (4x10 bar) while the hood for
electric hob and appliances run-
ning on another type of energy
but electricity operate simulta-
neously.

« In the environment where the
appliance is being used, the ex-
haust of devices running on fuel
oil or gas, such as room heater
must be absolutely isolated or
device must be hermetical type.

« When connecting the flue, use
pipes with a diameter of 120 or
150 mm. Pipe connection must
be as short as possible and have
as few elbows as possible.

« Danger of choking! Keep all the
packaging materials away from
children.

CAUTION: Accessible parts may

become hot when used with coo-

king appliances.

« The product outlet must not be
connected to air channels that
include other smoke.
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Important safety and environmental

instructions

« The ventilation in the room may
be insufficient when the hood
for electric hob is used simul-
taneously with the devices ope-
rating on gas or other fuels (this
may not apply to appliances that
only discharge the air back into
the room).

« Objects placed on the product
may fall. Do not place any ob-
jects on the product.

« Do not flambe under the your
product.

WARNING: Before installing the

Hood, remove the protective films.

« Never leave high naked flames
under the hood when it is in
operation

« Deep fat fryers must be conti-
nuously monitored during use:
overheated oil can burst into
flames.

1.2 Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification

symbol for waste electrical and electronic equip-
ment (WEEE).

This symbol indicates that this product
shall not be disposed with other
household wastes at the end of its ser-
vice life. Used device must be returned
to offical collection point for recycling
of electrical and electronic devices. To find these
collection systems please contact to your local au-
thorities or retailer where the product was pu-
chased. Each household performs important role
in recovering and recycling of old appliance.
Appropriate disposal of used appliance helps pre-
vent potential negative consequences for the envi-
ronment and human health.

hid

1.3 Compliance with RoHS
Directive

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

1.4 Package Information

Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials
in accordance with our National
Environment Regulations. Do not dis-
pose of the packaging materials together with the
domestic or other wastes. Take them to the pack-
aging material collection points designated by the
local authorities.

99,
O
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HGeneraI appearance

2.1 Overview
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1. Inner chimney
2. Quter chimney
3. Control panel
4., Grease filter
5. Lighting
2.2 Technical data
Model BHCB 61632 XH
Supply voltage & frequency 220-240V ~ 50 Hz
Lamp power 2x3W
Motor power 210 W
Flow rate - 3. Level 599 m3/h
Insulation class of motor Class F
Insulation class Class |
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HOperation of the appliance

3.1 Controlling the appliance

1 2] 3 | X
A B C D

KEY FUNCTION

A: 1. Stage Button Operates the appliance on 1st speed. When you press this button again to turn off the
appliance, the screen speed stage turns off.

B : 2. Stage Button Operates the appliance on 2nd speed. When you press this button again to turn off the
appliance, the screen speed stage turns off.

C : 3. Stage Button Operates the appliance on 3rd speed. When you press this button again to turn off the
appliance, the screen speed stage turns off.

D : Light On / Off You may illuminate the cooking area by pressing this button. Re-press the button to
turn off the lamp.
3.2 Energy efficient usage

e \When using your appliance, adjust the speed settings according to vapour and odour intensity, in
order to save energy.

e Use low speeds (1-2) under normal conditions, and high speed (3) for intense odour and vapour.
e The lamps on the hood are placed for illuminating the cooking area.

e Using them for environmental lighting shall cause unnecessary energy expenditure and insufficient
lighting.

3.3 Operating the hood

e Your appliance contains a motor that has various speeds.

e For better performance, we recommend using low speeds under normal conditions and high speeds
in cases of strong odours and intense vapour.

¢ You can start your appliance by pressing on the desired speed setting button. (A, B, C)
e You may illuminate the cooking area by pressing the lamp (D).

Cooker Hood / User Manual 9/EN



HOperation of the appliance

3.4 Replacement of lamp

MAX 3 W

Make the electrical connections of the appliance.
Your appliance uses 3W spot LED lamp. For re-
placing the lamps, push downwards on the holder
from its behind, turn it counter-clockwise, and take
it out downwards. Apply the above operation in re-
verse to install new lamps.

Bulb

Bulb power 3w

Holder/Socket | GZ 10

Bulb voltage 220 -240V

Size 53 x50 mm

ILCOS Code DR/F3-220-240-GZ10-50-53
Luminous flux 260 Im

Correlated colo- | 3000 K

ur temperature

This product contains a light source of energy ef-
ficiency class “F”.

3.5 Operation with flue

connection

® s Vapour is extracted through the
I flue duct, which is fastened to

t the connection head on the
hood.

e The diameter of the flue duct must be the same
as the connection ring. In horizontal settings, the
pipe has to have a slight upward slope (around
10°) so that the air can exit the room easily.

3.6 Operation without flue
connection

o Air is filtered through the carbon
filter and recirculated in the
room. Carbon filter is used
when it is impossible to use a
flue in the house.

e |n flueless use, remove the flaps inside the flue
adapter.

e Remove the grease filter. To install the carbon
filter, fit the filter to the tabs by centring it on
the plastic piece on both sides of the fan body.
Tighten it by turning right or left.

e Replace grease filter.

10/ EN
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n(:leaning and maintenance

Before cleaning and maintenance,
unplug the product or tumn off the

(i

switch.

4.1 Cleaning of the grease filter

Grease filter retains the oil particles in the air.
Grease filters may change colour after repeated
cleaning. This is normal and does not require re-
placement of filters.

[

e Push the grease filter lock forward.

e Then pull it slightly down and pull it out. Oth-
erwise, you can bend the filter. Wash and rinse
grease filters with liquid detergent and replace
grease filters to their sockets by by carrying out
the steps specified above in reverse order. This
filter retains the oil particles in the air.

5
A\

You may wash your grease filters in
the dishwasher.

CAUTION: In case of normal use,
clean your filter once in a month.

4.2 Replacement of carbon filters

e The appliance you have purchased is appropri-
ate for use with carbon filters.

e Remove the grease filter.

e Place the lower part of the carbon filter to the
motor cabinet.

e Press on the tab of the carbon filter and push it
forward, and ensure that the tabs of carbon filter
are engaged and locked.

e Attach the grease filter.

CAUTION
e Carbon filter shall never be
washed.
A e Replace carbon filters once every
3 months.
e You can obtain the carbon filter
from the authorized services.

Cooker Hood / User Manual
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Hlnstallation of appliance

WARNING: Before starting the in-
stallation, read the safety informa-
tion on User Manual.

WARNING: Failure to install with
screws and stabilizers in accordance

A with these instructions may result in
electric shock.

For the installation of the hood, please contact the
nearest Authorized Service.

It is the customer's responsibility to prepare the
location and electrical installation of the hood.

5.1 Position of the appliance

A

[©]e)

65 cm 8

|

e Distance between the cooker and the cooker
hood must be considered prior to assembly. This
distance should be 65 cm.

e Distance must be measured from the surface of
grate for gas cookers,

e From surface of glass for electric cookers.

5.2 Installation accessories
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1. Product

2.Inner Chimney

3. Quter Chimney

4.(150/120 mm Plastic Flue Adapter

5. Chimney Connection Plate

6. User Manual

7.Assembly Pattern

8. 6x Hanging Plates

9.6x @6mm Plastic Dowel

10.3x @10mm Plastic Dowel

11.3x 5.5x60 Wall Mount Screw

12.2x M5x35 Hanging Plate Connection Screw
13.6x 3.9x22 Chimney Connection Plate Screw
14.2x 3,5%9,5 Chimney Connection Plate Screw
15.2X 3,5X9,5 Blind Screw

16. Plastic Adapter (Square to Round)
17.Non-Return Valve

18. Air Baffle

19. Plastic Adapter (Air Diverter)

The information required to make the location suit-
able for the installation of the hood is given below.

12/ EN

Cooker Hood / User Manual



Hlnstallation of appliance

5.3 Wall mounting

Wall must be flat, straight and have the suffi-
cient bearing capacity.

Depth of drilling holes must comply with the
length of bolts.

The bolts and dowels provided are suitable
for brick walls. For other construction material
(e.g. drywall, plate, porous concrete), suitable
fixing dowels and nuts shall be used.

2x
06 mm

in
3,9x22 mm
E——

(Figure 1)

GAUTION: Before drilling, ensure
that there are no power, gas or wa-
ter pipes in the close proximity of the
drilling locations.

Draw a mid location line from the ceiling perpen-

dicular to the lower edge of the hood.

Fix the assembly scheme on the wall. For points
A and B, take the maximum dimensions of the
hood as reference, and drill points A and B you
have marked with a @6mm drill bit, and tap G6mm
plastic wall plugs. Install the chimney connection
plate to the wall with 2 pieces of 3.9x22 screws
(Figure 2).

To install the hood body, drill points C,D,E speci-
fied in the installation template with a @10mm drill
bit and tap @10mm plastic dowels to these points
(Figure 2).

Install 2 pieces of 5.5x60 mounting screws to
points C and D with a clearance of 5 mm between
the screw head and the wall (Figure 2).

(Figure 2)

Install two pieces of hanging plates to the body of
the hood with M5x35 mounting screws (Figure 2).

P

(Figure 3)

Hold the cooker hood by its body and place it on
the mounting screws on the wall and tighten the
screws (Figure 3).

Cooker Hood / User Manual
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Hlnstallation of appliance

Secure the cooker hood with 5.5x60 screws to the
wall through the mounting hole on the interior of
the appliance (Figure 3).

5.4 Connecting to chimney

If you are going to use the @ 120/150 mm plastic
Chimney adapter, connect one end of the pipe to
this adapter, if you are not going to use it, to the di-
rect output on the product. Connect the other end
of the pipe to your Chimney. Check that these two
connections are tight enough so they will not come
out when the appliance runs on full power. Check
if the flaps inside the Chimney operate when they
are tightened with clamps. Connect the Chimney
connection duct outside the adapter (Figure 5/a).
If the connection duct is fitted inside the adapter,
suction of air shall not occur as the Chimney flap
that prevents the return of air will remain closed
(Figure 5/b). The length of the pipe connection as
well as the number of elbows must be as mini-
mum as possible.

A : Chimney exit pipe
B : Non return flaps
C: Plastic flue

The valves are closed then the appliance is not
operating and prevent possible outside odour and
dust from entering inside.

(Figure 4)

)

(a)
Ok

(b)
Not Ok

(Figure 5)

— —
11 1k

(Figure 6)
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Hlnstallation of appliance

5.5 Installation of the hood to the
chimney

Make the electrical connection of your hood be-
fore starting the installation of the Chimney. Slip
the Chimney plates around the body.

Install the Chimney plate to the Chimney fasten-
ing plate that is secured to the wall from its upper
outer edges (Figure 7).

(Figure 7)
1.Inner chimney

2.3.5x9.5 screw
3. Chimney connection plate

5.6 Installation of air baffle

While using with the carbon filter, air baffle is pro-
vided with your appliance with the aim of re-re-
leasing the air which is cleaned with carbon fil-
ter from the perforated located on the Chimney.
Assemble the air baffle as below.

£ .
& -
S 188mm RSN
e A——B r T
£ +—D+ .
© 1 —FL—— T
T& 6x
160mm @6mm
gﬁﬁmm
2x
@3,9x22mm

(Figure 8)

There is a tab in the middle of the Chimney con-
nection plate. Place the middle point of this tab on
the line that is drawn perpendicular to the wall.
Align horizontally and mark the holes where the
connection plate will be mounted via a pen (Figure
8/A, B).

Drill the marked points with @6mm drill and in-
sert two @6mm plastic dowels in the drilled holes
(Figure 8/A, B).

Fix the Chimney connection plate to the wall with
3.9x22 screws (Figure 8/A, B).

For air baffle assembly, install point C, D, E, F with
@6mm drill and @6mm plastic dowels (Figure 8).

(Figure 9)

Cooker Hood / User Manual
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Hlnstallation of appliance

1. Air baffle

2. Plastic chimney

Attach the plastic Chimney adapter, which is in-
cluded in the package, in the direction of the air
baffle. Lock the Chimney adapter by turning it in
the direction of the arrow (Figure 9).

(Figure 10)

Assemble the air baffle group with 3.9 x 22
screws from point C, D, E, F that you have already
prepared (Figure 8).

Assemble the hood body (Figure 1).

(Figure 11)
1. Aluminium Air Outlet Pipe
Make the air outlet pipe assembly (Figure 11).

Since twists and bends in the alu-
minium pipe will lead to reduction
m in the air suction power, avoid using
twists and bends as much as pos-

sible.

Install the Chimney plates of the hood (Figure 7)

16/ EN

Cooker Hood / User Manual



nTroubIeshooting

Troubleshooting

Root Cause

Help

Appliance is not working.

Check your fuses.

Fuse may be blown, inspect and res-
tore it.

Appliance is not working.

Check the electrical connection.

Mains voltage shall be between 220
and 240 V.

Appliance is not working.

Check the electrical connection.

Check if other appliance in your kitc-
hen operate.

lllumination light does not opera-
te.

Check the electrical connection.

Mains voltage shall be between 220
and 240 V.

[llumination light does not opera-
te.

Inspect the lamp switch.

Lamp switch shall be at "on" position.

[llumination light does not opera-
te.

Inspect the lamps.

The lamps of the appliance shall il-
luminate.

Air inlet of the appliance is inade-
quate.

Inspect the grease filter.

Under normal operating conditions,
grease filter shall be cleaned at least
once in a month.

Air inlet of the appliance is inade-
quate.

Check the air discharge flue.

The air discharge flue shall be at “on”
position.

Air inlet of the appliance is inade-
quate.

Inspect the carbon filter.

The filters of the appliances with car-
bon filters shall be replaced once in
every 3 months under normal condi-
tions.

Cooker Hood / User Manual
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iLea el manual de usuario antes de utilizar el aparato!
Estimado cliente:

Gracias por elegir un aparato Beko. Esperamos que obtenga los mejores resultados
de su aparato, ya que ha sido fabricado con gran calidad y con tecnologia de ultima
generacion. Por esta razon, le aconsejamos que lea este manual de usuario y todos los
demas documentos adjuntos con atencion antes de utilizar el aparato y que los guarde
para futuras consultas. Si entrega este aparato a otra persona, proporcionele también
el manual de usuario. Siga las instrucciones prestando especial atencion a toda la
informacion y advertencias incluidas en el manual de usuario.

Recuerde que este manual de usuario también puede servir para otros modelos. En el
manual se describen las diferencias entre los modelos explicitamente.
Significado de los simbolos

Los siguientes simbolos se usan en las diversas secciones del presente manual de
usuario:

Informacién importante y consejos Utiles sobre
SU USO.

ADVERTENCIA: Advertencias de situaciones
peligrosas sobre la seguridad de las personas
y la propiedad.

ADVERTENCIA: Advertencia de peligro de in-
cendio.

ADVERTENCIA: Advertencia sobre posibles
descargas eléctricas.

> B> B8

\ PAPEL
\gﬁ RECICLADO Y
() reciBLaBLE
Este aparato se ha fabricado en plantas de fabricacion modernas y que hacen uso de procesos
respetuosos con el medio ambiente.




medio ambiente

Instrucciones importantes para la seguridad y el

1.1 Seguridad general

Lea las instrucciones importantes
de seguridad y guardelas para su
futura consulta
Esta seccion contiene instruccio-
nes de seguridad que ayudaran
a la proteccion contra los riesgos
de incendio, descargas eléctri-
cas, exposicion a la energia de
microondas, lesiones personales
0 dano a la propiedad. El incum-
plimiento de estas instrucciones
anulara cualquier tipo de garantia.
« Los productos Beko cumplen
con todas las normas de se-
guridad aplicables; por ello, i
el cable o el aparato presentan
dafios, deberan ser reparados o
sustituidos por el distribuidor, un
servicio técnico 0 una persona
cualificada y autorizada para evi-
tar cualquier peligro. Los traba-
jos de reparacion deficientes o
realizados por personal no cua-
lificado puede ser peligrosos vy
entranar riesgos para el usuario.
« Este aparato esta destinado al
uso domestico y aplicaciones
parecidas, como por ejemplo:

— Cocinas para uso del perso-
nal de tiendas, oficinas y otros
entornos laborales;

— (Casa rurales;

— Por clientes en hoteles o cual-
quier otro tipo de entorno re-
sidencial;

— Entornos de tipo «Habitacion
y desayuno» (Bed and Break-
fast).

« Utilice este aparato unicamente
para su uso previsto, tal como se
describe en este manual.

« El fabricante no se hace respon-
sable de los danos provocados
por una instalacion incorrecta o
un uso inapropiado del producto.

« Este aparato puede ser utilizado
por ninos mayores de 8 anos y
por personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas o con falta de expe-
riencia y conocimientos, siem-
pre que estén bajo supervision o
hayan recibido instrucciones per-
tinentes sobre el uso del aparato
de manera segura y comprendan
los peligros que conlleva.

Campana Extractora / Manual de Usuario
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medio ambiente

Instrucciones importantes para la seguridad y el

« No deje que los ninos jueguen
con el aparato. La limpieza y
mantenimiento del usuario no
deben ser realizados por nifos
sin supervision.

o La distancia minima entre la
superficie de soporte de los re-
cipientes para cocinar en los fo-
gones Y la parte mas baja de su
aparato debe ser de al menos 65
cm.

« Si en las instrucciones de instala-
cion de la placa de gas se indica
una distancia superior, debera te-
nerse en cuenta este hecho.

- Aseglirese de que la fuente de
alimentacion cumpla con la in-
formacion que se indica en la
placa de datos del aparato.

« Nunca utilice el aparato si esta
dafado el cable de alimentacion
0 el mismo aparato.

« Evite dafos al cable procurando
que no sufra tirones, no se doble
y no roce con bordes afilados
para evitar danarlo. Mantenga
el cable de corriente alejado de
superficies calientes y llamas
descubiertas.

« Use el aparato unicamente con
un enchufe con toma a tierra.
ADVERTENCIA: No conecte el
aparato a la red eléctrica antes de
que la instalacion se haya realiza-

do por completo.

« Coloque siempre el aparato de
forma que el enchufe quede a
mano.

« No toque las lamparas si han es-
tado en funcionamiento durante
mucho tiempo. Pueden ocasio-
nar quemaduras en las manos
ya que estaran calientes.

« Siga las normas establecidas
por las autoridades competen-
tes para la descarga del aire de
salida (esta advertencia no es
aplicable sin la conexion de la
chimenea).

« Encienda el aparato despugés de
colocar una olla, una sartén, etc,
en los fogones. De lo contrario,
las altas temperaturas pueden
provocar deformaciones en al-
gunas partes del aparato.

» Apague los fogones antes de re-
tirar las ollas, los sartenes, etc.

20/ES
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medio ambiente

Instrucciones importantes para la seguridad y el

« No deje aceite caliente en los fo-
gones. Las sartenes con aceite
caliente pueden ocasionar auto-
combustion.

« Preste atencion a las cortinas vy
los estores, ya que, al cocinar
platos como patatas fritas, el
aceite puede originar un incen-
dio.

« El filtro antigrasa se debe reem-
plazar por lo menos una vez al
mes. El filtro de carbon se debe
reemplazar por 10 menos cada 3
Meses.

« El producto se debe limpiar si-
guiendo las instrucciones del
manual de usuario. Si la lim-
pieza no se ha llevado a cabo
siguiendo el manual de usuario,
puede haber riesgo de incendio.

« No use materiales filtrantes que
no resistan el fuego en vez del
filtro actual.

« Utilice unicamente accesorios
originales o bien los que reco-
miende el fabricante.

« No use el aparato sin el filtro y no
retire los filtros mientras el apa-
rato esté en funcionamiento.

« En caso de fuego, desactive su
producto y los aparatos de co-
cina.

« En caso de fuego, cubra la llama
y nunca utilice agua para apa-
garlo.

« Desenchufe el aparato antes de
cada limpieza y cuando no esté
en uso.

« La presion negativa de la estan-
cia no debe superar los 4 Pa (4 x
10 bar) cuando la campana para
una placa eléctrica funcione si-
multaneamente con dispositivos
de otro tipo de energia excepto
la electricidad.

« En la estancia en donde se en-
cuentra el aparato, el escape de
equipos de combustible o gas,
como calefactores, deben ser
herméticos o estar absoluta-
mente aislados.

« Para la conexion de la chimenea,
use tuberias de 120 0 150 mm
de diametro. La conexion de las
tuberias debe ser lo mas corta
posible y tener la menor cantidad
de codos de tuberia.

Campana Extractora / Manual de Usuario
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medio ambiente

Instrucciones importantes para la seguridad y el

« iPeligro de descarga eléctrical
Mantenga todos los materia-
les de embalaje alejados de los
ninos.

PRECAUCION: Las partes acce-

sibles pueden alcanzar tempera-

turas elevadas al usarse con co-
cinas.

« El canal de salida del aparato no
debe estar conectado a canales
de aire por los que pasan humo.

« La ventilacion de la estancia
puede ser insuficiente cuando
la campana extractora para pla-
cas eléctricas se utiliza al mismo
tiempo que los aparatos que fun-
cionan con gas u otros combusti-
bles (esto puede no ser aplicable
a los aparatos que solamente
descargan el aire de nuevo en la
estancia).

« Los objetos colocados encima
del producto pueden caerse. No
cologue ningun objeto encima
del aparato.

« No flambear debajo del aparato.

ADVERTENCIA: Antes de instalar

la campana, retire las peliculas

protectoras.

« No dejar llamas altas descu-
biertas debajo de la campana
extractora cuando esta en fun-
cionamiento

« Las freidoras se deberan vigilar
continuamente durante su utili-
zacion: el aceite sobrecalentado
es inflamable.

1.2 De conformidad con la Directiva
RAEE y eliminacion del producto al
final de su vida util:

Este producto cumple con la Directiva RAEE de la
de clasificacion de residuos de aparatos eléctricos
y electronicos (RAEE).
E\/ Este simbolo indica que este producto
domésticos al final de su vida util. El
BN | aparato usado debe ser devuelto al
punto de recogida oficial para el reci-
encontrar estos sistemas de recogida, por favor,
pongase en contacto con las autoridades locales o
con el distribuidor donde se comprd el producto.
recuperacion y el reciclaje de los aparatos vigjos.
La eliminacion adecuada de los aparatos usados
ayuda a prevenir las posibles consecuencias ne-

UE (2012/19/UE). Este producto lleva un simbolo

no debe eliminarse con otros residuos
claje de aparatos eléctricos y electronicos. Para
Cada hogar desempefa un papel importante en la
gativas para el medio ambiente y la salud humana.

22/ ES
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Instrucciones importantes para la seguridad y el
medio ambiente

1.3 Conformidad con la Directiva
RoHS

El producto que ha adquirido cumple con la
Directiva RoHS de la UE (2011/65/UE). No contie-
ne materiales peligrosos ni prohibidos especifica-
dos en la Directiva.

1.4 Informacion sobre el embalaje

Los materiales de embalaje del produc-
to estan fabricados con materiales reci-
clables de acuerdo con nuestra
Normativa Medioambiental Nacional.
No deseche los materiales de embalaje junto con
los residuos domésticos o de otro tipo. Liévelos a
los puntos de recogida de material de embalaje
designados por las autoridades locales.

9y,
L
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E Apariencia general

2.1 Vision de conjunto

i S
I i

T ﬂ
g
T ///
2 g g
—T 3
4
5
1. Conducto interno
2. Conducto exterior
3. Panel de control
4. Filtros de aceite de aluminio
5. lluminacion de la estufa
2.2 Datos técnicos
Modelo BHCB 61632 XH
Tension de alimentacion 220-240V ~ 50 Hz
Potencia de la lampara 2x3W
Potencia del motor 210 W
Caudal - 3. Nivel 599 m3/h
Clase de aislamiento del motor | Clas F
Clase de aislamiento Class |
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n Funcionamiento del aparato

3.1 Control del aparato

1 2] 3 =

A B C D

BOTON FUNCION

A:1.Botdn de nivel | Hace funcionar el aparato en la primera velocidad. Cuando se pulsa este boton de
nuevo para apagar el aparato, el nivel de velocidad de la pantalla se apaga.

B : 2. Boton de nivel |Hace funcionar el aparato en la segunda velocidad. Cuando se pulsa este boton de
nuevo para apagar el aparato, el nivel de velocidad de la pantalla se apaga.

C : Boton del nivel 3 | Hace funcionar el aparato en la tercera velocidad. Cuando se pulsa este botdn de nuevo
para apagar el aparato, el nivel de velocidad de la pantalla se apaga.

D:Luz Encendida / | Puede iluminar el drea de coccidn pulsando este boton. Vuelva a pulsar este boton para
Apagada apagar la lampara.

3.2 Funcionamiento eficiente y ahorro de energia Uso

e Al utilizar su campana, ajuste la velocidad de acuerdo a la cantidad de vapores y olores existentes,
para asi ahorrar energia.

e Utilice velocidades bajas (1-2) en condiciones normales, y velocidades altas (3) para el olor y el vapor
intensos.

e | as lamparas en la campana son colocadas para iluminar la superficie donde se cocina.

¢ Al usarlas como luces de ambientacion se desperdiciara energia innecesariamente y dara una luz
insuficiente.

3.3 Instrucciones de funcionamiento

e Su campana contiene un motor con varias velocidades.

e Para un mejor rendimiento, recomendamos utilizar velocidades bajas en condiciones normales y
velocidades altas en casos de olores fuertes y vapor intenso.

e Puede iniciar su campana pulsando el botdn de la velocidad deseada. (A, B, C)
e Puede iluminar el érea de coccion presionando la ldmpara (D).
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B Funcionamiento del aparato

3.4 Reemplazo de la lampara

MAX 3 W

Haga las conexiones eléctricas del aparato. Su
aparato utiliza una bombilla LED de 3W. Para
cambiar las bombillas, empuje el soporte desde
atras hacia abajo, girelo en sentido contrario a las
agujas del reloj y saquelo hacia abajo. Haga lo an-
terior a la inversa para instalar nuevas bombillas.

Bombilla

temperature

Potencia de la bombilla | 3W

Soporte / enchufe GZ10

Voltaje de la bombilla | 220 - 240V

Tamaiio 53 x 50 mm

Cadigo ILCOS DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

Luminous flux 260 Im

Correlated colour 3000 K

Este producto dispone de una fuente luminosa de

clase de eficiencia energética “F”.

3.5 Funcionamiento con conexion al
conducto

® 4 El vapor se extrae a través del
conducto de humo, que esta
sujeto a la cabeza de conexion
en la campana.

e El didmetro del conducto de humos debe ser
el mismo que el del anillo de conexion. En los
entornos horizontales, el tubo tiene que tener
una ligera inclinacion hacia arriba (alrededor de
10° para que el aire pueda salir facilmente de
la habitacion.

3.6 Funcionamiento sin conexion al
conducto

° El aire se filtra a través del filtro
I de carbdn y circula en la habita-
cion. El filtro de carbon se utiliza

t

cuando es imposible utilizar un
conducto para humos en casa.

¢ Si el funcionamiento es sin conducto, quite las
tapas dentro del adaptador del conducto.

e Retire el filtro de aceite. Para instalar el filtro de
carbon, coloquelo en las pestanas centrandolo
en la pieza de plastico a ambos lados del cuerpo
del ventilador. Apriételo girando a la derecha o
a la izquierda.

e Reemplace el filtro de aceite.

26 /ES
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n Limpieza y mantenimiento

Antes de la limpieza y el manteni-
miento, desenchufe el producto o
apague el interruptor.

(i

4.1 Limpieza de los filtros de aceite
de aluminio

El filtro de aceite de aluminio se utiliza para rete-
ner las particulas de aceite en el aire. Los filtros
de aluminio pueden cambiar de color después de
ser limpiados repetidamente. Esto es normal, y no
debe reemplazar sus filtros.

[

e Empuje el cierre del filtro de aceite de aluminio
hacia adelante.

e | uego tire ligeramente hacia abajo y saquelo
(imagen 4). De lo contrario, puede deformar el
filtro. Lave y enjuague los filtros de aceite de
aluminio con detergente liquido y sustituya los
filtros de aceite de aluminio realizando los pasos
especificados anteriormente en orden inverso.
Estos filtros de aceite de aluminio se utilizan
para retener las particulas de aceite en el aire.

También puede lavar los filtros de
aceite de aluminio en la lavadora.

(i
A\

4.2 Sustitucion de los filtros de
carbon

PRECAUCION: En caso de uso nor-
mal, limpie su filtro de aceite de alu-
minio una vez al mes.

para su uso con filtros de carbon.
e Retire los filtros de aceite de aluminio.

e Coloque la parte inferior del filtro de carbdn en
el alojamiento del motor.

e Pulse en la pestafia del filtro de carbdn y em-
pujelo hacia adelante, y asegurese de que las
pestanas del filtro de carbon estén enganchadas
y bloqueadas.

e Coloque los filtros de aceite de aluminio.

PRECAUCION

e F| filtro de carbon nunca sera la-
vado.

e Reemplace los filtros de carbon
una vez cada 3 meses.

e Puede obtener el filtro de carbdn
en los servicios técnicos autoriza-
dos.

Campana de cocina / Manual de usuario
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H Instalacion del aparato

jADVERTENCIA: Antes de comen-
zar la instalacion, lea la informacion
de seguridad en el manual de usua-
rio.

jADVERTENCIA: Si no se instalan
los tornillos y estabilizadores de
acuerdo con estas instrucciones,

A puede producirse una descarga
eléctrica.

Para la instalacion de la campana, por favor con-
tacte con el servicio técnico autorizado mas cer-
cano.

Es responsabilidad del cliente proveer la ubicacion
e instalacion eléctrica apropiadas para la campa-
na.

5.1 Posicion del aparato

A

[©]e)

65 cm 8

|

e | a distancia entre la cocina y la campana ex-
tractora debe ser tenida en cuenta antes del
montaje. Esta distancia debe ser de 65 cm.

e | a distancia debe medirse desde la superficie
de la rejilla para las cocinas de gas,

e y desde la superficie del vidrio para las cocinas
eléctricas.

5.2 Accesorios de instalacion
&

- o,
Gr ¢ L

10 11 12 13 14
T 8 = .
15 16 17 18 19

1.Producto
2. Conducto interno
3. Conducto exterior

4. Adaptador de Conducto de Chimenea de
?0150/120mm

5.Placa de conexion del conducto

6. Manual de Usuario

7.Patron de ensamblaje

8. 6x Placas de suspension

9.6x clavijas de plastico de @6mm

10.3x taquetes de plastico de @10mm

11.3x tornillos de montaje para pared de 5.5x60

12.2x M5x35 Tornillo de conexion de la placa de
suspension

13.6x 3.9x22 Tornillo de la placa de conexion del
conducto

14.2x 3.5x9.5 tornillos de la placa de conexion de
la chimenea

15. 2x 3,5X9,5 tornillos ciegos

16. Adaptador pléstico (de cuadrado a redondo)
17.Vélvula anti-retorno

18. Deflector de aire

19. Adaptador pléstico (desviador de aire)
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H Instalacion del aparato

La informacion necesaria para elegir un lugar ade-
cuado para la instalacion de la campana se da a
continuacion.

5.3 Montaje en la pared

La pared debe ser plana, recta y tener una capaci-
dad de carga suficiente.

La profundidad de los agujeros de perforacion de-
ben coincidir con la longitud de los pernos.

Los tornillos y tacos proporcionados son adecua-
dos para paredes de ladrillo. Para otros materiales
de construccion (por ejemplo, paneles de yeso,
placas, hormigdn poroso), se deben utilizar apro-
piadas clavijas y tuercas de fijacion.

2x
06 mm

2x

3,9x22 mm

(Imagen 1)
PRECAUCION: Antes de perforar,
asegurese de que no existan tube-
A rias de alimentacion, gas o agua
cerca de las locaciones de perfora-
cion.
Dibuje una linea perpendicular desde techo hasta
al borde inferior de la campana de cocina.
Fije el esquema de montaje a la pared. Para los
puntos A y B, tome como referencia las dimensio-

nes maximas de la campana, taladre en 0s puntos
Ay B que ha marcado con una broca de @6mm
y, a continuacion, inserte los tacos de plastico de
@6mm. Instale la placa de conexion del conducto
en la pared con 2 unidades de tornillos de 3,9x22
(Imagen 2).

Para instalar el cuerpo de la campana, taladre
los puntos C, D, E especificados en la plantilla de
instalacion con una broca de @10mm e inserte
los tacos de plastico de @10mm en estos puntos
(Imagen 2).

Instale 2 tornillos de montaje de 5,560 en los
puntos C y D con un espacio de 5 mm entre la
cabeza del tornillo y la pared (Imagen 2).

(Imagen 2)

Instale dos placas de suspension en el cuerpo
de la campana con tornillos de montaje M5x35
(Imagen 2).

Campana de cocina / Manual de usuario
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H Instalacion del aparato

(Imagen 3)

Sostenga la campana extractora por su cuerpo y
coloquela sobre los tornillos de montaje en la pa-
red y apriete los tornillos (Imagen 3).

Fije la campana extractora con un tornillo de
5,5x60 a la pared a través del orificio de montaje
en el interior del aparato (Imagen 3).

5.4 Conexion al conducto

Si va a utilizar el adaptador de plastico para con-
ductos de humos de 120/150 mm de didmetro,
conecte un extremo del tubo a este adaptador, si
no lo va a utilizar, a la salida directa del producto.
Conecte el otro extremo del tubo al conducto de
humos. Compruebe que estas dos conexiones es-
tan lo suficientemente firmes para que no se aflo-
jen cuando el aparato funcione a plena potencia.
Compruebe si las tapas del interior del conducto
funcionan cuando se aprietan

con las abrazaderas. Conecte la conexidn del
conducto fuera del adaptador (Imagen 5/a). Si el
conducto de conexion esta colocado en el inte-
rior del adaptador, no se producird la succion de
aire ya que la tapa de salida de humos que impide
el retorno del aire permanecera cerrada (Imagen

5/h). La longitud de la conexion de la tuberia, asi
como el nimero de codos deben ser de lo minimo
posible.

A : Tubo de salida de humos
B : Tapas de no retorno
C: Adaptador de escape de plastico

Las valvulas estan cerradas y el aparato no fun-
ciona, lo que evita que el posible olor exterior y el
polvo entren en el interior.

25

(Imagen 4)
A —
B v
C
(a) (b)
Ok Not Ok
(Imagen 5)
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H Instalacion del aparato

(Imagen 6)

5.5 Instalacion de la campana en el
conducto

Lleve a cabo la conexion eléctrica de su campana
antes de empezar con la instalacion del conducto
de humos. Deslice las placas del conducto alrede-
dor del cuerpo.

Instale la placa del conducto en la placa de suje-
cion del conducto que estd fijada a la pared por
sus bordes exteriores superiores (Imagen 7).

A>3
2 1

(Imagen 7)
1. Conducto interno

2.2 tornillos de 2x 3.5x9.5
3. Placa de conexion del conducto

5.6 Instalacion del deflector de aire

Si se adquiere la version con filtro de carbdn, el
deflector de aire se suministrara con el aparato
con el objetivo de volver a liberar el aire que se
limpia con el filtro de carbon. Este aire proviene
de los orificios situados en el conducto de humo.
Monte el deflector de aire como se indica a con-
tinuacion.

1S N
5 -
3| _.188mm P
£ 'A B P T~
£ + D+ .
2 S -k
T & 6x
160mm @6mm
g@smm
2x
@39x22mm

(Imagen 8)

En el medio de la placa de conexion del conducto
hay una pestafa. El punto medio de la pestafia se
coloca en la linea perpendicular dibujada en la pa-
red. Alinee horizontalmente y marque los agujeros
donde se montara la placa de conexion con un
boligrafo (Imagen 8/A, B).

Taladre los puntos marcados con un taladro de
@6mm e inserte dos tacos de plastico de @6mm
en los agujeros taladrados (Imagen 8/A, B).

Fije la placa de conexién del conducto a la pared
con tornillos de 3,9x22 (Imagen 8/A, B).

Para el montaje del deflector de aire, perfore el
punto C, D, E, F con un taladro de @6mm e inserte
tacos de plastico de @6mm (Imagen 8).

Campana de cocina / Manual de usuario
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H Instalacion del aparato

(Imagen 9)
1. Deflector de aire

2. Conducto de pldstico

Cologue el adaptador de pléstico para conductos — (Imagen 11)
de humos, que se incluye en el paquete, en lamis- 1. Tubo de salida de aire de aluminio

ma direccion del deflector de aire. Monte el tubo de salida de aire (magen 11).
Fije el adaptador del conducto girdndolo en la di- Ya que los giros y curvas del tubo

reccion de la flecha (magen 9). de aluminio conducirdn a una reduc-
Ei] cion de la potencia de aspiracion de
aire, evite usarlos tanto como sea

posible.

Instale las placas de conducto de la campana
(Imagen 7)

(Imagen 10)

Monte el deflector de aire con tornillos de 3,9 x
22 en los puntos C, D, E, F que ya ha preparado
anteriormente (Imagen 8).

Monte el cuerpo de la campana (Imagen 1).
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n Solucion de problemas

Solucion de problemas

Causa principal

Ayuda

El aparato no funciona.

Revise los fusibles.

El fusible puede estar fundido, reviselo y cam-
bielo, si es necesario.

El aparato no funciona.

Revise la conexion eléctrica.

Elvoltaje de la red debe ser entre 220y 240 V.

El aparato no funciona.

Revise la conexion eléctrica.

Compruebe si funcionan otros aparatos en su
cocina.

La lampara de iluminacion
no funciona.

Revise la conexion eléctrica.

El voltaje de la red debe ser entre 220y 240 V.

La lampara de iluminacion
no funciona.

Revise el interruptor de la lampara.

El interruptor de la ldmpara debe estar en
posicion "on" (encendido).

La ldampara de iluminacion
no funciona.

Revise las lamparas.

Las lamparas del aparato se iluminaran.

La entrada de aire del
aparato no es adecuada.

Revise el filtro de aluminio.

En condiciones normales de funcionamiento,
el filtro de aceite de aluminio se limpiard al
menos una vez al mes.

La entrada de aire del
aparato no es adecuada.

Revise el conducto de descarga

de aire.

El conducto de descarga de aire debe estar
en posicion “on” .

La entrada de aire del
aparato no es adecuada.

Revise el filtro de carbon.

Los filtros de carbon seran reemplazados una
vez cada 3 meses en condiciones normales.

Campana de cocina / Manual de usuario
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beko Contacto para asistencia técnica:

902 877 665 / 932 992 581

CONDICIONES DE GARANTIA - ESPANA

El presente certificado cubre la garantia de reparacion de su electrodoméstico durante dos afios, a partir de la fecha de venta,
contra todo defecto de funcionamiento proveniente de fabricacién o materiales; o de sustitucion del aparato, salvo que una
de estas opciones resulte imposible o desproporcionada respecto de la otra. Cuando usted detecte un defecto o anomalia en
el aparato contacte de forma inmediata con nosotros, un plazo de dos meses es el limite para informarnos de la falta de
conformidad. El cargo de desplazamiento esta incluido en la reparacion, excepto para pequefos electrodomésticos que pueden
ser transportados al taller del servicio oficial de la marca. En caso de sustitucion, el plazo de garantia se suspende y el nuevo
aparato mantendra el periodo de vigencia del aparato sustituido, y como minimo 6 meses de garantia.

La presente garantia sdlo serd valida si se presenta factura, ticket de compra o el albardn de entrega del producto
correspondiente si éste fuera posterior a la fecha de factura. La presente garantia es valida en el territorio espafiol y portugués
para los aparatos distribuidos por Beko Electronics Espafia S.L.. La garantia sélo tendra validez sobre el primer comprador o
adquiriente del producto. La garantia serd valida para aparatos adecuados a las condiciones climaticas y medioambientales
en que estén ubicados.

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
El coste de la reparacion sera a cargo del usuario en los siguientes casos:

. Los aparatos utilizados para uso profesional o no exclusivamente doméstico, en establecimientos publicos,

industriales o comerciales.

Los aparatos desmontados o manipulados por personas ajenas a los servicios técnicos expresamente autorizados.

Las instalaciones, transporte, sustitucion de aparatos, puestas en marcha, cambio de sentido de puertas.

Intervenciones de mantenimiento o de informacién sobre el uso de los aparatos.

Cambio de inyectores en aparatos de gas.

Las averias provocadas por falta de mantenimiento o limpieza o aquellas provocadas por un uso indebido, sobrecarga,

abandono o de manera no conforme a las instrucciones de uso o de instalacion de los aparatos.

. Las averias producidas por causas fortuitas, siniestros de fuerza mayor o derivados de instalacion incorrecta y en
general, averias por causas ajenas al propio aparato.

. Las averias provocadas por conexiones que puedan presentar fluctuaciones, irregularidades o falta de uniformidad
en el suministro, por ejemplo: suministro de agua impulsado por grupos de presion, energia solar, energia edlica,
generadores eléctricos, u otro tipo de suministro no normalizado.

. La sustitucion de materiales rotos o deteriorados por desgaste o uso no normal del aparato, o materiales consumibles
tales como: juntas, plasticos, gomas, correas, cristales, escobillas, bombillas, asas, tiradores, tapas de quemadores,
filtros, rejillas, anodos de sacrificio (magnesio o similares) de calentadores o calderas, etc.

. Los aparatos que presenten oxidacion, o dafios por corrosién en esmaltes o pinturas, que puedan ser provocados
por efectos quimicos o electroquimicos del agua o cualquier otra sustancia, o aceleradas por circunstancias
ambientales o climaticas no propicias.

o Defectos estéticos en serigrafia o pintura.

e Los dafios de transporte o manipulacion, golpes, etc.

. Los aparatos deben instalarse de forma accesible para su reparacion, debiendo asumir el usuario los costes necesarios
para el acceso al aparato para su reparacion y sustitucion.

La presente garantia no afecta a los derechos de que dispone el consumidor conforme a lo previsto en el Real Decreto 1/2007,
de 16 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General para la Defensa de los Consumidores y
Usuarios y otras leyes complementarias, y la Ley 3/2014 que la modifica.

El Servicio Oficial de Asistencia Técnica resolvera cualquier incidencia que pudiera precisar su electrodoméstico siempre que
el aparato esté instalado de forma accesible.

Para asegurarse que su electrodoméstico va a ser intervenido por un técnico oficial autorizado, rogamos solicite el carnet
avalado por ANFEL (Asociacién Nacional de Fabricantes de Electrodomésticos) a nuestros técnicos.

Las marcas BEKO, ALTUS, BLOMBERG, y GRUNDIG se distribuyen por Beko Electronics Espafia S.L.
DATOS APARATO (a rellenar por el Distribuidor):

Titular: Sello Establecimiento:
Modelo: Num. serie:
Establecimiento: Fecha de compra:

El garante e importador de su electrodoméstico es: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388
3° Barcelona 08025, Espaiia. El producto ha sido fabricado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag
Cad. No:2-6 34445 Beyoglu, Istanbul, Turkey) o Arctic S.A. (210, 13 Decembrie St., 135200, Gaesti,
Dambovita, Romania
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Lees eerst deze gebruikershandleiding!
Zeer gewaardeerde klant,

Bedankt voor uw voorkeur voor dit Beko-toestel. Wij hopen dat u de beste resultaten
haalt uit uw toestel dat met hoge kwaliteit en de modernste technologie is geproduceerd.
Lees daarom deze gehele gebruikershandleiding en alle andere bijgeleverde
documenten zorgvuldig door voordat u het apparaat gaat gebruiken en bewaar deze
ter referentie in de toekomst. Als u het product aan iemand anders geeft, overhandig
dan ook de gebruikershandleiding. Volg de instructies op door op alle informatie en
waarschuwingen te letten in de gebruikershandleiding.

Vergeet niet dat deze gebruikershandleiding ook van toepassing kan zijn op andere
modellen.Verschillentussen de modellen worden expliciet beschrevenin de handleiding.

Betekenis van de symbolen
De volgende symbolen worden gebruikt in de verschillende delen van deze handleiding:

Belangrijke informatie en nuttige tips over het
gebruik.

WAARSCHUWING: Waarschuwingen voor le-
vensgevaarlijke situaties en schade aan eigen-
dommen.

WAARSGHUWING: Waarschuwing voor brand-
gevaar.

WAARSCHUWING: Gevaar voor elektrische
schok.

> B> B8

2%\ GERECYCLEERD &
@A RECYCLEERBAAR
PAPIER

Dit apparaat is in een milieuvriendelijke, moderne faciliteit geproduceerd zonder het milieu op welke
wijze dan ook te schaden.




nBeIangrijke veiligheids- en milieu-instructies

1.1 Algemene veiligheid

Belangrijke veiligheidsinstructies.
Lees zorgvuldig en bewaar ter
referentie in de toekomst Dit deel
bevat veiligheidsinstructies die u
beschermen tegen het risico op
brand, elektrische schok, bloot-
stelling aan lekkende magnetron-
stralen, persoonlijk letsel of ma-
teriéle schade. Het niet opvolgen
van deze instructies maakt elke
garantie ongeldig.

« Beko-producten voldoen aan
de van toepassing zijnde veilig-
heidsnormen; daarom moet in
het geval van beschadiging aan
het apparaat of het stroomsnoer
dit worden gerepareerd of ver-
vangen door de dealer, het ser-
vicecentrum of een specialist en
erkende service om elk gevaar te
vermijden. Verkeerd of niet-ge-
kwalificeerd reparatiewerk kan
gevaarlijk zijn en een risico vor-
men voor de gebruiker.

« Dit apparaat is bedoeld voor
huishoudelijk gebruik en verge-
lijkbare toepassingen zoals:

— personeelskeukens in win-
kels, kantoren en andere wer-
komgevingen;

— boerderijen;

— Dbij klanten in hotels en andere
types van overnachtingsom-
gevingen;

— omgevingen van het type
bed-and-breakfast.

Gebruik dit apparaat uitsluitend
voor het beoogde doel zoals be-
schreven in deze handleiding.
De producent kan niet aanspra-
kelijk worden gehouden voor
schade die is ontstaan door on-
geschikte installaties of onjuist
gebruik van het product.
Dit apparaat kan worden ge-
bruikt door kinderen vanaf 8 jaar
en personen met verminderde
fysieke, zintuiglijke of mentale
vermogens, of met een gebrek
aan ervaring en kennis, als deze
onder toezicht staan of instruc-
ties hebben gekregen betref-
fende het veilige gebruik van het
apparaat en op de hoogte zijn
van de betrokken gevaren.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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nBeIangrijke veiligheids- en milieu-instructies

« Laat kinderen niet met het ap-
paraat spelen. Reiniging en ge-
bruikersonderhoud dienen niet
zonder toezicht door kinderen
uitgevoerd te worden.

« De minimale afstand tussen het
ondersteunende oppervlak voor
het kookgerei op de kookplaat
en het laagste gedeelte van uw
product moet minstens 65 c¢cm
Zijn.

« Als de installatie-instructies voor
het gasfornuis een grotere af-
stand aangeeft, dient hier reke-
ning mee te worden gehouden.

« Z0rg ervoor dat uw netstroom
overeenkomt met de informatie
die staat op het typeplaatje van
het apparaat.

« Gebruik het apparaat nooit als
de stroomkabel of het apparaat
zelf beschadigd is.

« Vermijd schade aan de stroom-
kabel door knijpen, buigen of
wrijven langs scherpe randen.
Houd de stroomkabel uit de
buurt van hete opperviakken en
open vuur.

« Gebruik het apparaat uitsluitend
met een geaard stopcontact.

WAARSCHUWING: Sluit het ap-
paraat niet op het stroomnetwerk
aan totdat de installatie volledig is
afgerond.

« Plaats het apparaat zodanig dat
de stekker altijd toegankelijk is.

« De verlichting na langdurige
werking niet aanraken. De lam-
pen zijn heet en kunnen uw han-
den verbranden.

« Volg de voorschriften op die door
de deskundige autoriteiten zijn
bepaald wat betreft de luchtaf-
voer (deze waarschuwing is niet
van toepassing bij gebruik zon-
der rookkanaal).

« /et het apparaat aan nadat er
een pan op de kookplaat is gezet.
Anders kan de hoge warmte in
sommige delen van uw product
vervorming veroorzaken.

« /et de kookplaat uit voordat u de
pan van de kookplaat haalt.

« Laat geen hete olie achter op de
kookplaat. Pannen met hete olie
kunnen in brand vliegen.

« Let op uw gordijnen en andere
afdekkingen, want olie kan bij de
bereiding van bijvoorbeeld patat
in brand vliegen.

56 /NL

Afzuigkap / Gebruikershandleiding



nBeIangrijke veiligheids- en milieu-instructies

« \Vetfilters moeten minstens eens
per maand worden vervangen.
Koolstoffilters moeten minstens
eens per 3 maanden worden
vervangen.

« Het product moet worden gerei-
nigd in overeenstemming met
de gebruikershandleiding. Als bij
reiniging de gebruikershandlei-
ding niet wordt opgevolgd, kan
er brandgevaar ontstaan.

« Gebruik in plaats van het huidige
filter geen filtermaterialen die
niet vuurbestendig zijn.

« Gebruik alleen de originele on-
derdelen of onderdelen aanbe-
volen door de fabrikant.

« Gebruik het product niet zonder
filter en verwijder de filters niet
als het product in werking is.

« In het geval er viammen ont-
staan, schakelt u uw apparaat
en kooktoestellen uit.

« Bedek de viammen als deze ont-
staan en blus ze nooit met water.

« Trek de stekker van het apparaat
uit het stopcontact voor elke rei-
niging en wanneer het apparaat
niet in gebruik is.

« De negatieve druk in de ruimte
mag niet hoger zijn dan 4 Pa (4 x
10 bar) als de afzuigkap voor de
elektrische kookplaat en appara-
ten op een andere energiebron
werken, maar de stroom tegelij-
kertijd in werking is.

« In de ruimte waar het apparaat
wordt gebruikt, moeten de uitlaten
van apparaten die op olie of gas
werken, zoals een kamerverwar-
ming, volledig worden geisoleerd
of het apparaat moet van een her-
metisch afgesloten type zjn.

« Gebruik om het rookkanaal aan
te sluiten pijpen met een dia-
meter van 120 of 150 mm. De
pijpaansluiting moet zo kort mo-
gelijk zijn en zo min mogelijk el-
lebogen hebben.

« Verstikkingsgevaar! Houd alle
verpakkingsmaterialen uit de
buurt van kinderen.

LET OP: Toegankelijke delen kun-

nen indien gebruikt met kookap-

paraten heet worden.

« De afvoer van het product mag
niet worden aangesloten op
luchtkanalen die een ander soort
rook bevatten.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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nBeIangrijke veiligheids- en milieu-instructies

« Er kan onvoldoende ventilatie in
de ruimte zijn als de afzuigkap
voor de elektrische kookplaat
tegelijk wordt gebruikt met de
toestellen die op gas of andere
brandstoffen werken (dit is mo-
gelijk niet van toepassing op ap-
paraten die de lucht uitsluitend
terug in de ruimte brengen).

« Op het product geplaatste voor-
werpen kunnen vallen. Plaats
geen voorwerpen op het product.

« Flambeer niet onder uw product.

WAARSCHUWING: Verwijder de

beschermende folie voordat u de

afzuigkap installeert.

« Zorg tijdens de werking dat er
zich onder de afzuigkap nooit
hoge vlammen bevinden.

« Frituurpannen moeten tijdens
gebruik voortdurend onder toe-
zicht staan: oververhitte olie kan
in brand vliegen.

1.2 Naleving van de WEEE-norm en
verwerking van afvalproducten:

Dit product voldoet aan de WEEE-norm van de EU
(2012/19/EU). Dit product heeft een classificatie-
symbool voor verwerking van elektrische en elek-
tronische apparatuur (WEEE).

Dit symbool geeft aan dat dit product
niet met ander huishoudelijk afval mag
worden weggegooid aan het einde van

hi¢

zijn levensduur. Het gebruikte apparaat
moet worden geretourneerd naar het
officiéle inzamelpunt voor recycling van elektri-
sche en elektronische apparaten. Om deze inza-
melpunten te vinden kunt u contact opnemen met
uw lokale autoriteiten of detailhandelaar waar het
product werd verkocht. leder huishouden voert
een belangrijke rol uit in terugwinnen en recycling
van oude apparatuur. Een juiste afvalbehandeling
levert een bijdrage ter voorkoming van de negatie-
ve gevolgen voor het milieu en de volksgezond-
heid.

1.3 Naleving van de RoHS-richtlijn

Het door u aangekochte product voldoet aan de EU
RoHS-norm (2011/65/EU). Het bevat geen scha-
delijke en verboden materialen die in de norm zijn
vermeld.

1.4 Verpakkingsinformatie

Verpakkingsmaterialen van het product
zijn gemaakt uit recycleerbare materia-
len in overeenstemming met onze nati-
onale milieuverordeningen. Gooi de
verpakkingsmaterialen niet samen met het huis-
houdelijk afval of ander afval weg. Breng ze naar
de inzamelpunten voor verpakkingsmaterialen
aangewezen door de lokale instanties.

9,
LY

58 /NL

Afzuigkap / Gebruikershandleiding



EAIgemeen voorkomen

2.1 Overzicht

o—

T
(I

T

I

2
—T 3
4
5
1. Binnenkanaal
2. Buitenste rookkanaal
3. Bedieningspaneel
4. Aluminium oliefilter,
5. Afzuigkap verlichting
2.2 Technische gegevens
Model BHCB 61632 XH
Toevoerspanning 220-240V ~ 50 Hz
Lampvermogen 2x3W
Motorvermogen 210W
Debiet - 3. Niveau 599 m3/h

Isolatieklasse van de motor | Klasse F

Isolatieklasse

Klasse |

Min 643 Max 10;

380

590

20

Afzuigkap / Gebruikershandleiding

59/NL



nWerking van het apparaat

3.1 Controle van het toestel

1 2] 3 =

A B C D

Sleutel FUNCTIE

A : 1. Fase knop Bedient het apparaat op 1e snelheid. Wanneer u nogmaals op deze toets drukt om het
apparaat uit te schakelen, wordt de snelheid van het scherm uitgeschakeld.

B : 2. Fase knop Bedient het apparaat op 2e snelheid. Wanneer u nogmaals op deze toets drukt om het
apparaat uit te schakelen, wordt de snelheid van het scherm uitgeschakeld.

C : 3e fase knop Bedient het apparaat op 3e snelheid. Wanneer u nogmaals op deze toets drukt om het
apparaat uit te schakelen, wordt de snelheid van het scherm uitgeschakeld.

D : Lichten aan/uit | U kunt het kookgedeelte verlichten door op deze toets te drukken. Druk nogmaals op de
knop om de lamp uit te schakelen.

3.2 Energie-efficiénte werking in termen van besparing Gebruik

e Wanneer u uw apparaat gebruikt, moet u de snelheidsinstellingen aanpassen aan de intensiteit van
de damp en de geur, om energie te besparen.

e Gebruik lage snelheden (1-2) onder normale omstandigheden, en hoge snelheden (3) voor intense
geur en damp.

e De lampen op de afzuigkap zijn geplaatst voor het verlichten van de kookzone.

e Het gebruik ervan voor milieuverlichting moet leiden tot onnodige energie-uitgaven en onvoldoende
verlichting.

3.4 Vervanging van de lamp

MAX 3 W

Maak de elekirische aansluitingen van het apparaat. Uw toestel maakt gebruik van een 3W-spots LED-
lamp. Voor het vervangen van de lampen duwt u de houder van achteren naar beneden, draait u deze
tegen de klok in en haalt u deze naar beneden. Pas de bovenstaande handeling in omgekeerde volgorde
toe om nieuwe lampen te installeren.
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HWerking van het apparaat

Lamp

Lampstroom 3w

Houder / Stopcontact | GZ 10

Lampspanning 220 - 240V

Afmeting 53 x 50 mm

ILCOS Code DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

Lichtstroom 260 Im

Gecorreleerde kleur- | 3000 K

temperatuur

Dit product bevat een lichtbron van energie effici-
entieklasse “F”.

3.5 Bediening met rookgasafvoer

De damp wordt afgezogen via
het rookkanaal, dat aan de

t aansluitkop op de kap wordt
bevestigd.

e De diameter van het rookkanaal moet gelijk zijn
aan de aansluitring. Bij een horizontale opstelling
moet de buis een lichte opwaartse helling heb-
ben (ongeveer 10°), zodat de lucht gemakkelijk
de ruimte kan verlaten.

®

3.6 Bediening met rookgasafvoer

o De lucht wordt door het koolsto-
ar ffilter gefilterd en in de ruimte
| A gerecirculeerd. Koolstoffilter
wordt gebruikt wanneer het on-
mogelijk is om een schoorsteen

in huis te gebruiken.

e Bij gebruik zonder afvoer verwijdert u de kleppen
in de rookgasadapter.

e Verwijder het oliefilter. Om het koolstoffilter te
installeren, plaatst u het filter op de lipjes door

het te centreren op het kunststofstuk aan beide
zijden van het ventilatorhuis. draai het vast door
naar rechts of naar links te draaien.

e \ervang het aluminium oliefilter.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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nReiniging en onderhoud

Trek de stekker uit het stop-
contact of zet de schakelaar uit
voordat u het product reinigt

(i

en onderhoudt.

4.1 Reinigen van aluminium
oliefilters

Het aluminium oliefilter wordt gebruikt om de olie-
deeltjes in de lucht vast te houden. Aluminiumfilters
kunnen na herhaalde reiniging van kleur verande-
ren. Dit is normaal, en u hoeft uw filters niet te
vervangen.

[l
I

e Duw het aluminium oliefilterslot naar voren.

e Trek hem dan iets naar beneden en trek hem
eruit. Anders kun je het filter buigen. Was en
spoel aluminium olie filters met vloeibaar reini-
gingsmiddel en Vervang de aluminium oliefilters
op hun stoelen door de bovenstaande stappen
in omgekeerde volgorde uit te voeren. Deze alu-
minium oliefilters worden gebruikt om de oliede-
eltjes in de lucht vast te houden.

U mag ook de aluminium oliefilters
in de wasmachine wassen.

(i
A\

4.2 Vervanging van koolstoffilters

OPGELET: Bij normaal gebruik dient
u uw aluminium oliefilter één keer
per maand te reinigen.

e Het apparaat dat u gekocht hebt, is geschikt
voor gebruik met koolstoffilters.

e Verwijder het aluminium oliefilter.

e Plaats het onderste deel van het koolstoffilter in
de motorkast.

e Druk op het lipje van het koolstoffilter en duw
het naar voren, en zorg ervoor dat de lipjes van
het koolstoffilter ingeschakeld en vergrendeld
zijn.

e |nstall the aluminium oil filter.

e Koolstoffilter mag nooit worden
gewassen.

e \ervang de koolstoffilters eens in
de 3 maanden.

o Het koolstoffilter is verkrijghaar bij
de geautoriseerde diensten.

OPGELET

62 /NL

Afzuigkap / Gebruikershandleiding




Hlnstallatie van het toestel

WAARSCHUWING: Lees de vei-
ligheidsinformatie in de gebrui-
kershandleiding voordat u met de
installatie begint.

WAARSCHUWING: Het niet instal-
leren met schroeven en stabilisato-
ren in overeenstemming met deze

A instructies kan leiden tot elektrische
schokken.

Neem voor de installatie van de kap contact op
met de dichtstbijzijnde geautoriseerde service.

Het is de verantwoordelijkheid van de klant om de
locatie en de elektrische installatie van de kap voor
te bereiden.

5.1 Positie van het toestel

A

[©]e)

65 cm 8

|

e De afstand tussen het kooktoestel en de afzui-
gkap moet voor de montage in acht worden
genomen. Deze afstand moet 65 cm bedragen.

e Bij gasfornuizen moet de afstand tot het opper-
vlak van het rooster worden gemeten,

e van het oppervlak van glas voor elektrische for-
nuizen.

5.2 Installatie toebehoren
&
o o,
/
9

T2 S

15 16 17 18 19

10 1 12 13 14

1. Product

2. Binnenkanaal

3. Buitenste rookkanaal

4.(150/120mm Rookgasadapter

5. Schoorsteenaansluiting Plaatje

6. Gebruikershandleiding

7.Assemblage patroon

8. 6x klemplaat

9.6x @6mm Plastic deuvel

10.3x @10mm Plastic deuvel

11. 3x 5.5x60 Wandmontageschroef

12.2x Mbx35 Hanging Plate Connection Screw

13.6x 3.9x22 Muurbevestigingsschroef

14.2 x 3,5 x 9,5 schoorsteen verbinginsplaat
schroef

15.2 x 3,5 x 9,5 blinde schroef

16. Plastic adapter (vierkant naar rond)

17. Terugslagklep

18. Luchtdeflector

19. Plastic adapter (lucht richtklep)

De informatie die nodig is om de locatie geschikt

te maken voor de installatie van de kap wordt hier-

onder gegeven.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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Hlnstallatie van het toestel

5.3 Wandmontage

De wand moet vlak en recht zijn en voldoende
draagkracht hebben.

De diepte van de boorgaten moet overeenkomen
met de lengte van de bouten.

De meegeleverde bouten en deuvels zijn geschikt
voor gemetselde muren. Voor ander bouwmate-
riaal (bv. gipsplaat, plaat, poreus beton) moeten
geschikte bevestigingsdonsels en moeren worden
gebruikt.

2
yQ)émm
2

73
3,9x22 mm
o

(Afbeelding 1)

OPGELET: Controleer voor het boren
of er geen stroom-, gas- of waterlei-
dingen in de nabijheid van de boor-
locaties liggen.

Trek een middellijn vanaf het plafond loodrecht op
de onderrand van de kap.

Bevestig het montageschema aan de muur. Neem
voor de punten A en B de maximale afmetingen
van de kap als referentie, en de boorpunten A en
B heeft u gemarkeerd met een @6mm boor, en tik
op @6mm plastic wandpluggen. Monteer de rook-
gasaansluitplaat aan de wand met 2 stuks 3.9x22

schroeven (Afbeelding 2).

Voor de montage van de kapbehuizing worden de
in het installatiesjabloon aangegeven boorpun-
ten C,D,E met een boor @10mm en een kunst-
stof deuvel @10mm naar deze punten getapt
(Afbeelding 2).

Installeer 2 stuks 5,5x60 montageschroeven op
de punten C en D met een vrije ruimte van 5 mm

((Afbeelding 2))

Installeer twee ophangplaatjes op de carrosse-
rie van de kap met M5x35 montageschroeven
(Afbeelding 2).

(Afbeelding 3)
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Hlnstallatie van het toestel

Houd de afzuigkap bij de romp vast en plaats deze
op de bevestigingsschroeven aan de wand en
draai de schroeven vast (Afbeelding 3).

Bevestig de afzuigkap met twee 5,5x60 schroeven
aan de wand door het bevestigingsgat aan de bin-
nenzijde van het toestel (Afbeelding 3).

5.4 Aansluiten op rookkanaal

Als u de kunststof rookgasadapter @ 120/150
mm gaat gebruiken, sluit u één uiteinde van de
buis aan op deze adapter, als u deze niet gaat
gebruiken, op de directe uitgang van het product.
Sluit het andere uiteinde van de buis aan op uw
schoorsteen. Controleer of deze twee aansluitin-
gen stevig genoeg zijn, zodat ze er niet uitkomen
als het apparaat op volle kracht draait. Controleer
of de kleppen in het rookkanaal werken als ze zijn
aangedraaid.

met klemmen. Sluit het rookgasaansluitkanaal
buiten de adapter aan (Afbeelding 5/a). Als het
aansluitkanaal in de adapter is gemonteerd, mag
er geen lucht worden aangezogen, omdat de rook-
gasklep die de luchtafvoer verhindert, gesloten
blijft (Afbeelding 5/b). De lengte van de pijpaan-
sluiting en het aantal ellebogen moet zo klein mo-
gelijk zijn.

A : Rookgasafvoerpijp

B : Niet-terugkeerflappen

C: Kunststof rookkanaal

De ventielen zijn gesloten dan werkt het toestel
niet en voorkomen dat er mogelijk geur en stof
van buitenaf binnendringt.

(Afbeelding 4)
A —
B v
C
(a) (b)
Ok Not Ok
(Afbeelding 5)

(Afbeelding 6)

5.5 Plaatsing van de kap aan de
schoorsteenmantel

Maak de elektrische aansluiting van uw afzuig-
kap voordat u begint met de installatie van de
schoorsteen. Schuif de schoorsteenplaten om het
lichaam heen.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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Hlnstallatie van het toestel

Installeer het rookkanaal op de bevestigingsplaat
van het rookkanaal, die vanaf de bovenste buiten-
randen aan de muur is bevestigd (Afbeelding 7).

A>3

(Afbeelding 7)

1. Binnenkanaal

2.3.5X9.5 Schroef

3. Schoorsteenaansluiting Plaatje

5.6 Installatie van het Air Baffle

Tijdens het gebruik van de koolstoffilter wordt het
luchtfilter bij uw toestel geleverd met als doel de
lucht die met de koolstoffilter is gereinigd, weer
vrij te maken van de geperforeerde plaats op de
schoorsteen. Monteer het luchtschot zoals hier-
onder.

€ N
S -
3 188mm P N
K ¥ N Y L -
. A——B-~ ~
£ +—D+ o
S 1 —FL—— T
T& 6x
160mm @6mm
gGGmm
2x
@3,9x22mm

(Afbeelding 8)

Er zit een lipje in het midden van de rookgasaan-
sluitplaat. Plaats het middelste punt van dit lipje
op de lijn die loodrecht op de muur is getekend.
Lijn horizontaal uit en markeer de gaten waar
de aansluitplaat met een pen wordt gemonteerd
(Afbeelding 8/A, B).

Boor de gemarkeerde punten met @6mm boor en
steek twee @6mm plastic deuvels in de geboorde
gaten (Afbeelding 8/A, B).

Bevestig de rookgasaansluitplaat aan de wand
met 3,9x22 schroeven (Afbeelding 8/A, B).

Voor de montage van het luchtschot monteert u
punt G, D, E, F met @6mm boormachine en @6mm
kunststof deuvels (Afbeelding 8).

(Afbeelding 9)

1. ULuchtfilter

2. Kunststof rookkanaal

Bevestig de plastic rookgasadapter, die in de ver-
pakking zit, in de richting van het luchtgordijn.
Vergrendel de rookgasadapter door deze in de
richting van de pijl te draaien (Afbeelding 9).
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Hlnstallatie van het toestel

(Afbeelding 10)
Monteer de luchtgroep met 3,9 x 22 schroe-
ven van punt C, D, E, F die u al heeft voorbereid
(Afbeelding 8).

Monteer de motorkapbody (Afbeelding 1).

(Afbeelding 11)

1. Aluminium luchtuitlaatpijp

Maak de luchtuitblaaspijp montage (Afbeelding
11).

Aangezien kronkels en bochten in de
aluminimum buis zullen resulteren
[i] in een lager afzuigvermogen moet u
kronkels en bochten zo veel mogelijk

vermijden.

Installeer de schoorsteenplaten van de kap
(Afbeelding 7)

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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nProbIeemoplossen

Probleemoplossen

Oorzaak

Help

Apparaat werkt niet:

Controleer je zekeringen.

Zekering  kan  worden
geinspecteerd en hersteld.

opgeblazen,

Apparaat werkt niet:

Controleer de elektrische aansluiting.

De netspanning moet tussen 220 en 240
Vliggen.

Apparaat werkt niet:

Controleer de elektrische aansluiting.

Controleer of een ander apparaat in uw
keuken werkt.

Verlichtingslicht werkt niet.

Controleer de elektrische aansluiting.

De netspanning moet tussen 220 en 240
Vliggen.

Verlichtingslicht werkt niet.

Inspecteer de lichtschakelaar.

De schakelaar van de lamp moet in de
"aan"-stand staan.

Verlichtingslicht werkt niet.

Inspecteer de lampen.

De lampen van het toestel moeten bran-
den.

De luchtinlaat van het ap-
paraat is onvoldoende.

Inspecteer het aluminium filter.

Onder normale bedrijfsomstandigheden
moet het aluminium oliefilter ten minste
eenmaal per maand worden gereinigd.

De luchtinlaat van het ap-
paraat is onvoldoende.

Controleer het luchtafvoerkanaal.

Het luchtafvoerkanaal moet in de "aan"
-stand staan.

De luchtinlaat van het ap-
paraat is onvoldoende.

Inspecteer het koolstoffilter.

De filters van de apparaten met koolst-
offilters moeten onder normale omstan-
digheden één keer per drie maanden
worden vervangen.
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Leia este manual do utilizador em primeiro lugar!
Prezado Cliente,

Obrigado por preferir este aparelho da Beko. Esperamos que obtenha os melhores
resultados com o nosso aparelho, que foi fabricado com tecnologia avancada e
de alta qualidade. Como tal, leia com atencao todo este manual do utilizador e 0s
outros documentos que 0 acompanham antes de utilizar o aparelho e guarde-o como
referéncia para uso futuro. Se passar o aparelho para outra pessoa, dé-lhe também
este manual do utilizador. Siga as instrugdes estando atento as informacdes e avisos
no manual do utilizador.

Lembre-se que este manual do utilizador também pode aplicar-se a outros modelos.
As diferencas entre modelos sdo explicitamente descritas no manual.
Significados dos simbolos

Os seguintes simbolos s&o usados em vdrias seccdes deste manual:

InformagGes importantes ou dicas Uteis sobre a
utilizagéo.

AVISO: Avisos para situagOes perigosas relati-
vas a seguranga de pessoas e bens.

AVISO: Aviso sobre perigo de incéndio.

AVISO0: Aviso de choque elétrico.

> B

RECICLAVEL

@ PAPEL RECICLADO e
\&

Este aparelho foi fabricado em instalagdes modernas e amigas do ambiente sem causar quaisquer
danos a natureza.




Instrucoes importantes sobre seguranga e meio
ambiente

1.1 Seguranca geral

InstrucOes importantes sobre a

seguranca, leia com cuidado e

mantenha para a referéncia futura

Esta seccdo contém instrucdes de

seguranca que ajudarao a prote-

gé-lo(a) contra o risco de incéndio,
exposicao a energia de micro-

-ondas libertada acidentalmente,

ferimentos pessoais ou danos a

propriedade. O ndo cumprimento

destas instrugdes invalida a ga-
rantia concedida.

« Os produtos Beko estdo em con-
formidade com as normas de se-
guranca aplicaveis; portanto, em
caso de qualquer dano no apa-
relno ou cabo de alimentacdo,
deve ser reparado ou substituido
pelo revendedor, centro de as-
sisténcia ou por uma assisténcia
especializada e autorizada para
evitar qualquer perigo. Repara-
¢Oes defeituosas ou nao quali-
ficadas podem ser perigosas e
constituir riscos para o utilizador.

« Este aparelho destina-se a uti-
lizagdo doméstica e aplicagoes
semelhantes, como por exemplo:

— Areas da cozinha dos funcio-
narios em lojas, escritorios e
outros ambientes de trabalho;

— (Casas de turismo rural;

— Por clientes em hotéis, pen-
s0es e outros tipos de am-
bientes residenciais;

— Alojamentos do tipo cama e
pequeno-almoco.

Use este aparelho apenas para
o0s fins a que se destina e tal
como descrito neste manual.

O fabricante ndo se respon-
sabiliza por quaisquer danos
resultantes de uma instalagao
incorreta ou impropria.

Este equipamento pode ser
usado por criangas com idade
de 8 anos ou mais e por pes-
soas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas
ou com falta de experiéncia e
conhecimento se forem supervi-
sionadas ou que lhes tenha sido
dada instrugao a respeito da uti-
lizacdo do equipamento de um
modo seguro e que compreen-
dam os perigos envolvidos.
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ambiente

Instrucoes importantes sobre seguranca e meio

« As criangas nao devem brincar
com 0 aparelho. A limpeza e a
manutengao do utilizador nao
devem ser realizadas por crian-
¢as sem serem supervisionadas.

« A distancia minima entre a su-
perficie de apoio para 0S reci-
pientes na placa de cozinha e a
parte inferior do produto deve ser
de 65 cm, no minimo.

« Se as instrugdes de instalacao
para a placa de cozinha a gas
especificarem uma distancia
maior, esta deve ser tida em con-
sideracao.

« Certifique-se de que a alimen-
tacdo elétrica esta em confor-
midade com as informacoes
fornecidas na placa de dados do
aparelho.

« Nunca utilize o aparelho se o
cabo de alimentacgao ou o proprio
aparelho estiverem danificados.

« Evite danos ao cabo de alimenta-
¢do, evitando aperta-lo, dobra-lo
ou arrasta-lo sobre extremidades
pontiagudas. Mantenha o cabo de
alimentacdo afastado de superfi-
cies quentes e chamas vivas.

« Apenas utilize o aparelho numa
tomada com ligacéo a terra.

AVISO: NZo ligue o aparelho a

corrente até que a instalagdo es-

teja concluida.

« Coloque o aparelho de modo a
que a ficha esteja sempre aces-
sivel.

« Ndo toque nas lampadas caso
tenham estado acesas durante
muito tempo. Estas podem quei-
mar as suas maos, dado que
ficam quentes.

« Siga 0s regulamentos estabele-
cidos pelas autoridades compe-
tentes relativos ao ar de exaustao
(este aviso nao se aplica se o
aparelho for utilizado sem cha-
miné).

« Utilize 0 aparelho apenas depois
de colocar um tacho, uma frigi-
deira, etc. na placa de cozinha.
Caso contrario, 0 calor excessivo
pode deformar algumas partes
do aparelho.

« Desligue a placa de cozinha
antes de retirar o tacho, a frigi-
deira, etc.

Exaustor de fogédo / Manual do Utilizador
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Instrucoes importantes sobre seguranga e meio
ambiente

« Ndo deixe dleo quente na placa
de cozinha. As frigideiras com
0leo quente podem entrar em
combustao espontanea.

« Preste atencdo as cortinas e
tampas, pois 0 6leo pode incen-
diar-se enquanto se cozinha, por
exemplo, batatas fritas.

« O filtro de gordura deve ser
substituido, no minimo, mensal-
mente. O filtro de carbono deve
ser substituido, no minimo, a
cada 3 meses.

« O aparelho deve ser limpo de
acordo com as instrugoes do
manual do utilizador. Pode exis-
tir perigo de incéndio caso a
limpeza nao seja realizada de
acordo com as instrugoes do
manual do utilizador.

« Nao utilize materiais de filtracao
que nao sejam resistentes ao
fogo além do filtro atual.

» Utilize apenas as pecas originais
ou pecas recomendadas pelo fa-
bricante.

« N&o utilize o aparelho sem o filtro
e nao retire os filtros durante o
funcionamento do aparelho.

«No caso de deflagrar uma
chama, corte a alimentacao elé-
trica do aparelho e dos eletrodo-
mesticos.

«No caso de deflagrar uma
chama, cubra-a e nunca use
agua para extingui-la.

« Desligue o aparelho antes de
cada limpeza e quando este nao
estiver a ser utilizado.

« A pressao negativa no ambiente
ndo devera exceder 4 Pa (4 x 10
bar) enquanto 0 exaustor para
a placa de cozinha elétrica e 0s
aparelhos alimentados por outro
tipo de energia além da eletrici-
dade estiverem a funcionar em
simultaneo.

« No ambiente em que o aparelho
esta a ser utilizado, a exaustdo
dos dispositivos que funcionam a
0leo combustivel ou gas, como &
0 caso dos aquecedores, devera
ficar totalmente isolada. Caso
contrario, o aparelho tera de ser
de tipo hermético.

« Ao fazer a ligacdo a chaming, uti-
lize tubos com 120 ou 150 mm
de diametro. A ligacdo do tubo
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Instrucoes importantes sobre seguranca e meio

ambiente

deve ser 0 mais curta possivel
e ter o menor nimero de curvas
possivel.

Perigo de asfixia! Mantenha to-

dos os materiais da embalagem

afastados das criancas.

ATENCAQ: Partes acessiveis po-

dem ficar quentes quando utiliza-

das com aparelhos de cozinha.

« A saida do exaustor ndo pode
estar ligada aos canais de ar que
incluem outros fumos.

« A ventilacdo na divisdo podera
ser insuficiente quando se utilizar
0 exaustor para a placa de co-
zinha elétrica simultaneamente
com os dispositivos que funcio-
nam a gas ou outros combusti-
veis (isto podera ndo se aplicar
aos aparelhos que apenas fazem
0 retorno do ar para a divisao).

« Os objetos colocados em cima
do aparelho podem cair. Nao co-
loque quaisquer objetos em cima
do aparelho.

« Nao flambeie debaixo do aparelho.

AVISO: Remova as peliculas pro-

tetoras antes de instalar a Placa

de cozinha.

« Nunca deixe chamas vivas altas
sob 0 exaustor quando este esti-
ver em funcionamento

« Mantenha as fritadeiras sob con-
trolo durante a utilizagcao: 0 6leo
sobreaquecido pode inflamar-se.

1.2 Conformidade com a Diretiva
REEE e eliminacao do produto
residual:

Este produto estd em conformidade com a Diretiva
REEE da UE (2012/19/UE). Este produto traz um
simbolo de classificacéo para reciclagem de equi-
pamentos elétricos e eletronicos (REEE).
Este simbolo indica que o produto ndo
Ef deve ser eliminado juntamente com o
lixo doméstico no fim da sua vida Util.
mmmmm | Os aparelhos usados devem ser leva-
dos para um ponto de recolha oficial
para a reciclagem de aparelhos elétricos e ele-
trénicos. Para encontrar estes sistemas de reco-
Iha, entre em contacto com as autoridades locais
ou com 0 revendedor através do qual adquiriu o
produto. Cada domicilio desempenha um papel
fundamental na recolha e reciclagem de aparelhos
antigos. A eliminaco correta de aparelhos usados
ajuda a prevenir potenciais efeitos negativos ao
meio ambiente e a salide humana.

1.3 Conformidade com a Diretiva
RoHS

0 produto adquirido estd em conformidade com
a Diretiva RoHS da UE (2011/65/UE). Nao contém
materiais prejudiciais ou proibidos especificados
na Diretiva.
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Instrucoes importantes sobre seguranga e meio
ambiente

1.4 Informacao de embalagem

Y Os materiais para embalagem do pro-
® 9| duto sdo fabricados a partir de mate-
-y | o .

riais reciclaveis, em conformidade com
a nossa Regulamentagdo Nacional do
Ambiente. N&o elimine os materiais da embala-
gem juntamente com 0s residuos domesticos ou
outros tipos de residuos. Leve-0s para 0s pontos
de recolha de materiais de embalagem designa-
dos pelas autoridades locais.
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E Aspeto geral

2.1 Generalidades

]~ R
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T ﬂ
3
T ///
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4
5
1. Conduta interior
2. Conduta exterior
3. Painel de Controlo
4. Filtro do 6leo em aluminio
5. lluminacéo do fogao
2.2 Dados técnicos
Modelo BHCB 61632 XH
Tenséo de alimentacao 220-240V ~ 50 Hz
Poténcia da lampada 2x3W
Poténcia do motor 210 W
Taxa de fluxo — 3. Nivel 599 m3/h

Classe de isolamento do motor | Classe F

Classe de isolamento Classe |
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H Funcionamento do aparelho

3.1 Controlar o aparelho

TECLA FUNCAO

A 1. Botao de fase | Opera o aparelho na 12 velocidade. Quando premir este botdo novamente para desligar o
aparelho, a fase de velocidade do ecra desliga.

B : 2. Botdo de fase | Opera o aparelho na 22 velocidade. Quando premir este botdo novamente para desligar o
aparelho, a fase de velocidade do ecra desliga.

C : Botdo 3? Fase Opera o0 aparelho na 32 velocidade. Quando premir este botdo novamente para desligar o
aparelho, a fase de velocidade do ecré desliga.

D : Ligar/desligar a | Pode iluminar a zona de cozedura premindo este bot&o. Voltar a premir este botdo para
iluminacao desligar a lampada.

3.2 Funcionamento de eficiéncia energética em termos de poupanca

Utilizacao

e Quando usar o seu aparelho, ajustar as definicdes da velocidade de acordo com a intensidade de
vapor e de odor, de modo a economizar energia.

e Usar as velocidades reduzidas (1-2) em condigGes normais e a velocidade mais elevada (3) com vapor
e odor intensos.

e As lampadas no exaustor sdo colocadas para iluminar a zona de cozedura.

e Se usar as mesmas para iluminagdo ambiente ird provocar consumo desnecessario de energia e
iluminacdo insuficiente.

3.3 Instrucoes de funcionamento
e (O seu aparelho inclui um motor com varias velocidades.

e Para um melhor desempenho, recomendamos usar velocidades reduzidas em condigdes normais e
velocidades elevadas no caso de odores fortes e de vapor intenso.

e Pode comecar a usar o seu aparelho premindo no botdo de definigéo da velocidade pretendida. (A,
B, 0)

e Pode iluminar a zona de cozedura premindo a lampada (D).
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H Funcionamento do aparelho

3.4 Substituicao da lampada

MAX 3 W

Fazer as ligacOes elétricas do aparelho. O seu
aparelho usa lampada LED spot 3 W. Para subs-
tituir as lampadas, empurrar para baixo o suporte
da lampada a partir de trds, roda-lo no sentido an-
ti-hordrio e tird-lo por baixo. Realizar a operagéo
acima no sentido inverso para instalar as novas
lampadas.

Lampada

Poténcia da lampada | 3W

Suporte / Tomada GZ10

Tensdo da lampada | 220 - 240V

Dimensao 53 x50 mm

Caddigo ILCOS DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

Fluxo luminoso 260 Im

Temperatura de cor | 3000 K

relacionada

Este produto contém uma fonte de luz com a clas-
se de eficiéncia energética “F”.

3.5 Funcionamento com ligagao a
conduta

* O vapor ¢ extraido através da

conduta de exaustdo, a qual é

| t fixada a cabeca de ligagdo no
exaustor.

e (O didmetro da conduta de exaustdo tem de ser
0 mesmo que o anel de ligagdo. Nas definicoes
horizontais, o tubo tem de ter uma ligeira in-
clinagdo para cima (cerca de10°) de modo a que
0 ar possa sair facilmente do espago.

3.6 Funcionamento sem ligacao a
conduta

° O ar filtrado através do filtro de

K carvao e recirculado no espago.

I A 0 filtro de carvdo é usado

t quando é impossivel usar uma
conduta na residéncia.

e Quando utilizado sem conduta de exaustdo,
remover as abas no interior do adaptador da
conduta.

e Remover o filtro do 6leo.Retirar o filtro de agua.
Para instalar o filtro de carvdo, encaixar o fil-
tro nas guias centrando 0 mesmo na pega de
pldstico nos dois lados da estrutura da ven-
toinha, apertar o mesmo rodando-o para a di-
reita ou para a esquerda.

e Substituir o filtro do 6leo.

Exaustor de fogédo / Manual do Utilizador
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n Limpeza e manutencao

Antes de efetuar a limpeza e a ma-
nutencéo, desligar o produto ou des-
ligar o interruptor.

(i

CUIDADO: Com uma utilizacao nor-
mal, limpar o filtro do dleo em alumi-

VAN

4.1 Limpeza dos filtros em aluminio
do dleo

Este filtro retém as particulas do dleo existentes
no ar. Os filtros de aluminio podem mudar de cor
depois de limpezas repetidas. Isto é normal e néo
tem de substituir os seus filtros.

[

e Empurrar para a frente o fecho do filtro do 6leo
em aluminio..

e Seguidamente, puxar 0 mesmo para baixo e
remover. Caso contrdrio, pode dobrar o filtro.
Lavar e enxaguar os filtros do 6leo em aluminio
com liquido com detergente e voltar a colocar 0s
mesmos nas tomadas respetivas realizando 0s
passos acima na ordem inversa. Estes filtros de
aluminio retém as particulas do 0leo existentes
no ar.

[

Pode igualmente lavar os filtros do
6leo em aluminio na maquina de
lavar.

nio Uma vez por més.

4.2 Substituicao dos filtros de
carvao

com filtros de carvao.

e Remover os filtros de 6leo em aluminio.

e Colocar a parte inferior do filtro de carvao na
cavidade do motor.

e Premir a aba do filtro de carvdo e empurra-lo
para a frente, e assegurar que as abas do filtro
de carvao estdo engatadas e bloqueadas.

e |nstalar os filtros de dleo em aluminio.

e (O filtro de carvdo nunca deve ser
lavado.

e Substituir os filtros de carvdo uma
vez em cada 3 meses.

e Pode obter o filtro de carvdo nos

CUIDADO

revendedores autorizados.
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H Instalacao do aparelho

ADVERTENCIA: Antes de iniciar a
instalagdo, deve ler a informagéo de
seguranca no Manual do Utilizador.

ADVERTENCIA: Nio instalar com
parafusos e estabilizadores de acor-

A do com estas instrugdes pode resul-
tar em choque elétrico.

Para instalar o exaustor, deve contactar o Servigo
Autorizado mais préximo.

E da responsabilidade do cliente preparar a locali-
zagdo e a instalaco elétrica do exaustor.

5.1 Posicao do aparelho

A

[©]e)

65 cm 8

|

¢ A distancia entre o fogdo e o exaustor tem de
ser considerada antes da montagem.. Esta dis-
tancia deve ser de 65 cm (Figura 6).

e A distancia tem de ser medida a partir da su-
perficie da grelha para os fogdes a gas,

e a partir da superficie de vidro para os fogdes
elétricos.

5.2 Acessdrios da instalacao
&
- ink
/
9

==Y =

15 16 17 18 19

10 1 12 13 14

1. Produto

2. Conduta interior

3. Conduta exterior

4. Adaptador da conduta @150/120 mm

5.Placa de ligacdo da conduta

6. Manual do Utilizador

7.Desenho da montagem

8.6 x Placa de suporte

9.Bucha de plastico 6x @6 mm

10. Bucha de plastico 3x @10 mm

11. Parafuso de montagem na parede 3x 5,5x60

12. Parafuso de ligagdo da placa de suspensao 2x
M5x35

13.Parafuso da placa de ligacdo da conduta
6x3,9x22

14. Parafusos da placa da chaminé 2x 3,5x9,5

15. Porcas cegas 2x 3,5x9,5

16. Adaptador de plastico (de quadrado a redondo)

17.Vélvula anti-retorno

18. Defletor de ar

19. Adaptador de plastico (desviador de ar)

A informacdo necessdria para fazer a localizacao
adequada para a instalagdo do aparelho é indica-
da abaixo.

5.3 Instalacao na parede

A parede tem de ser plana, direita e ter capacida-
de de suporte suficiente.
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H Instalacao do aparelho

A profundidade dos furos de perfuracéo tém de
estar de acordo com o comprimento dos parafu-
S08.

Os parafusos e as buchas fornecidos sdo adequa-
dos para paredes em tijolo. Para outros materiais
de construcdo (por ex. placa de reboco, placa, be-
t&0 poroso), devem ser usadas as buchas e porcas
de fixacdo adequadas

2x

AB
Q% mm 06 mm

in
o ¥ 3922mm
g

........

(Figura 1)

CUIDADO: Antes de perfurar, as-

segurar que nao existem tubos de

alimentaco, gds ou dgua nas pro-

ximidades dos locais de perfuracéo.
Desenhar uma linha ao meio da localizacdo a par-
tir da perpendicular do teto até ao rebordo inferior
do exaustor.

Fixar o esquema de montagem na parede. Para
0s pontos A e B considere as dimensdes maximas
do exaustor como referéncia e faca os orificios A
e B que marcou com uma broca de 6 mm e tape
com buchas plasticas de @6 mm. Fixar a placa de
ligacdo da conduta a parede com 2 parafusos de
3,9x22 (Figura 2)

Para instalar a estrutura do exaustor, 0s pontos
de perfuracdo C,D,E especificados no modelo de
instalag@o perfurar com uma broca de @10mm
e uma bucha plastica de @10mm nesses pontos
(Figura 2).

Instalar 2 parafusos de suspenséo da pega 5,5x60
nos pontos G e D com uma folga de 5 mm entre a
cabeca do parafuso e a parede (Figura 2).

@‘ 45'"

(Figura 2)

Instalar duas pecas de placas de suspensao a es-
trutura do exaustor com parafusos de montagem
M5x35 (Figura 2).

P

(Figura 3)

Segurar o exaustor do fogdo na respetiva estrutura
e colocar a mesma nos parafusos de suspensao
na parede e apertar os parafusos (Figura 3).
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H Instalacao do aparelho

Fixar o exaustor do fogdo a parede com os para-
fusos de 5,5x60 através do furo de montagem no
interior do aparelho (Figura 3).

5.4 Ligar a uma conduta de exaustao

Se vai usar um adaptador de conduta em plastico
com @ 120/150 mm, ligar uma das extremidades
do tubo a este adaptador, se ndo o for usar, ligar
0 mesmo a saida direta no produto. Ligar a outra
extremidade do tubo a sua conduta de exaustéo.
Verificar se estas duas ligagOes estdo suficiente-
mente fixadas de modo a que ndo saiam quando
0 exaustor estd a funcionar com toda a poténcia.
Verificar todas as abas dentro da conduta para
operar quando as mesmas estdo apertadas

Com grampos. Ligar a conduta de ligacdo no
exterior do adaptador (Figura 5/a) Se a conduta
de ligacéo for encaixada dentro do adaptador, a
sucgdo do ar ndo vai ocorrer dado que a aba da
conduta que impede o retorno do ar mantém-se
fechada. O comprimento da ligagdo do tubo bem
como o numero de cotovelos deve ser 0 minimo
possivel.

A : Tubo de saida da conduta
B: Abas de nio retorno
C: Conduta de plastico

As vélvulas sao fechadas depois o aparelho nao
estd a funcionar e impede a entrada de odor e
poeira possivelmente existentes no exterior.

(Figura 4)
A —
B v
C
(@) (b)
Ok Not Ok
(Figura 5)

(Figura 6)

5.5 Instalacao do exaustor a conduta

Fazer a ligacdo elétrica do seu exaustor antes de
iniciar a instalagdo da conduta. Inserir as placas
da conduta em torno da estrutura.

Exaustor de fogdo / Manual do Utilizador

81/PT



H Instalacao do aparelho

Fixar a placa da conduta a placa de fixacdo que
esta fixada na parede a partir do respetivo rebordo
exterior superior (Figura 7).

A>3

(Figura 7)

1. Conduta interior

2. Parafuso 3,5x9,5

3.Placa de ligagéo da conduta

5.6 Instalacao do defletor de ar

Quando estiver a usar o filtro de carbono, o defle-
tor de ar € fornecido com o seu aparelho com o
objetivo de voltar a libertar o ar o qual € limpo com
o filtro de carvao a partir do local perfurado na
conduta. Montar o defletor de ar como se segue.

39,50mm

188mm U~
i A—Bl <
E - e .
R -
6x
160mm gemm
gQGmm ox
@ 3,9 x22 mm
(Figura 8)

Ha uma guia no meio da placa de ligagcdo da con-
duta. Colocar o ponto intermédio desta guia na
linha que esta desenhada na perpendicular da
parede. Alinhar horizontalmente e marcar 0s furos
onde a placa de ligacdo sera montada através de
uma esferografica. (Figura 8/A, B).

Perfurar os pontos marcados com uma perfuragéo
de @6mm e inserir as duas buchas em plastico
nos furos feitos (Figura 8/A,B).

Fixar a placa de ligacdo da conduta a parede com
parafusos de 3,9x22 (Figura 8/A,B).

Para a montagem do defletor de ar, instalar o pon-
to C, D, E, F com furo de ®6 mm e com buchas
plasticas com @6mm (Figura 8).

(Figura 9)

1. Defletor de ar

2. Conduta de plastico

Ligar o adaptador da conduta em plastico que esta
incluido na embalagem, na direcéo do defletor de
ar. Fechar o adaptador da conduta rodando-o na
direcdo da seta (Figura 9).
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H Instalacao do aparelho

(Figura 10)

Montar o grupo do defletor de ar com parafusos
de 3,9 x 22 a partir do ponto C, D, E, F que ja
preparou (Figura 8).

(Figura 11)

1. Tubo de saida de ar em aluminio

Fazer a ligagdo do conjunto do tubo de saida de
ar (Figura 11).

Uma vez que as torgOes e as curvas
[i] no tubo de aluminio levam a uma

reducdo no poder de succdo de ar,

evitd-las tanto quanto possivel.

Instalar as placas da conduta do exaustor (Figura
7).
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n Resolucao de problemas

Resolucéo de problemas

Razao

Ajuda

0 produto n&o funciona.

Verificar os fusiveis.

0 fusivel pode estar desativado, ative-0.

0 produto n&o funciona.

Verificar a instalagéo elétrica.

A tensdo de rede deve ser entre 220 e 240 V.

0 produto n&o funciona.

Verificar a instalacéo elétrica.

Verificar se outros produtos na cozinha estao
a funcionar ou néo.

Alampada de iluminagdo néo
funciona.

Verificar a instalagéo elétrica.

A tensdo de rede deve ser entre 220 e 240 V.

Alampada de iluminag@o nao
funciona.

Verificar o interruptor da lampada.

0 interruptor da lampada deve estar na
posicao “ligado”.

Alampada de iluminagdo néo
funciona.

Verificar as lampadas.

As lampadas do produto ndo devem estar
avariadas.

A entrada de ar do produto
¢ fraca.

Verificar o filtro de aluminio.

0 filtro de 6leo de aluminio deve ser limpo
pelo menos uma vez por més em condigdes
normais.

A entrada de ar do produto
¢ fraca.

Verificar a conduta de saida de ar.

0 interruptor da conduta de saida de ar deve
estar na posicdo "ligado".

A entrada de ar do produto
¢ fraca.

Verificar o filtro de carvéo.

Para produtos com filtros de carvéo,
normalmente o filtro deve ser trocado a cada
3 meses.
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beko Contacte a assisténcia técnica:
707 014 192 / 215 557 319

CONDIGCOES DE GARANTIA - PORTUGAL

Este certificado cobre a garantia de reparagdo do seu eletrodoméstico por dois anos a contar da data de compra, contra
defeitos de funcionamento provenientes do fabrico ou dos materiais; ou de substituigdo do dispositivo, a menos que uma
dessas opgdes seja impossivel ou desproporcionada em relacdo a outra. Quando detetar um defeito ou anomalia no aparelho
entre imediatamente em contacto connosco, existe um prazo limite de dois meses para nos informar sobre a falta de
conformidade. O valor da deslocagdo esta incluido na reparagdo, com excegdo de pequenos aparelhos que podem ser
transportados para a oficina do servigo oficial da marca. Em caso de substituigdo, o periodo de garantia fica suspenso e o
aparelho ird manter o prazo de validade do aparelho substituido e no minimo 6 meses de garantia.

Esta garantia s6 sera valida se a fatura, recibo de venda ou a entrega do produto em questdo for posterior a data da fatura.
Esta garantia é valida em territério espanhol e portugués para aparelhos distribuido pela Beko Electronics Espanha SL. A
garantia so € valida para o primeiro comprador ou adquirente do produto. A garantia é valida para dispositivos adaptados as
condigBes climaticas e ambientais em que se situam.

EXCLUSOES DA GARANTIA
O custo da reparagdo serad pago pelo utilizador nos seguintes casos:

«  Aparelhos utilizados para uso profissional ou ndo exclusivamente doméstico, em estabelecimentos comerciais,
industriais ou publicos.

e O equipamento desmontado ou adulterado por alguém que ndo seja expressamente autorizado pelos servigos

técnicos.

A instalagdo, transporte, substituicdo de equipamento, colocagdo em funcionamento, alteragdo do sentido das portas.

Intervengbes de manutengdo ou informagdes sobre a utilizagdo dos aparelhos.

Alteragdo de injetores em aparelhos a gés.

As avarias causadas pela falta de manutengdo ou limpeza, ou aquelas causadas por um uso inadequado, sobrecarga,

abandono ou de forma a ndo respeitar as instrugdes de uso ou instalagdo dos aparelhos.

« As avarias provocadas por causas acidentais, sinistros de forga maior ou resultantes de instalagdo inadequada e em
geral, avarias por razdes ndo relacionadas com o produto.

e As avarias causadas por ligagdes que podem apresentar flutuagdes, irregularidades ou falta de uniformidade no
fornecimento, por exemplo: abastecimento de &gua, impulsionado por pressdo, energia solar, energia edlica,
geradores de energia elétrica ou outro tipo de fornecimento n&o-padréo.

e Os materiais quebrados ou danificados por desgaste ou uso ndo normal do aparelho, ou consumiveis tais como:
juntas, plasticos, borracha, correias, vidros, pincéis, ldmpadas, asas, puxadores, tampas de queimadores, filtros,
grades, etc.

«  Os aparelhos que apresentem oxidagdo, ou danos por corrosdo em esmaltes ou tintas, que possam ter sido causados
por efeitos quimicos ou eletroquimicos da dgua ou de qualquer outra substéncia, ou aceleradas por circunstancias
ambientais ou climaticas ndo propicias.

o Defeitos estéticos em serigrafia ou pintura.

e Os danos causados por transporte ou manuseio, colisdes, etc.

e  Os aparelhos devem ser instalados de forma acessivel em caso de reparagdo e o utilizador deve assumir os custos
necessarios para aceder ao aparelho para reparagdo e substituigdo.

As marcas BEKO, ALTUS, BLOMBERG, y GRUNDIG sé&o distribuidas por Beko Electronics Espanha S.L.
DADOS DO APARELHO (a ser preenchido pelo Distribuidor):

Detentor: Carimbo do estabelecimento:
Modelo: N.O série:
Estabelecimento: Data de compra:

O fiador e o importador do seu eletrodoméstico é: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388 3°
Barcelona 08025, Espana. O produto foi fabricado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag Cad. No:2-6
34445 Beyoglu, Istanbul, Turquia) ou o Arctic S.A. (210, 13 Decembrie St., 135200, Gaesti, Dambovita,
Romania.

Conhega-nos melhor na nossa pagina: www.beko.com C ve este doc é importante para si.
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Va rugam sa cititi mai intdi acest manual de utilizare!
Stimate client,

Va multumim pentru ca ati ales acest produs Beko. Speram sa obtineti cele mai bune
rezultate de la aparatul dumneavoastra, care a fost fabricat la o calitate inalta si cu
tehnologie performanta. Din acest motiv, va rugam sa cititi cu atentie si in intregime
acest manual de utilizare si toate celelalte documente insotitoare inainte de a utiliza
aparatul si sa le pastrati pentru consultari ulterioare. Daca transmiteti produsul altei
persoane, oferiti-i si manualul de utilizare. Urmalti instructiunile si acordati atentie
tuturor informatiilor si avertismentelor din manualul de utilizare.

Nu uitati ca acest manual de utilizare poate fi aplicat si altor modele. Diferentele dintre
modele sunt descrise in manual in mod explicit.

Semnificatia simbolurilor
Urmatoarele simboluri sunt utilizate in diverse parti ale acestui manual de utilizare:

Informatii importante si sugestii utile cu privire
la utilizare.

AVERTISMENT: Avertismente pentru situatii
periculoase referitoare la siguranta vietii si bu-
nurilor.

AVERTISMENT: Avertisment pentru pericol de
incendiu.

AVERTISMENT: Avertisment privind
electrocutarea.

> B> B8

: \ HARTIE RECICLATA SI
\ RECICLABILA

Acest produs a fost fabricat in fabrici ecologice moderne, fard a dauna naturii.




mediu

Instructiuni importante cu privire la siguranta si

1.1 Siguranta generala

Instructiuni importante cu privi-
re la siguranta Cititi cu atentie si
pastrati-le pentru consultare ul-
terioara Aceasta sectiune contine
instructiuni privind siguranta, care
va vor proteja impotriva riscului de
incendiu, electrocutare, expunere
la scurgeri de microunde, vatama-
re corporald si pagube materiale.

Nerespectarea acestor instructiuni

atrage anularea garantiilor acor-

date.

« Produsele de la Beko sunt con-
forme standardelor de siguranta
aplicabile; din acest motiv, in caz
de defectiune a produsului sau a
cablului de alimentare, acestea
trebuie reparate sau inlocuite de
distribuitor, un centru de service
sau un service similar speciali-
zat si autorizat, pentru evitarea
oricarui pericol. Lucrarile de re-
paratii gresite sau efectuate de
persoane necalificate pot cauza
pericole sau riscuri utilizatorului.

« Acest aparat este destinat pentru
a fi utilizat in scop casnic si apli-
catii similare cum ar fi:

— Bucatarii pentru personalul
din magazine, birouri sau alte
medii de lucru;

— Ferme

— De catre clienti in hoteluri,
moteluri sau alte medii de tip
rezidential;

— Medii de tip pensiune.

« Utilizati acest produs doar pentru
uzul desemnat, asa cum este de-
scris in acest manual.

« Producatorul nu isi asuma ras-
punderea pentru daunele provo-
cate de instalarea incorecta sau
utilizarea gresita a produsului.

« Acest aparat poate fi utilizat de
catre copii cu varsta minima de
8 ani si de catre persoanele cu
capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau lipsite de
experienta si de cunostinte, daca
acestia au fost supravegheat
sau instruiti cu privire la utilizarea
produsului intr-un mod sigur Si
daca inteleg pericolele implicate.

Hotd / Manual de utilizare
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Instructiuni importante cu privire la siguranta si

« Copiii nu trebuie sa se joace cu
aparatul. Operatiunile de cura-
tare si intretinere nu trebuie sa
fie efectuate de catre copii fara
supraveghere.

« Distanta minima dintre suprafe-
tele de sustinere pentru vasele
de gatit de pe plita si partea cea
mai joasa a hotei trebuie sa fie
de 65 cm.

« Daca instructiunile de instalare
a plitei cu gaz specifica distante
mai mari decat cele de mai sus,
se vor respecta instructiunile re-
spective.

« Asigurati-va ca tensiunea de ali-
mentare corespunde cu informa-
tille furnizate pe placuta cu date
tehnice a produsului.

« Nu utilizati aparatul atunci cand
cablul de alimentare sau aparatul
in sine este avariat.

« Nu strangeti, nu indoiti si nu
frecati cablul de alimentare de
margini taioase, pentru a preveni
avarierea acestuia. Feriti cablul
de alimentare de suprafetele
fierbinti si focul deschis.

« Utilizati produsul doar cu o priza
cu impamantare.

AVERTISMENT: Nu conectati pro-

dusul la priza de alimentare inainte

de finalizarea instalarii.

« Amplasati aparatul astfel incéat
stecherul sa fie intotdeauna ac-
cesibil.

« Nu atingeti lampile daca au
functionat mult timp. Va pot arde
mainile, deoarece vor fi fierbinti.

« Respectati reglementarile sta-
bilite de autoritdtile competente
privind evacuarea aerului rezi-
dual (acest avertisment nu este
valabil la utilizarea fara cosul de
fum).

« Folositi produsul dupa ce ati
pus o oald, o tigaie etc. pe plita.
In caz contrar, caldura ridicata
poate cauza deformari in unele
parti ale produsului.

« Opriti plita inainte de a lua oala,
tigaia etc. de pe aceasta.

« Nu lasati ulei fierbinte pe plita. Ti-
gaile cu ulei fierbinte pot provoca
auto-combustia.
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Instructiuni importante cu privire la siguranta si

- Fiti atenti la perdele si huse,
deoarece uleiul poate lua foc in
timp ce gatiti alimente cum ar fi
cartofi prajiti.

« Filtrul de grasime trebuie inlocuit
cel putin lunar. Filtrul de carbon
trebuie inlocuit cel putin o data
la 3 luni.

« Produsul trebuie curatat conform
manualului de utilizare. In cazul
in care curatarea nu a fost efec-
tuata conform manualului de uti-
lizare, exista risc de incendiu.

« Nu folositi materiale de filtrare
care nu sunt rezistente la foc, in
locul filtrului actual.

« Utilizati doar componentele ori-
ginale sau componentele reco-
mandate de catre producator.

« Nu folositi produsul fara filtru si
nu scoateti filtrele in timp ce pro-
dusul functioneaza.

« In cazul in care se produce o fla-
cara, opriti alimentarea produsu-
lui si aparatele de gatit.

« In cazul in care se produce o fla-
cara, acoperiti flacara si nu utili-
zati apa pentru stingere.

. Inainte de fiecare curdtare si
atunci cand produsul nu este fo-
losit, scoateti-I din priza.

« Presiunea negativa in mediu nu
trebuie sa depaseasca 4 Pa (4
x 10 bari), in timp ce hota pen-
tru plita electrica si aparatele
care functioneaza cu un alt tip
de energie decat electricitatea
functioneaza simultan.

« In mediul in care este folosit pro-
dusul, evacuarea dispozitivelor
care functioneaza pe combusti-
bil lichid sau motoring, cum ar fi
radiatorul, trebuie sa fie complet
izolata sau dispozitivul trebuie sa
fie de tip ermetic.

« L.a conectarea cosului de evacu-
are, folositi tevi cu diametrul de
120 sau 150 mm. Racordul te-
vilor trebuie sa fie cat mai scurt
posibil si sa aiba cat mai putine
coturi.

« Pericol de sufocare! Pastrati ma-
terialele de ambalare la loc inac-
cesibil copiilor.

ATENTIE: In timpul utilizarii cu

aparate de gatit, piesele accesibile

se pot incinge.
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Instructiuni importante cu privire la siguranta

mediu

Si

« Evacuarea hotei nu trebuie sa fie
conectata la canalele de aer care
includ alte tipuri de fum.

« VVentilatia in camera poate fi insu-
ficienta atunci cand hota pentru
plita electrica este folosita simul-
tan cu dispozitive care functio-
neaza cu gaz sau alti combustibili
(nu se aplica neaparat in cazul
aparatelor care doar evacueaza
aerul inapoi in camera).

« Obiectele plasate pe produs pot
sa cada. Nu amplasati nici un
obiect pe aparat.

« Nu flambati alimente sub produs.

AVERTISMENT: indepartati foliile

de protectie Tnainte de a instala

hota.

« Nu lasati niciodata focul deschis
la intensitate mare sub hota cand
aceasta functioneaza.

« Friteuzele trebuie supravegheate
permanent in timpul folosirii: ule-
iul supraincalzit se poate aprinde.

1.2 Conformitate cu Directiva DEEE
si eliminarea deseurilor:

Acest produs este conform cu Directiva DEEE a
UE (2012/19/EV). Acest produs poartd un simbol
pentru deseuri de echipamente electrice (DEEE).

Acest simbol indicd faptul ca acest
produs nu trebuie eliminat impreund
cu alte deseuri menajere la sfarsitul
duratei sale de utilizare. Dispozitivul
uzat trebuie returnat cdtre un punct
oficial de colectare pentru reciclarea dispozitivelor
electrice si electronice. Pentru a gasi aceste siste-
me de colectare contactati autoritdtile locale sau
distribuitorul de la care a fost achizitionat produ-
sul. Fiecare gospodarie are un rol important in
recuperarea Si reciclarea electrocasnicelor vechi.
Eliminarea corespunzdtoare a electrocasnicelor
uzate ajutd la prevenirea posibilelor consecinte ne-
gative pentru mediu si sandtatea umana.

hid

1.3 Conformitatea cu Directiva RoHS

Produsul pe care I-ati achizitionat este conform
cu Directiva RoHS UE (2011/65/UE). Produsul nu
contine materiale daunatoare sau interzise speci-
ficate in Directiva.

1.4 Informatii despre ambalaj

Ambalajul produsului este fabricat din

V A5 , A .

l‘ " materiale reciclabile, in conformitate cu
reglementdrile nationale de mediu. Nu
eliminati ambalajul impreund cu deseu-

rile menajere sau de alt tip. Transportati-le la

punctele de colectare a ambalajelor desemnate
de cétre autoritatile locale.
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E Aspect general

2.1 Prezentare generala

e [T
[ —
T
2
—T 3
4
5
1. Tub de evacuare intern
2. Tub de evacuare extern
3. Panou de control
4. Filtre de ulei din aluminiu
5. Sistem de iluminare
2.2 Date tehnice
Model BHCB 61632 XH
Tensiune alimentare 220-240V ~ 50 Hz
Alimentare lampa 2x3W
Putere motor 210 W
Debit - 3. Nivel 599 m3/h
Clasa de izolatie motor | Clasa F
Clasa de izolatie Clasa |

Min 643 Max 102.

90

>,
250
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n Functionarea aparatului

3.1 Controlul aparatului

1 2 [ 3 x

A B C D

CHEIE FUNCTIE

A: 1. Buton treapta Actionati aparatul la viteza 1. Cand apdsati din nou acest buton pentru a opri
aparatul, etapa de viteza a ecranului se opreste.

B : 2. Buton treapta Actionati aparatul la viteza 2. Cand apdsati din nou acest buton pentru a opri
aparatul, etapa de viteza a ecranului se opreste.

C : Buton treapta 3 Actionati aparatul la viteza 3. Cand apdsati din nou acest buton pentru a opri
aparatul, etapa de viteza a ecranului se opreste.

D : Lumina On / Off Puteti ilumina zona de gatit apdsand acest buton. Apdsati din nou acest buton pen-
tru a stinge becul.

3.2 Functionarea eficienta din punct de vedere energetic in termeni de

economisire Folosire

e (Cand folositi hota, ajustati setarile de viteza conform vaporilor si intensitatii mirosului, pentru a eco-
nomisi energie.

e Folositi viteze mici (1-2) in conditii normale si viteze mari (3) pentru mirosuri intense si vapori.

e Lampile de pe hota sunt plasate pentru iluminarea zonei de gatit.

e Folosirea lor pentru lumina ambientald va produce consul de energie inutil si lumind insuficienta.

3.3 Instructiuni de utilizare

e Hota dvs. contine un motor care are viteze diferite.

e Pentru o performantd mai bund, va recomandam sa utilizati viteze reduse in conditii normale si viteze
mari in caz de mirosuri puternice si vapori intensi.

e Puteti porni aparatul apdsand butonul de setare a vitezei dorit. (A, B, C)
e Puteti ilumina zona de gatit apdsand lampa (D).
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n Functionarea aparatului

3.5 inlocuirea becului

MAX 3 W

Efectuati conexiunile electrice ale aparatului.
Aparatul dvs. utilizeazd un bec LED spot de 3W.
Pentru inlocuirea becurilor, apasati in jos supor-
tul din spate, rasuciti-l putin in sensul antiorar i
scoateti-I trdgandu-1 in jos. Aplicati operatiunea de
mai sus in sens invers pentru a instala becuri noi.

Bec

Putere Bec 3W

Suport / priza GZ10

Tensiune bec 220 - 240V

Dimensiune 53 x 50 mm

Cod ILCOS DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

Flux de lumina 260 Im

Temperatura de culoare 3000 K

corespondenta

Acest produs contine o sursé de lumind din clasa
de eficientd energetica “F”.

3.6 Functionare cu racordare la
tubul de evacuare

LY Vaporii sunt extrasi prin con-
| ducta de evacuare, care este
t fixata pe capul de conectare de

pe hota.

e Diametrul conductei de evacuare trebuie sa fie
acelasi cu cel al inelului de conectare. In setdri
orizontale, teava trebuie sa aibd o usoara panta
ascendenta (aproximativ 10°), astfel incat aerul
S poatd iesi cu usurintd din camera.

3.7 Functionare fara racordare la
tubul de evacuare

° Aerul este filtrat prin filtrul de
ar carbon si recirculat in camera.
| A Filtrul de carbon este utilizat
atunci cand este imposibil de

utilizat un tub in casa.

e in cazul utilizdrii f4ra tub de evacuare, indepar-
tati clapetele din interiorul adaptorului pentru
tubul de evacuare.

e Scoateti filtrul de ulei. Pentru a instala filtrul de
carbon, montati filtrul pe clapete centrandu-I
pe piesa din plastic de pe ambele parti ale cor-
pului ventilatorului. Strangeti-1 prin rotirea spre
dreapta sau spre stanga.

e inlocuiti filtrul de ulei de aluminiu.

Hotd / Manual de utilizare

93/R0



n Curatarea si intretinerea

inainte de curatare si intretinere,
deconectati produsul sau opriti in-
trerupdtorul.

(i

ATENTIE: In caz de utilizare norma-
4, curatati filtrul de ulei din aluminiu
0 datd pe luna.

VAN

4.1 Curéatarea filtrelor de ulei de
aluminiu

Filtrul de ulei din aluminiu este utilizat pentru a re-
tine particulele de ulei din aer. Filtrele de aluminiu
isi pot schimba culoarea dupa curatarea repetatd.
Acest lucru este normal si filtrele nu trebuie nlo-
cuite.

* impingeti inainte blocarea filtrului de ulei din
aluminiu.

e Apoi trageti-I usor in jos si trageti-| afara. in caz
contrar, puteti indoi filtrul. Spalati si clatiti filtrele
de ulei din aluminiu cu detergent lichid inlocuiti
filtrele de ulei din aluminiu, efectuand pasii spe-
cificati mai sus in ordine inversd. Aceste filtre de
ulei din aluminiu sunt utilizate pentru a retine
particulele de ulei din aer.

(i

De asemenea, puteti spala filtrele
de ulei din aluminiu in masina de
spdlat.

4.2 Inlocuirea filtrelor de carbon

pentru utilizarea cu filtre de carbon.
e indepartati filtrele de ulei din aluminiu.

e Puneti partea inferioara a filtrului de carbon in
carcasa motorului.

e Apdsati butonul filtrului de carbon inainte si asi-
gurati-va ca butoanele filtrului de carbon sunt
conectate si blocate.

e Atasati filtrele de ulei de aluminiu.

ATENTIE

e Filtrul de carbon nu trebuie spalat
niciodata.

o Tnlocuiti filtrele de carbon o datd
la 3 luni.

e Puteti obtine filtrul de carbon de la
vanzatorii autorizati.
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H Instalarea aparatului

AVERTISMENT: inainte de a incepe
instalarea, cititi informatiile de sigu-
rantd din Manualul utilizatorului.

AVERTISMENT: Neinstalarea cu su-
ruburi si stabilizatori in conformitate

A cu aceste instructiuni poate duce la
electrocutare.

Pentru instalarea hotei, va rugam sa contactati cel
mai apropiat serviciu autorizat.

Este responsabilitatea clientului sa pregateasca
locatia si instalarea electricé a hotei.

5.1 Pozitia aparatului

A

[©]e)

65 cm 8

|

e Distanta dintre aragaz si hota trebuie luata in
considerare Tnainte de asamblare. Aceasta dis-
tanta trebuie sa fie de 65 cm.

e Distanta trebuie masurata de la suprafata grata-
rului pentru aragazuri pe gaz,

e (e la suprafata sticlei pentru aragazuri electrice.

5.2 Accesorii de instalare
&
- 4
/
9

==Y =

15 16 17 18 19

10 1 12 13 14

1. Produsul

2. Tub de evacuare intern

3. Tub de evacuare extern

4. Adaptor tub de evacuare @#150/120 mm
5.Placa de conexiune tub evacuare

6. Manual de utilizare

7.Schema de instalare

8.6x Placi de agéatare a produsului

9. 6x dibluri din plastic @ 6 mm

10. 3x dibluri din plastic @ 10 mm

11. 3x suruburi de montare pe perete 5,5x60

12.2x M5x35 Suruburi de conexiune placa de
agdtare

13.6x suruburi pentru placa de conexiune tub
evacuare 3.9x22

14.2x 3.5x9.5 Surub guseu cos

15.2x 3,5X9,5 Surub orb

16. Adaptor din material plastic (de la patrat la
rotund)

17.Supapa de retinere

18. Deflector ventilatie

19. Adaptor din material plastic (Derivator aer)

Informatiile necesare pentru a alege locul adecvat
pentru instalarea hotei sunt prezentate mai jos.
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B Instalarea aparatului

5.3 Montare pe perete

Peretele trebuie sa fie plat, drept si sa aibd o capa-
citate suficientd de incdrcare.

Adancimea gdurilor trebuie s& corespunda cu lun-
gimea suruburilor.

Suruburile si diblurile furnizate sunt potrivite pen-
tru pereti din cardmida. Pentru alte materiale de
constructii (de exemplu, gips carton, placd, beton
poros), se folosesc dibluri si piulite de fixare adec-
vate.

2x

06 mm

2x

. 3,9x22 mm
Sy

(Figura 1)
ATENTIE: Inainte de géurire, asi-
gurati-va ca nu existd conducte de
alimentare, gaz sau apd, in imediata
apropiere a locatiilor de gaurire.
Desenati o linie de mijloc din tavan perpendicular
pe marginea inferioara a hotei.

Fixati sistemul de asamblare pe perete. Pentru
punctele A si B, luati ca referintd dimensiunile ma-
xime ale hotei si gauriti punctele A si B pe care le-
ati marcat cu un burghiu de @6mm si loviti fisele
de perete din plastic de @6mm. Instalati placa de
conexiune a tubului de conectare pe perete cu 2

bucdti de suruburi 3.9x22 (Figura 2).

Pentru a instala corpul hotei, gauriti punctele C,D,E
specificate n sablonul de instalare cu un burghiu
de @10mm si loviti diblurile din plastic de @10mm
in aceste puncte (Figura 2).

Instalati 2 bucati de suruburi de montare 5.5x60 in

punctele C si D, cu un spatiu de 5 mm intre capul
surubului si perete (Figura 2).

(Figura 2)

Instalati doud pléci agétare pe corpul hotei cu su-
ruburi de montare M5x35 (Figura 2).

P

(Figura 3)
Tineti hota de corpul sau si puneti-o pe suruburile
de suspendare de pe perete si strangeti suruburile
(Figura 3).
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H Instalarea aparatului

Fixati hota cu un surub de 5,5x60 pe perete prin ori-
ficiul de montare din interiorul aparatului (Figura 3).

5.4 Conectarea la tubul de evacuare

Daca aveti de gand sa utilizati adaptorul din plastic
pentru tubul de evacuare @ 120/150 mm, conec-
tati un capat al tevii la acest adaptor, daca nu aveti
de gand sa-I utilizati, conectati- la conducta de
evacuare directd a produsului. Conectati celalalt
capat al tevii la tubul de evacuare Verificati daca
aceste doud conexiuni sunt suficient de stranse
pentru a nu iesi atunci cand aparatul functionea-
za la putere maxima. Verificati daca clapetele din
interiorul tubului de evacuare functioneaza atunci
cand sunt stranse cu cleme. Conectati conducta
de conectare a tubului in afara adaptorului (Figura
5/a). Daca conducta de conectare este montata in
interiorul adaptorului, aspiratia aerului nu trebuie
sd aiba loc, deoarece clapeta tubului care impie-
dica revenirea aerului va ramane inchisa (Figura
5/h). Lungimea conductei de conectare, precum
si numdrul de coturi trebuie sa fie cat mai mici
posibil.

A: Teava de iesire a tubului de evacuare

B: Clapete de retinere

C: Tub de evacuare din plastic

Supapele sunt inchise, apoi aparatul nu functio-
neaza si impiedicd patrunderea in interior a miro-
surilor si prafului din exterior.

(Figura 4)

1]

(a)
Ok

(b)
Not Ok

(Figura 5)

(Figura 6)

5.5 Instalarea hotei la tubul de
evacuare

Realizati conexiunea electricd a hotei inainte de a
incepe instalarea tubului de evacuare. Glisati pla-
cile tubului de evacuare in jurul corpului.

Instalati placa tubului de evacuare pe placa de
fixare a tubului care este fixatd pe perete de la
marginile sale exterioare superioare (Figura 7).
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H Instalarea aparatului

(Figura 7)

1.Tub de evacuare intern

2.5urub 3.5x9.5

3.Placa de conexiune tub evacuare

5.6 Instalarea deflectorului de aer

Tn timpul utilizarii cu filtrul de carbon, aparatul este
dotat cu deflector de aer cu scopul de a elibera
din nou aerul care este curatat cu filtru de carbon
din orificiul perforat situat pe tub. Asamblati de-
flectorul de aer urmand instructiunile mentionate
mai jos.

39,50mm

188mm T
c ."-\\7 o T~
g I DL S
6x
160mm g6mm
gQGmm 2%
23,9x22mm
(Figura 8)

Exista o fild in mijlocul placd de conexiune tub
evacuare. Amplasati punctul de mijloc al acestei
file pe linia pe care este trasata perpendicular pe
perete. Aliniati orizontal si marcati cu un pix gaurile
in care va fi montata placa de conectare (Figura
8/A, B).

Gauriti punctele marcate cu burghiu de @6mm si
introduceti doua dibluri de plastic @6mm n gaurile
perforate (Figura 8/A, B).

Fixati placa de conexiune a tubului de conectare
pe perete cu suruburi 3.9x22 (Figura 8/A, B).
Pentru asamblarea deflectorului de aer, instalati
punctele C, D, E, F cu burghiu de @6mm si dibluri
din plastic @6mm (Figura 8).

(Figura 9)

1. Deflector de aer

2.Tub de evacuare din plastic

Atasati adaptorul de tub din plastic, care este
inclus in pachet, in directia deflectorului de aer.
Blocati adaptorul tubului rotindu-I in directia s&-
getii (Figura 9).
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B Instalarea aparatului

(Figura 10)

Asamblati grupul deflectorului de aer cu suruburi
3,9 x 22 din punctele C, D, E, F pe care le-ati pre-
gatit deja (Figura 8).

(Figura 11)

1. Teava de evacuare a aerului din aluminiu
Asigurati asamblarea conductei de evacuare a ae-
rului (Figura 11).

Din moment ce rasucirea si indoirea
tevii de aluminiu va duce la reduce-
rea puterii de aspiratie a aerului, evi-
tati sa indoiti sau sa rasuciti teava.
Instalati pldcile de tub ale hotei (Figura 7)
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n Depanarea

Problema

Cauza

Solutie

Produsul nu functioneaza.

Verificati siguranta dvs.

Dacd siguranta dvs. este finchisg,
deschideti-o.

Produsul nu functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Tensiunea retelei trebuie sa fie intre 220
si 240 V.

Produsul nu functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Verificati dacd si celelalte aparate din
bucatéarie functioneaza.

Lampa de iluminare nu
functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Tensiunea retelei trebuie sa fie intre 220
si 240 V.

Lampa de iluminare nu
functioneaza.

Verificati comutatorul 1ampi.

Comutatorul pentru lampd trebuie sa fie in
pozitia ,on” (pornit).

Lampa de iluminare nu
functioneaza.

Verificati becurile.

Becurile produsului nu trebuie sa fie de-
fecte.

Admisia de aer a produsu-
|ui este slaba.

Verificati filtrul de aluminiu.

In conditii normale de functionare, filtrul
de ulei din aluminiu trebuie curatat cel
putin o datd pe luna.

Admisia de aer a produsu-
ui este slaba.

Verificati tubul de evacuare a aeru-

ui.

Tubul de evacuare a aerului trebuie sa fie
in pozitia ,on” (pornit).

Admisia de aer a produsu-
ui este slaba.

Verificati filtrul de carbon.

Pentru produsele cu filtre de carbon, filtrul
trebuie schimbat in mod normal la fiecare
3 luni.
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventa: 220-240V~, 50-60Hz
Importator: ARCTICS.A., Gaesti, Dambovita, str. 13 Decembrie nr. 210, email: office@arctic.ro

TIP: []Aragaz [ Cuptorincorporabil [JPlita incorporabila [JHota

Vanzator (firma, 0CaITATEA): i 0

CUMPARATOR
Nume
Str..
Judet.

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare
si toate accesoriile. Am primit aparatul in perfectd stare de functionare.

. Telefon ..

Stimati clienti,

La cumpdrare va recomandam sd solicitati efectuarea probei de functionare si sa verificati existenta
instructiunilor de utilizare si a accesoriilor.

Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre vd rugdm:

- sd cititi cu atentie si sd respectati recomandarile prezentate Tn “Instructiunile de utilizare”.

- sd pdstrati cu grijd acest certificat pentru a-l putea prezenta (impreund cu documentul fiscal de achizitie),
personalului SERVICE, la orice sesizare efectuatd in perioada de garantie.

Vd multumim cd ati optat pentru cumpdrarea unui produs Beko!

Durata medie de utilizare a produsului este de 10 ani!
Perioada de garantie legala de conformitate este de 2 ani de la intrarea produsuluiin
posesia consumatorului.

Art. 22, alin. 3-6, din L449/2003, modificata de 0G 9/2016:

- (3) Timpul de nefunctionare din cauza lipsei de conformitate apdrute in cadrul termenului de garantie prelungeste
termenul de garantie legald de conformitate si curge, dupd caz, din momentul la care a fost adusd la cunostinta
vanzdtorului lipsa de conformitate a produsului sau din momentul prezentdrii produsului la vanzdtor/unitatea
service pand la aducerea produsului in stare de utilizare normald si, respectiv, al notificdrii in scris Tn vederea ridicdrii
produsului sau preddrii efective a produsului cdtre consumator.

- (4) Produsele de folosintd indelungatd care nlocuiesc produsele defecte in cadrul termenului de garantie vor
beneficia de un nou termen de garantie care curge de la data preschimbdrii produsului.

- (5) Produsele de folosintd indelungatd defectate in termenul de garantie legald de conformitate, atunci cand nu
pot fi reparate sau cand durata cumulatd de nefunctionare din cauza deficientelor apdrute in termenul de garantie
legald de conformitate depdseste 10% din durata acestui termen, la cererea consumatorului, vor fi inlocuite de
vanzdtor sau acesta va restitui consumatorului contravaloarea produsului respectiv.

- (6) Termenul de garantie curge de la data intrdrii bunului respectiv Tn posesia consumatorului, inclusiv pentru
bunurile noi de folosintd indelungatd, obtinute prin tragere la sorti la tombole, castigate la concursuri si similare sau
acordate cu reducere de pret ori gratuit de cdtre operatorii economici.

Garantia oferita de producdtor nu exclude garantia de viciu ascuns, conform OG 21/1992 (R2) privind protectia
consumatorului si Codul Civil.

Service-ul acestui produs este asigurat de ARCTIC S.A. cu sediul in Gdesti, Dambovita, str. 13
Decembrie nr.210. « *3010 « www.arctic.ro » www.beko.ro « e-mail: service@arctic.ro

Program Call Center: Luni - Vineri 08:30 - 20:00; Sambdtd 08:30 - 17:00
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Ju lutemi lexoni né fillim kété manual pérdorimi!
| dashur Klient i gmuar,

Faleminderit gé keni zgjedhur kété pajisje Beko. Ne shpresojmé gé té merrni rezultatet
mé té mira nga pajisja juaj, e cila éshté prodhuar me cilési té larté dhe me njé teknologji
té nivelit mé té larte. P&r kété arsye, lexoni me kujdes té gjithé kété manual pérdorimi
dhe té gjitha dokumentet e tjera shogéruese pérpara se té pérdorni kété pajisje dhe
mbajeni até si referencé pér ta pérdorur né té ardhmen. Nése ia jepni dikujt tjetér kété
pajisje, jepini edhe manualin e pérdorimit. Ndigni udhézimet duke treguar vémendje
pér té gjitha informacionet dhe paralajmérimet né manualin e pérdorimit.

Mos harroni se ky manual pérdorimi mund té jeté i viefshém edhe pér modele té tjera.
Diferencat mes modeleve pérshkruhen né ményré té garté né manual.

Kuptimet e simboleve
Simbolet e méposhtme pérdoren né pjesé té ndryshme té kétij manuali pérdorimi:

Informacione té réndésishme dhe sugjerime té
dobishme pér pérdorimin.

PARALAJMERIM: Paralajmérime pér situata té
rrezikshme né lidhje me siguring e jetés dhe té
pronés.

PARALAJMERIM: Paralajmérim pér rrezikun e
Zjarrit.

PARALAJMERIM: Paralajmérim pér goditje
elektrike.

> B> B8

\ LETER E RICIKLUAR

\g DHE E RICIKLUESHME

Kjo pajisje &shté prodhuar né impiante moderne té pérshtatshme pér mjedisin qé nuk e démtojné
natyrén.




nUdhézime té rendésishme pér siguriné dhe mjedisin

1.1 Siguria e pérgjithshme

Udhézime té réndésishme pér
siguriné. Lexojini me kujdes dhe
mbajini pér referencé né té ard-
hmen. Né kété pjese pérfshihen
udhézimet pér siguriné gé do
t'ju ndihmojné teé mbroheni nga
rreziku i zjarrit, goditjes elektrike,
ekspozimit ndaj rrjedhjeve té en-
ergjise seé mikrovaléve, lendimeve
personale ose démtimeve té
pronés. Mosrespektimi i kétyre ud-
hézimeve do ta béjé té pavlefshme
garancing.

« Produktet Beko jané né pérputhje
me standardet pérkatése té sig-
urisé; pér keté arsye, né rast
démtimi té pajisjes ose té kabllos
elektrike, ajo duhet té riparohet
0se té zévendesohet nga shitési,
gendra e shérbimit ose njé spe-
cialist dhe shérbim i autorizuar i
ngjashém peér té shmangur ¢do
rrezik. Riparimet e gabuara ose
té pakualifikuara mund té jené
té rrezikshme dhe té shkaktojné

« Kjo pajisje eshté planifikuar té
pérdoret né shtépi dhe né aktivi-
tete té ngjashme si p.sh.:

— Zonat e kuzhinés sé personelit
né dygane, zyra dhe ambiente
te tjera pune;

— Shtépi né ferma

— Nga klientét né hotele dhe
ambiente té tjera banimi;

— Ambiente té tipit té moteleve.

« Pérdoreni kété pajisje vetém pér
géllimin e planifikuar si¢ péersh-
kruhet né kété manual.

« Prodhuesi nuk mund té mbajée
pérgjegjesi péer déemtimet gé
shkaktohen nga instalimi i gabuar
ose kegpérdorimi i produktit.

« Kjo pajisje mund té pérdoret nga
fémije t&é moshés 8 vjec e lart
dhe personat me aftési meé té
uléta fizike, ndjesore ose men-
dore 0Se me mungesé pervoje
dhe njohurish nése u jané dhéné
udhézime ose jané monitoruar
né lidhje me pérdorimin e pajis-
jes né njé menyré té sigurt dhe i

rmezik per perdoruesin. kuptojné rreziget gé pérfshihen.
« Fémijét nuk duhet té lejohen gé
té luajné me pajisjen. Pastrimi
dhe mirémbajtja e pérdoruesit
104/ SQ Aspiratori / Manuali i pérdorimit



nUdhézime té réndésishme pér siguriné dhe mjedisin

nuk duhet béré nga fémijée pa
mbikeqyrje.

« Distanca minimale mes Sipér-
fages mbéshtetése pér enét e
gatimit né vatrén e gatimit dhe
pjeses me té poshtme té produk-
tit tuaj duhet té jeté té paktén 65
cm.

« Nése udhézimet pér instalimin
PEr vatren e gazit specifikojné nje
distancé mé té madhe, kjo duhet
té merret parasysh.

« Sigurohuni gé furnizimi me en-
ergji nga rrjeti elekirik éshté né
pérputhje me informacionet e
dhéna né tabelén e karakteristi-
kave té pajisjes.

« Mos e pérdorni asnjeéheré pajis-
jen nese kablloja elektrike ose
Veteé pajisja eshté e demtuar.

« Parandaloni demtimin e kabllos
elektrike duke mos e shtypur,
pérkulur ose prekur né cepa té
mprehté. Mbajeni kabllon elek-
trike larg nga sipérfaget e nxehta
dhe flakét e pambrojtura.

« Pérdoreni pajisjen vetém me nje
prizé me tokézim.

PARALAJMERIM: Mos e lidhni

pajisien me rrjetin elektrik deri sa

instalimi t€ keté pérfunduar ploté-

sisht.

« \endoseni pajisjen né njé menyre
té tille gé spina té jeté gjithmoneé
lehtésisht e arritshme.

« Mos i prekni llambat nése jané
pérdorur pér nje kohé té gjaté.
Ato mund t'ju djegin duart nése
nxehen.

« Ndigni rregullat e pércaktuara
nga autoritetet kompetente pér
shkarkimin e ajrit t& papastér (ky
paralajmerim nuk eshté i vlef-
shém pér pérdorim pa tuba).

« Pérdoreni pajisjen pasi té ven-
dosni njé tenxhere, tigan etj.
ne vatrén e gatimit. Né rast té
kundért, nxehtésia e larté mund
té shkaktojé deformime né disa
pjesé té produktit tuaj.

« Fikeni vatrén e gatimit para se ta
higni tenxheren, tiganin etj. nga ajo.

« Mos lini vaj té nxehté qé vatrén e
gatimit. Tiganét me vaj té nxehté
mund t& marrin zjarr.

« Tregoni kujdes ndaj perdeve
dhe mbulesave pasi vaji mund
té marré zjarr gjaté gatimit té
ushgimeve si p.sh. patateve té
skuqura.

Aspiratori / Manuali i pérdorimit
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nUdhézime té rendésishme pér siguriné dhe mjedisin

« Filtri i yndyrés duhet té ndérrohet
té paktén ¢do muaj. Filtri i kar-
bonit duhet té ndérrohet té pak-
tén ¢do 3 muaj.

« Produkti duhet té pastrohet né
perputhje me manualin e pér-
dorimit. Nese pastrimi nuk kryhet
né perputhje me manualin e pér-
dorimit, ekziston rreziku i zjarrit.

« Mos pérdorni materiale filtrimi gé
nuk jané rezistente ndaj zjarrit né
vend té filtrit aktual.

« Pérdorni vetem pjesé origjinale
0se pjese teé rekomanduara nga
prodhuesi.

« Mos e pérdorni produktin pa
filtrin dhe mos i higni filtrat kur
produkti éshté né perdorim.

« Né rast se ndizen flaké, shké-
puteni produktin nga rrjeti elek-
trik dhe pajisjet e gatimit.

« Né rast se ndizen flake, mbulo-
jini flakét dhe mos pérdorni asn-
jéheré ujé pér fikjen e tyre.

« Higeni pajisjen nga priza para
pastrimit dhe kur pajisja nuk
eshté ne perdorim.

« Presioni negativ né ambient nuk
duhet té kaloje 4 Pa (4 x 10 bar)
kur pérdoren njekohésisht aspir-

atori pér vatrat elektrike dhe pa-
jisje gé funksionojné me njé lloj
tietér energjie.

« Né ambientin ku pérdoret pa-
Jisja, ajri i shkarkimit i pajisjeve
gé punojné me karburant ose
gaz, si p.sh. ngrohésit e dhomés,
duhet té izolohet né ményré ab-
solute ose pajisja duhet té jeté e
tipit hermetik.

« Kur lidhni tubat, pérdorni tuba
me diametér 120 ose 150 mm.
Lidhja e tubave duhet té jeté sa
mé e shkurtér dhe me sa mé pak
bérryla.

Rrezik mbytje! Mbajini té gjitha

materialet e paketimit larg fémi-

jeve.

KUJDES: Pjesét e arritshme mund

t€ jené té nxehta kur pérdoren me

pajisjet e gatimit.

« Shkarkimi i produktit nuk duhet
te lidhet me kanale ajri gé peérf-
shijne tymra té tjere.

o Ajrimi né dhomé mund té mos
jeté i mjaftueshém kur aspira-
tori pér vatren elektrike pérdoret
ne té njejten kohé me pajisje qe
funksionojné me gaz ose karbu-
rante té tjera (kjo mund t€ mos

106/ 38Q
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nUdhézime té réndéesishme pér siguriné dhe mjedisin

jeté e vlefshme pér pajisjet gé
e nxjerrin ajrin pérseri vetém né
dhomé).

« Objektet e vendosura mbi pro-
dukt mund té bien. Mos vendosni
objekte mbi produkt.

« Mos ndizni flaké gjaté gatimit
nén produkt.

PARALAJMERIM: Para se té in-

staloni aspiratorin, higni shtresat

mbrojtése.

« Mos lini asnjéhere flake té hapura
té larta nén aspirator kur ai éshte
né funksionim.

« Fritezat duhet té monitorohen
vazhdimisht gjaté péerdorimit:
vaji i nxehur shumé mund té
shpeérthejé né flaké.

1.2 Pérputhja me direktivén

WEEE dhe hedhja e produktit pas
pérdorimit

Ky produkt éshté né pérputhje me direktivén WEEE
& BE-sé (2012/19/EU). Ky produkt ka njé simbol

Klasifikimi pér pajisjet e pérdorura elekirike dhe
elektronike (WEEE).
Ky simbol tregon se ky produkt nuk
Ef duhet té hidhet me mbeturinat e tjera

té shtépisé né fund té kohézgjatjes sé

shérbimit. Pajisja e pérdorura duhet té

kthehet te pika zyrtare e grumbullimit
pér riciklimin e pajisjeve elektrike dhe elektronike.
Pér t'i gjetur kéto sisteme grumbullimi, kontaktoni
me autoritetet lokale ose me shitésin ku e keni

bleré produktin. Cdo shtépi ka njé rol té
réndésishém né rikuperimin dhe riciklimin e
pajisjeve té vjetra. Hedhja e pajisjes sé pérdorur né
ményrén e duhur ndihmon pér té parandaluar
pasoja t€ mundshme negative pér mjedisin dhe
shéndetin e njeriut.

1.3 Pérputhja me direktivén RoHS

Produkti gé keni bleré éshté né pérputhje me
direktivén RoHS t& BE-sé (2011/65/EU). Nuk
pérmban materiale té démshme dhe t€ ndaluara
té specifikuara né direktivé.

1.4 Informacionet pér paketimin

Materialet e paketimit té produktit jané
prodhuar nga materiale té riciklueshme
né pérputhie me rregulloret tona
kombétare pér mjedisin. Mos i hidhni
materialet e paketimit bashké me mbeturinat e
shtépisé ose mbeturina té tjera. Dérgojini ato te
pikat e grumbullimit t& materialeve té paketimit té
pércaktuara nga autoritetet lokale.

Yy,
L
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HPamja e pérgjithshme

2.1 Pérmbledhje

T
P”’,,/,,,,/’1
e
2
—T 3
4
5

1. Oxhaku i brendshém

2. Oxhaku i jashtém

3. Paneli i kontrollit

4. Filtrat anti-yndyré prej alumini

5. Ndriguesi i sobés

2.2 Té dhéna teknike
Modeli BHCB 61632 XH
Voltazhi 220-240V ~ 50 Hz
Fugia e llambés 2x3W
Fugia e motorit 210 W

Sasia e thithjes — 3. Niveli | 599 m3/h

Klasa e izolimit té motorit | Clasa F

Klasa e izolimit Klasa |

Min 643 Max 10;

380

590

108 /3Q
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HPérdorimi i pajisies

3.1 Kontrolli i pajisjes

]

2 | 3 || ™

A

B C D

BUTONI

FUNKSIONI

A : 1. Butoni i fazés

Operon pajisjen né shpejtésing e 1-ré. Kur ju shtypni kété buton pérséri pér té fikur
pajisjen, ekrani i fazés sé shpejtésisé fiket.

B : 2. Butoni i fazés

Operon pajisjen né shpejtésing e 2-t&. Kur ju shtypni kété buton pérséri pér té fikur
pajisjen, ekrani i fazés sé shpejtésisé fiket.

C : 3. Butoni i fazés

Operon pajisjen né shpejtésing e 3-t&. Kur ju shtypni kété buton pérséri pér té fikur
pajisjen, ekrani i fazés sé shpejtésisé fiket.

D : Drita ndezur / fikur

Mund té ndrigoni sipérfagen e gatimit duke shtypur kété buton. Rishtypni butonin pér
té fikur llambén.

3.2 Pérdorim efikas i energjisé pér sa i pérket kursimit té energjisé

Pérdorimi

e Kur pérdorni pajisjen, rregulloni parametrat e shpejtésisé né pérputhje me intensitetin e avullit dhe té
aromes, né ményré qé té kurseni energji.

e Pérdorni shpejtésité e uléta (1-2) né kushte normale, dhe shpejtésing e larté (3) kur ka aroma té forta

dhe avull.

e |lambat né aspirator jané vendosur pér té ndriguar sipérfagen e gatimit.

e Pérdorimi i tyre pér té ndricuar ambientin do t€ shkaktojé shpenzim t€ panevojshém té energjisé dhe
ndricim té pamjaftueshém.

3.3 Udhézimete pérdorimit
e Pagjisja juaj ka njé motor me shpejtési té ndryshme.

e Pérnjé performancé mé té miré, rekomandojmeé té pérdorni shpejtésité e uléta né kushte normale dhe
shpejtésité e larta né rastin kur ka aroma té forta dhe shumé avull.

e Mund ta ndizni pajisjen duke shtypur butonin e parametrit t& shpejtésisé sé déshiruar. (A, B, C)
e Mund té ndrigoni sipérfagen e gatimit duke shtypur llambén (D).
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HPérdorimi i pajisies

3.4 Ndérrimi i llambés

MAX 3 W

Béni lidhjet elekirike té pajisjes. Pajisja juaj pérdor
llambé spot LED 3W. Pér té ndérruar llambat,
shtypeni poshté mbajtésen nga prapa, rrotullojeni
né drejtim té kundért me akrepat e orés dhe
térhigeni poshté. Kryeni té njéjtat veprime nga ana
e kundért pér t€ montuar llambat e reja.

Llamba

Fugia e llambés 3w

Mbajtésja / Foleja GZ10

Voltazhi i llambés 220 - 240V

Madhésia 53 x50 mm

Kodi ILCOS DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

Fluksi ndrigues 260 Im

Temperatura e ngjyrés | 3000 K

pérkatése

Ky produkt pérmban njé burim ndrigimi t& klasés
sé efikasitetit energjetik “F”.

3.5 Pérdorimi me oxhak

. zﬁ Avulli nxirret népérmijet tubit té
t

oxhakut, i cili éshté mbérthyer

te koka bashkuese né aspirator.

e Diametri i tubit t& oxhakut duhet té jeté i njjté
me unazén bashkuese. Kur éshté i vendosur

horizontalisht, tubi duhet t& keté njé pjerrési
pakéz té ngritur (rreth 10° né ményré qé ajri té
dalé lehté nga dhoma.

3.6 Pérdorimi pa oxhak

° Ajri filtrohet népérmiet filtrit pre;
karboni dhe rigarkullohet né
dhomé. Filtri prej karboni pér-
doret kur éshté e pamundur té
pérdoret njé oxhak né shtépi.

e N¢ pérdorimin pa oxhak, higni fletét brenda re-
duktorit t& oxhakut.

e Higni filtrin anti-yndyré. Pér t& montuar filtrin
prej karboni, puthiteni filtrin te gjuhézat duke e
e VENeé né gendér té pjesés plastike né lidhje me
té dyja anét e trupit té ventilatorit. Shtréngojeni
duke e rrotulluar djathtas ose majtas.

e Rivendosni filtrin anti-yndyré prej alumini.
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nPastrimi dhe mirémbaijtja

Para pastrimit dhe mirémbajtjes,
higni produktin nga priza ose fikni
celésin.

(i

4.1 Pastrimi i filtrave anti-yndyré
prej alumini

Filtri anti-yndyré prej alumini mbledh grimcat
e yndyrérave qé jané né ajér. Filtrat prej alumini
mund té ndryshojné ngjyré kur lahen disa heré.
Kjo éshté normale dhe nuk ka nevojé t'i ndérroni
filtrat tuaj.

[

e Shtyni para mbértheckén e filtrit anti-yndyré prej
alumini.

e Pastaj térhigeni pak poshté dhe nxirreni jashté
filtrin. Né té kundért, mund ta shtrembéroni
filtrin. Lani dhe shpélani filtrat anti-yndyré pre;
alumini me detergjent té 1€ngshém dhe riven-
dosni filtrat anti-yndyré prej alumini né foleté e
tyre duke ndjekur hapat e specifikuar mé sipér
né radhén e kundért. Kéta filtra anti-yndyré prej
alumini pérdoren pér t& mbledhur grimcat e yn-
dyrérave gé jané né ajér.

Gjithashtu, mund t'i lani filtrat anti-
yndyré prej alumini né pjatalarése.

KUJDES: Né rast pérdorimi normal,
pastrojeni filtrin anti-yndyré prej
alumini njé heré né muaj.

(i
A\

4.2 Ndérrimi i filtrave prej karboni

e Pajisja gé keni bleré éshté e pérshtatshme pér
t'u pérdorur me filtra karboni.

e Hiqgni filtrat anti-yndyré prej alumini.

e \lendoseni pjesén e poshtme té filtrit prej kar-
boni né kabinén e motorit.

e Shtypni mbértheckén e filtrit t& karbonit dhe
shtyjeni pérpara e sigurohuni gé gjuhézat e filtrit
té karbonit té lgvizin dhe té bllokohen.

e Montoni filtrat anti-yndyré prej alumini.

KUJDES

e Filtri prej karboni nuk duhet té
lahet kurré.

e Ndérrojini filtrat prej karboni njé
heré né 3 muaj.

e Mund ta gjeni filtrin prej karboni te
serviset e autorizuara.
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HMontimi I pajisjes

KUJDES: Nése pajisja nuk montohet

f KUJDES: Para se té filloni montimin,
me vida dhe bulona né pérputhje me
kéto udhézime, kjo mund té rezultojé

lexoni informacionet pér siguriné né
né goditje elektrike.

Manualin e Pérdorimit.
Pér montimin e aspiratorit, ju lutemi kontaktoni
Servisin e Autorizuar mé té afért.

Eshté pérgjegiésia e Kientit t& pérgatité
vendndodhjen dhe montimin elektrik té aspiratorit.

5.1 Pozicioni i pajisjes

A

[©]e)

65cm 8

|

e Distanca midis sobés dhe aspiratorit té kuzhinés
duhet té merret parasysh para montimit. Dis-
tanca duhet t€ jeté 65 cm.

e Distanca duhet matur nga sipérfagja e skarés
pér sobat me gaz,

¢ Nga sipérfagja e xhamit pér sobat elektrike.

5.2 Aksesorét e montimit
&
e 4,
s
/
9

==Y =

15 16 17 18 19

10 1 12 13 14

1. Produkti

2. 0xhaku i brendshém

3. Oxhaku i jashtém

4. Reduktori i oxhakut @150/120mm

5. Pllaka bashkuese e oxhakut

6. Manuali i pérdorimit

7. Shablloni i montimit

8. 6x pllakéza mbajtése

9.6x @6mm upa plastike

10. 3x upa plastike @10mm

11. 3x vida muri 5.5x60

12. 2x vida pér pllakézat mbajtése M5x35

13.6x vida pér pllakén bashkuese té oxhakut
3.9x22

14.Vidé pér pllakg lidhése oxhaku 2x 3,5x9,5

15. Vidé pa koké 2x 3,5X9,5

16. Adaptor plastik (nga katror né i rrumbullakét)

17.Valvul me njé drejtim

18. Deflektor ajri

19. Adaptor plastik (devijues ajri)

Informacionet gé nevojiten pér ta béré vendin té
pérshtatshém pér montimin e aspiratorit jepen mé
poshteé.

5.3 Montimi né mur

Muri duhet té jeté i sheshté, i drejté dhe t€ keté
aftési mhajtése té mjaftueshme.
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Thellésia e vrimave qé do té shpohen duhet té
pérputhet me gjatésiné e bulonave.

Bulonat dhe upat e siguruara jané té pérshtatshme
pér muret me tulla. Pér materiale té tjera ndértimi
(p.sh. karton gips, veshje metalike, beton poroz),
duhen pérdorur upa dhe vida té pérshtatshme.

2x
06 mm

(Figura 1)
KUJDES: Para se té hapni vrimat,
sigurohuni gé prané vendit ku do té
shponi me trapan t& mos keté tuba

korrenti, gazi ose uji.

Vizatoni njé vijé né mes t€ vendndodhjes sé
aspiratorit nga tavani pingul me skajin e poshtém
té aspiratorit.

Fiksojeni shabllonin e montimit né mur. Pér pikat
A dhe B, mermi si referim pérmasat maksimale
té aspiratorit, dhe hapni vrima te pikat A dhe B qé
keni shénuar, me punto @6mm, dhe futni duke i
goditur lehté upat plastike @6mm. Fiksoni né mur
pllakén bashkuese té oxhakut me 2 vidat 3,9x22
(Figura 2).

Pér t& montuar trupin e aspiratorit, hapni vrima
te pikat C,D,E t€ specifikuara né shabllonin e
montimit me punto @10mm dhe futni né kéto

vrima duke i goditur lehté upat plastike @10mm
(Figura 2).

Montoni 2 vida montimi 5.5x60 te pikat C dhe D
duke 1&né njé hapésiré 5 mm midis kokés sé vidés
dhe murit (Figura 2).

(Figura 2)

Montoni dy pllakéza mbajtése te trupi i aspiratorit
me vida montimi M5x35 (Figura 2).

P

(Figura 3)

Mbajeni aspiratorin e kuzhings te trupi i tij
dhe vendoseni te vidat e montimit né mur dhe
shtréngojini vidat (Figura 3).

Fiksojeni aspiratorin e kuzhinés né mur me njé
vidé 5.5x60 nga vrima e montimit gé gjenden né
anén e brendshme té pajisjes (Figura 3).
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5.4 Lidhja me oxhakun

Nése do té pérdorni reduktorin plastik t& oxhakut
(0 120/150 mm, lidheni njérin skaj té tubit me kété
reduktor, nése nuk do ta pérdorni, drejtpérdrejt
te gryka dalése e produktit. Lidheni anén tjetér
té tubit me oxhakun. Kontrolloni qé kéto dy lidhje
té jené shtrénguar mjaftueshém qé t€ mos dalin
nga vendi kur pajisja t€ punojé me téré fuginé.
Kontrolloni nése fletét brenda oxhakut funksionojné
pasi jané kapur me mbérthecka. Lidheni tubin
bashkues me oxhakun nga ana e jashtme e
reduktorit (Figura 5/a). Nése tubi bashkues
vendoset brenda reduktorit, nuk do té thithet ajri
pasi fletét e oxhakut gé pengojné rikthimin e ajrit
do t& géndrojné t€ mbyllura (Figura 5/b). Gjatésia
e tubit bashkues si edhe numri i bérrylave duhet té
jené sa mé minimale.

A : Tubi dalés i oxhakut
B : Fletét gé hapen vetém nga njéra ané
C: Reduktori plastik

Valvulat mbyllen kur pajisja nuk punon dhe pengon
Qé erérat dhe pluhurat nga jashté té mos hyjné
brenda.

(Figura 4)

1)

(a)
Ok

(b)
Not Ok

(Figura 5)

(Figura 6)

5.5 Montimi i aspiratorit me oxhakun

Béni lidhjen elektrike té aspiratorit para se té filloni
montimin e oxhakut. Higini pllakézat e oxhakut gé
jané pérreth trupit duke i rréshqitur.

Montojeni oxhakun te pllaka bashkuese e oxhakut
(& éshté mbérthyer né mur duke e vendosur nga
cepat e tij té jashtém gé ndodhen sipér (Figura 7).
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(Figura 7)

1. Oxhaku i brendshém
2.Vidé 3.5x9.5

3. Pllaka bashkuese e oxhakut

5.6 Montimi i diafragmés sé ajrit

Kur pérdoret filtri prej karboni, bashké me pajisjen
ju jepet edhe njé diafragmé ajri me géllimin pér té
rinxjerré ajrin qé pastrohet nga filtri prej karboni
nga e cara gé ndodhet né oxhak. Montojeni
diafragmén e ajrit si mé poshteé.

€
s
2| _188mm “~
A R. .~
£ N————D'* ~
6x
160mm @6mm
gﬁ(imm
2x
@ 3,9 x22 mm

(Figura 8)

Ka njé gjuhéz né mes té pllakés bashkuese té
oxhakut. Vendoseni mesin e késaj gjuhéze te
vija gé éshté vizatuar pingul né mur. Drejtojeni

horizontalisht dhe shénoni me stilolaps vrimat ku
do t& montohet pllaka bashkuese (Figura 8/A, B).

Hapni vrimat te vendet e shénuara me punto
@6mm dhe futni dy upa plastike @6mm te vrimat e
hapura (Figura 8/A, B).

Fiksoni né mur pllakén bashkuese té oxhakut me
vidat 3.9x22. (Figura 8/A, B).

Pér té montuar diafragmén e ajrit, hapni vrima né
pikat C, D, E, F me punto @6mm dhe futni upat
plastike @6mm (Figura 8).

(Figura 9)

1. Diafragma e ajrit

2. Reduktori plastik

Futeni reduktorin plastik té oxhakut, i cili pérfshihet
né paketim, né drejtim té diafragmés sé ajrit.
Bllokojeni reduktorin plastik duke e rrotulluar né
drejtim té shigjetés (Figura 9).

(Figura 10)
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Montojeni grupin e diafragmés sé ajrit me vidat
3.9 x 22 né pikat C, D, E, F gé keni pérgatitur
tashmé (Figura 8).

Montoni trupin e aspiratorit (Figura 1).

(Figura 11)
1. Tubi shkarkues i ajrit prej alumini

Béni montimin e tubit shkarkues té ajrit (Figura
11).

Meqé pérdredhjet dhe pérkuljet
e tubit t& aluminit do t€ béjné qé
E_] t€ reduktohet fugia e thithjes sé
ajrit, shmangini sa mé shumé kéto
pérdredhje dhe pérkulje.
Montoni pllakézat mbajtése té aspiratorit (Figura 7)
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nZgjidhja e problemeve

Zgjidhja e problemeve

Arsyeja

Ndihma

Produkti nuk punon.

Kontrolloni siguresén.

Siguresa mund té jeté e mbyllur, vendose-
ni né puné.

Produkti nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elektrike.

Voltazhi i rrietit elektrik duhet té jeté
220-240 V.

Produkti nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elektrike.

Kontrolloni nése punojné apo jo produktet
e tjera né kuzhinén tuaj.

Llamba nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elektrike.

Voltazhi i rrietit elektrik duhet té jeté
220-240 V.

Llamba nuk punon.

Kontrolloni gelésin e llambés.

Celési i llambés duhet té jeté né pozicionin
e ndezjes.

Llamba nuk punon.

Kontrolloni llambat.

Llambat e produktit nuk duhet té jené me
defekte.

Hyrja e ajrit t€ produktit
ka probleme.

Kontrolloni filtrin e aluminit.

Filtri i aluminit pér vajin duhet té pastrohet
té paktén njé heré né muaj né kushte
normale.

Hyrja e ajrit t€ produktit
ka probleme.

Kontrolloni kanalin e ventilimit té ajrit.

Kanali i ventilimit t& ajrit duhet té jeté né
pozicionin e ndezjes.

Hyrja e ajrit t€ produktit
ka probleme.

Kontrolloni filtrin e karbonit.

Pér produktet me filtra karboni, filtri duhet
té ndérrohet normalisht ¢do 3 muaj.
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Nejprve si prectéte tento navod k pouziti!

Vazeny zakazniku,

Dékujeme, Ze jste si vybrali tento produkt znacky Beko. Doufame, ze s timto spotiebicem,
ktery byl vyroben s vyuzitim vysoce kvalitni @ moderni technologie, dosahnete téch
nejlepsich vysledkd. Z tohoto dlvodu si pred pouZitim spotfebice peclivé prectéte cely
navod k pouziti a jakékoli dopliujici dokumenty a uchovejte je pro budouci pouZiti. Pokud
spotiebiC predate dalSi osobé, rovnéz ji predejte navod k pouziti. Dodrzujte pokyny a
vénuijte pozornost vSem informacim a varovanim uvedenym v navodu k poutziti.

Nezapomeiite, Ze se tento ndvod mize vztahovat i k nékolika jinym modellm. Rozdily
mezi modely jsou v ndvodu vyslovné popsany.

Vyznam symbolii
V riiznych Gastech tohoto ndvodu k pouZiti jsou pouZity nasledujici symboly:

DlileZité informace a uZitené tipy k pouZiti.

VAROVANI: Upozornéni na nebezpecné situace
tykajici se ohroZeni zivota a majetku.

Varovani pfed nebezpe¢im pozaru.

> > B8

Varovani pfed Urazem elektrickym proudem.

<22\ RECYKLOVANY A
\ RECYKLOVATELNY
PAPIR

Tento spotfebiC byl vyroben v ekologicky Setrnych a modernich zafizenich bez negativniho dopadu na
Zivotni prostredi.




zivotniho prostredi

Diilezité pokyny z hlediska bezpecnosti a

1.1 Obecné bezpecnostni
pokyny
Dllezité  bezpecnostni  pokyny,
prectéte si je pozorné a uchovejte
pro pozdejsi pouziti
Tento oddil obsahuje bezpecnost-
ni pokyny, které vam pomohou
ochranit pred vznikem pozaru, za-
sahem elekirickym proudem, na-
sledky unikajici mikrovinné ener-
gie, zranénim osob nebo posko-
zenim majetku. Nedodrzeni téchto
pokyn(l zrusi platnost zaruky.

« \lyrobky znacCky Beko splnuji
platné bezpecnostni normy; proto
v pripadé jakehokoli poSkozeni
spotrebice nebo napajeciho ka-
belu musi byt provedena oprava
nebo vymena prodejcem, servis-
nim centrem nebo odbornikem
Z autorizovaného servisu, aby
se predeSlo nebezpeci. Chybna
nebo neodbornd oprava miize
byt nebezpecna pro uzivatele.

« Toto zafizeni je urCeno pouze pro
domaci a podobné pouziti, napri-
klad:

— v prostorach kuchynskeho
personalu v obchodech, kan-
celarich a dalSich pracovnich
prostredich;

— na farmach;

— Klienty v hotelech a dalSich ty-
pech obytného prostredi;

— v prostredi typu Bed and Bre-
akfast.

« Spotrebi¢ pouzivejte pouze K ur-
¢enému ucelu, jak je popsano v
tomto navodu.

« /yrobce nenese odpovednost
za zadné Skody plynouci z ne-
spravné instalace Ci nevhodného
zplisobu pouZiti spotfebice.

« Tento spotiebiC mohou pouzivat
déti starsSi 8 let a osoby s omeze-
nymi telesnymi, smyslovymi nebo
mentalnimi schopnostmi anebo
0soby bez prislusnych znalosti
a zkusenosti, pokud jsou pod do-
zorem nebo byly pouceny o bez-
pecném uzivani tohoto pristroje
a chapou souvisejici nebezpeci.

- Déti si se spotfebicem nesmi
hrat. Cisténi a udrzba nesmi byt
provadeny détmi bez dohledu
dospélé osoby.
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Diilezité pokyny z hlediska bezpecnosti a

« Minimalni vzdalenost mezi nos-
nymi plochami varnych nadob
nou vyrobku musi byt nejméné
65 cm.

« Pokud v ndvodu k instalaci ply-
nove desky najdete vetsi vzdale-
nost, je nutno postupovat podle
toho.

« Zkontrolujte, zda vasSe napajeni
odpovida informacim uvedenym
na Stitku spotrebice.

« Nikdy nepouzivejte spotrebic,
pokud je poSkozen napajeci
kabel nebo spotiebiC.

« Predejdéte poSkozeni napajecino
kabelu zabranénim jeho zmack-
nuti, ohnuti nebo odirani o ostré
hrany. Napajeci kabel udrzujte
mimo horké povrchy a otevieny
ohen.

« SpotrebiC zapojujte pouze do
uzemnene zasuvky.

« VAROVANI: Nezapojuijte spotfe-
biC do site, dokud neni instalace
zcela dokoncena.

« SpotrebiC umistéte tak, aby byla
zastrCka vzdy pristupna.

« Nedotykejte se zarovek, pokud
jsou v provozu delSi dobu. Mohou
spalit ruce, protoze budou horke.

« Dodrzujte predpisy stanovené
prislusnymi urady o vypousténi
odpadniho vzduchu (toto upozor-
neni se nevztahuje na pouziti bez
kourovodu).

« Spustte spotfebiC po umisténi
hrnce, panve apod. na varnou
desku. V opacném pfipadé mize
vysoka teplota zplisobit defor-
maci nékterych casti vyrobku.

« Pfed sejmutim hrnce, panve
apod. vypnéte varnou desku.

« Nenechavejte na varné desce
horky olej. Nadoby s horkym ole-
jem mohou zp(isobit samovzni-
ceni.

« Davejte pozor na zaclony a za-
vésy, protoze olej se mize pfi
smazeni nekterych potravin, jako
jsou hranolky, vznitit.

« Tukovy filtr musi byt vymeénén
nejmené jednou mesicne. Unli-
kovy filtr musi byt vymeénén nej-
méne kazdé 3 mesice.

« SpotfebiC musi byt Cistén v sou-
ladu s ndvodem k pouziti. Pokud
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Diilezité pokyny z hlediska bezpecnosti a

Cisténi nebylo provedeno v sou-
ladu s ndvodem k pouZiti, mlze
hrozit nebezpeCi pozaru.

« Namisto stavajiciho filtru nepo-
uzivejte filtraCni materialy neo-
dolné proti ohni.

« Pouzivejte pouze originalni Casti
doporucené vyrobcem.

« Neprovozujte spotrebi¢ bez fil-
tru a neodstranujte filtry, kdyz je
spotrebiC spusten.

« V pfipadé, ze dojde k zapaleni
plamene, vypnéte napajeni spo-
tfebice a varic(.

« V pripadé, ze dojde k zapaleni
plamene, plamen zakryjte a nikady
k jeho haSeni nepouzivejte vodu.

« SpotrebiC odpojte pred kazdym
Cistenim a v pripadg, ze jej ne-
pouzivate.

« Podtlak v mistnosti nesmi pre-
krocit 4 Pa (4 x 10 bar), zatimco
digestor pro elektrickou varnou
desku a spotrebiCe pracujici na
jiném typu energie, nez je elekt-
fina, pracuji soucasne.

« V/ prostredi, kde je spotrebiC po-
uzivan, musi byt odvetravani za-
fizeni beézicich na topném oleji

nebo plynu, jako je teplovzdusny
ventilator, naprosto izolovano
nebo zarizeni musi byt hermetic-
kého typu.

« Pri pripojovani kourovodu pou-
Zijte trubky o prdméru 120 nebo
150 mm. Pripojeni trubek musi
byt co nejkratsi a mit co nejméné
zahybd.

Riziko zaduseni! VSechny obaly

uchovejte mimo dosah deti.

UPOZORNENI: Pristupné sou-

castky se mohou zahrat pri pouziti

S varici.

« Vyvod spotiebice nesmi byt pri-
pojen ke vzduchovoddm, do kte-
rych je vyveden jiny kour.

« Ventilace v mistnosti miize byt
nedostatecna, pokud je digestor
pro elektrickou varnou desku po-
uzivana soucasné se zarizenimi
na plyn nebo jina paliva (to ne-
plati pro spotrebice, které vypou-
Stéji vzduch zpét do mistnosti).

« Pfedméty umisténé na spotrebici
mohou spadnout. Na spotrebic
neumistujte zadné predmeéty.

« Pod spotrebicem nikdy neflam-
bujte.
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Diilezité pokyny z hlediska bezpecnosti a

zivotniho prostredi

VAROVANI: Pred instalaci diges-

tore odstrante ochranné folie.

« Nikdy nenechavejte obnazeny
plamen pod digestori, ktera je
zapnuta.

« Panve na smazeni je nutno
béhem pouzivani stale sledovat:
prehraty olej miiZe vzplanout.

1.2 Shoda se smérnici OEEZ a
likvidace vyrobku:

Tento vyrobek splfiuje pozadavky smérnice EU
OEEZ (2012/19/EU). Tento vyrobek je oznacen
symbolem pro tfidéni elektrického a elektronické-
ho odpadu (OEEZ).

Tento symbol znamend, Ze pfislusny
ﬁ vyrobek na konci jeho Zzivotnosti nesmi
byt likvidovan spolu s jinym domacim
mmmmm  Odpadem. Pouzité zafizeni musite od-
nést do oficidlni sbérmy pro recyklaci
elektrickych a elektronickych zafizeni. Obratte se
na mistni Urady nebo na prodejce, u kterého jste si
zafizeni zakoupili, a informujte se 0 umisténi shér-
nych zafizeni. Kazdd domdcnost hraje dlileZitou
roli ve shéru a recyklaci starych zafizeni.
Spravna likvidace starého zafizeni pomahd pre-
dejit moznym negativnim nasledkiim pro Zivotni
prostiedi a lidské zdravi.

1.3 Dodrzovani smérnice RoHS

Vlyrobek, ktery jste zakoupili, splfiuje pozadavky
smérnice EU RoHS (2011/65/EU). Neobsahuje
Skodlivé ani zakdzané materidly specifikované ve
smemici.

1.4 Informace o baleni

s Obalové materidly produktu jsou vyro-
® O beny z recyklovatelnych materidld
-y A

v souladu s nasi narodni legislativou na

ochranu Zivotniho prostfedi. Obalové
materidly nelikvidujte spolecné s domdcim nebo
jinym druhem odpadu. Odvezte je na shérné misto
obalovych materidl(i uréené mistnimi Grady.
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EJ celkovy vzhled

2.1 Prehled
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1. Vnitfni koufovod
2. VngjSi koufovod
3. Ovladaci panel
4. Hlinikové olejové filtry
5. Osvétleni oblasti vareni
2.2 Technickeé udaje
Model BHCB 61632 XH
Napajeci napéti 220-240V ~ 50 Hz
Pikon zarovky 2x3W
Prikon motoru 210W
Rychlost proudéni — 3. tiroveii | 599 m%h
Trida izolace motoru Trida F
Trida izolace Trida |
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H Pouzivani spotiebice
3.1 Ovladani spotiebice
1 2 3 ™
A B C D

TLAGITKO FUNKCE

A : 1. Tlacitko stupné Spotiebi¢ pracuje s 1. rychlosti. Po dal$im stisknuti tohoto tlacitka se spotfebic vypne,
zobrazeni stupné rychlosti se vypne.

B : 2. Tlacitko stupné Spotiehi¢ pracuje s 2. rychlosti. Po dal$im stisknuti tohoto tlacitka se spotfebic vypne,
zobrazeni stupné rychlosti se vypne.

C : Tlacitko 3. stupné SpotfehiC pracuje se 3. rychlosti. Po dalim stisknuti tohoto tlaCitka se spotrebic
vypne, zobrazeni stupné rychlosti se vypne.

D : Zapnuti/vypnuti svétla | Stisknutim tohoto tlacitka osvétlite oblast vafeni. Chcete-li osvétleni vypnout, stisknéte
tlacitko znovu.

3.2 Energeticky ucinny provoz z hlediska tispory Pouziti
e Pfi pouzivani spotfebiCe upravte nastaveni rychlosti podle intenzity pary a zapachu, abyste uSetfili
energii.

¢ Za normalnich podminek pouZivejte nizké rychlosti (1—2) a vysokou rychlost (3) pouzivejte pro inten-
zivni zépach a pary.

e Z4rovky jsou na digestofi umistény za Gtelem osvétleni oblasti varen.

e Jejich pouzivani na osvétleni vétSiho prostoru povede ke zbytecné spotiebé energie a k nedostateCnému
osvétleni.

3.3 Pokyny k pouziti
o /48 spotfebi¢ ma motor, ktery pracuje riznymi rychlostmi.

 Pro dosazeni lep$i vykonnosti doporucujeme za normdinich podminek pouzivat nizké rychlosti a vysoké
rychlosti pouzivat v pipadé silnych zapachd a intenzivnich par.

e Spottebi¢ miZete zapnout stisknutim tlacitka poZzadované rychlosti. (A, B, C)
e Qblast vafeni osvétlite stisknutim tlaCitka osvétleni (D).
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H Pouzivani spotiebice

3.4 Vyména zarovky

MAX 3 W

Pfipojte spotiebiC k elektrické siti. Va$ spotiebi¢
pouziva bodovou LED Zarovku 3 W. Pfi vyméné Za-
rovek zatlaGte na drzak smérem dozadu, otodte jim
proti sméru hodinovych rucicek a vyjméte jej smé-
rem dol(i. PouZijte vySe uvedeny postup obracené
a vlozte nové Zarovky.

Zarovka

Prikon Zarovky 3w

Drzak/objimka GZ10

Napéti Zarovky 220 - 240V

Velikost 53 x 50 mm

Kadd ILCOS DR/F3-220-240-GZ10-50-53
Svételny tok 260 Im

Souvisejici teplota | 3000 K

barvy

Tento vyrobek obsahuje svételny zdroj tfidy ener-
getické ucinnosti “F”.

3.5 Pouzivani s pfipojenim ke

koufovodu

° Para je odsdvana potrubim

1 koufovodu, které je upevnéno k
pripojovaci hlavé na digestofi.

e Priimér potrubi koufovodu musi byt stejny jako
u pripojovaciho prstence. Pfi vodorovném nas-
taveni musi mit potrubi mirny sklon smérem
nahoru (kolem 10°), aby mohl vzduch snadngji
odchdzet z mistnosti.

3.6 Pouzivani bez pfipojeni ke
koufovodu

o Vzduch se filtruje pres uhlikovy
| iltr a recirkuluje v mistnosti.
‘i- Uhlikovy filtr se pouzivd, kdyZ
neni v domé mozné pouzit
koufovod.

e Pfi pouziti bez koufovodu vyjméte klapky uvnitf
adaptéru koufovodu.

e \/yjméte olejovy filtr. Chcete-li nainstalovat uhlik-
ovy filtr, nasadte filtr na prichytky vystfedénim na
plastovy dil na obou strandch télesa ventilatoru.
Utahnéte jej otacenim doprava nebo doleva.

e \lymérite hlinikovy olejovy filtr.

Digestor / Navod k pouziti
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Cisténi a adrzba

Pred CiSténim a udrzbou vyrobek od-
pojte nebo vypnéte spinaem.

(i

UPOZORNENI: V pripadé b&Zného
pouzivani hlinikovy olejovy filtr vyCis-

VAN

4.1 CGisténi hlinikovych olejovych
filtrt

Hlinikovy olejovy filtr se pouziva k zadrzeni olejo-
vych ¢astic ve vzduchu. Hlinikové filtry mohou po

opakovaném Cisténi zménit barvu. Je to normaini a
neznamena to potiebu vymeény vasich filtrd.

[l

e ZatlaCte zamek hlinikového olejového filtru
dopredu.

¢ Potom jej lehce tahnéte dolli a vytahnéte ven.
Jinak se mize filtr ohnout. Hlinikové olejové filtry
omyjte a oplachnéte tekutym Cisticim prostfed-
kem a vratte je do jejich I(iZek provedenim vySe
uvedenych krok( v opatném poradi. Tyto hlinik-
ové olejové filtry se pouZzivaji k zadrzeni olejovych
¢astic ve vzduchu.

(]

Hlinikové olejové filtry miZete také
myt v mycce.

téte jednou za mésic.

4.2 Vyména uhlikovych filtrG

e Spotiebic, ktery jste si zakoupili, je vhodny pro
pouziti s uhlikovymi filtry.
e \/yjméte hlinikové olejové filtry.

e Umistéte spodni ¢ast uhlikového filtru do krytu
motoru.

e Stisknéte prichytku uhlikového filtru a zatlacte
jej dopfedu a ujistéte se, Ze jsou prichytky uhlik-
ového filtru zasunuty a uzamceny.

e Pfipevnéte hlinikové olejové filtry.

UPOZORNENi

e Uhlikovy filtr se nesmi nikdy myt.

o Uhlikové filtry vymérite jednou za
3 mésice.

e Uhlikovy filtr miZete ziskat v au-
torizovanych servisech.
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H Instalace spotiebice

UPOZORNENI: Pied zahajenim in-
stalace si prectéte bezpecnostni in-
formace v uzivatelské pfirucce.

UPOZORNENi: Pokud nebudete
Srouby a stabilizatory instalovat pod-

A le téchto pokynd, mize dojit k Urazu
elektrickym proudem.

Chcete-li si nechat digestof nainstalovat, obratte

Za pripravu mista a elektrickou instalaci pro diges-
tof odpovida zakaznik.

5.1 Umisteéni spotiebice

[©]e)

65cm 8

|

e Ped instalaci je nutno zvazit vzddlenost mezi
sporakem a digestori. Tato vzdalenost by méla
byt 65 cm.

o U plynovych sporakl se vzdalenost musi mérit
od povrchu rostu,

e U elektrickych spordkl od povrchu skla.

A

5.2 Instalace prislusenstvi
8| = [ Ee

- 2 4 E—
.! T ||

1 3 5 7
NEEES

10 11 12 13
T & & =
15 16 17 18 19

1. Vyrobek

2. Vnitfni koufovod

3. Vnéjsi koufovod

4. Adaptér koufovodu @150/120 mm

5. Deska pro pfipojeni koufovodu

6. Uzivatelska prirucka

7.Instalacni planek

8.6x zavésna deska

9.6x plastova hmozdinka @6 mm

10. 3x plastovd hmozdinka @10 mm

11. 3x Sroub pro upevnéni na sténu 5,5x60

12. 2x Sroub pro pripojeni zavésné desky M5x35
13. 6x Sroub desky pro pripojeni kourovodu 3,9x22
14. Sroub pro pfipojeni komina 2x 3,5x9,5
15.2x slepy Sroub 3,5 x 9,5

16. Plastovy adaptér (CtvereCni na kulaty)

17. Zpétny ventil

18.Vzduchova clona

19. Plastovy adaptér (odvadéc vzduchu)

Nize jsou uvedeny informace potfebné k urceni
umisténi vhodného pro instalaci digestore.

5.3 Instalace na sténu
Sténa musi byt plochd, rovnd a musi mit dostatec-
nou nosnost.

Hloubka navrtanych otvor(i musi byt v souladu s
délkou Sroub(.
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H Instalace spotiebice

Dodané Srouby a hmozdinky jsou vhodné pro
cihlové zdi. Pro jiny stavebni materidl (napf. sadro-
karton, desky, porézni beton) musi byt pouZity
vhodné upevilovaci hmozdinky a matice.

2
f (D)E(S mm
2x

;3,9><22 mm

o

(Obrazek €. 1)
UPOZORNENI: Pied vrtanim se ujis-
téte, Ze v tésné blizkosti vrtanych
mist nejsou zadna vedeni elekfiny,
plynu nebo vody.

Od stropu nakreslete stfedovou ¢aru kolmo ke

spodnimu okraji digestore.

Upevnéte na sténu instalacni Sablonu. U bod(l A
a B vezméte jako referencni rozméry maximaini
rozméry digestore, a vyvrtejte body A a B, které
jste si oznadili, vrtdkem @6 mm a vloZte plastové
hmozdinky @6 mm. Desku pro pfipojeni koufovo-
du pripevnéte ke sténé pomoci 2 Sroubll 3,9x22
(Obrézek ¢. 2).

Chcete-li nainstalovat téleso digestore, vyvrtejte
pomoci vrtdku @10 mm body C, D, E uvedené v in-
stalacni Sabloné a vlozte do téchto otvord plastové
hmozdinky @10 mm (Obrazek €. 2).

Nasroubujte 2 kusy montaznich Sroubil 5,5x60 do
otvorli C a D s vili 5 mm mezi hlavou Sroubu a
sténou (Obrazek €. 2).

= =
(Obrazek ¢. 2)

Nainstalujte k télesu digestofe pomoci montdznich
Sroubi M5x35 dva kusy zavésnych desek (obrazek
8).

(Obrazek ¢. 3)
Drzte digestof za jeji téleso a umistéte ji na
upevriovaci Srouby na sténé a utahnéte Srouby
(Obrazek €. 3).
Zajistéte digestor na sténé pomoci Sroubu 5,5x60

instalacnim otvorem na vnitfni strané spotrebiCe
(Obrazek €. 3).
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H Instalace spotiebice

5.4 Pripojeni ke koufovodu

Pokud se chystate pouZit plastovy adaptér kouro-
vodu @120/150 mm, pfipojte jeden konec potrubi
k tomuto adaptéru. Pokud adaptér nebudete pou-
Zivat, pfipojte jeden konec potrubi pfimo k vystupu
na vyrobku. Druhy konec potrubi pfipojte k vaSemu
koufovodu. Zkontrolujte, zda jsou tyto dva spoje na-
tolik tésné, Ze nedojde k jejich uvolnéni, kdyz bude
spotebiC pracovat na piny vykon. Zkontrolujte, zda
Klapky uvniti koufovodu funguji, kdyZ jsou utazeny
svorkami. Pipojte pfipojovaci potrubi koufovodu
na vnéjsi stranu adaptéru (Obrazek ¢&. 5/a). Je-li
pfipojovaci potrubi naistalovdno na vnitfni strané
adaptéru, nem(iZe dojit k sani vzduchu, protoZe
koufova Klapka, ktera brani navratu vzduchu, z{i-
stane uzaviend (Obrdzek €. 5/b). Délka pfipojeni
potrubf i poCet kolen musi byt co nejmensi.

A: potrubi odtahu koufe
B: zpétné klapky
C: plastovy kourovod

Kdyz spotiebi¢ nepracuje, klapky jsou zaviené a
zabrafuji vniknuti mozného vnéjsiho zdpachu a
prachu dovnitf.

(Obrazek €. 4)

)

(a)
Ok

(b)
Not Ok

(Obrazek ¢. 5)

(Obrazek ¢. 6)

5.5 Instalace digestoie ke kourovodu

Pfed zahdjenim instalace koufovodu provedte
elektrické pripojeni digestore. Nasurite desky kou-
fovodu kolem télesa.

Nainstalujte desku koufovodu na upeviiovaci des-
ku koufovodu, kterd je pfipevnéna ke sténé z jejich
hornich vnéjSich okrajd (Obrézek ¢. 7).
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H Instalace spotiebice

“1111111I|||lﬁ»\" 3
W

2 ]

(Obrazek €. 7)

1. Vnitfni koufovod

2.5Sroub 3,5x9,5

3. Deska pro pfipojeni koufovodu

5.6 Instalace usmeériiovace proudu
vzduchu

Pokud se pouziva uhlikovy filtr, je s vaSim spotfebi-
¢em dodavan usmériiovaC proudu vzduchu, jehoz
tcelem je opétovné uvolnéni vzduchu, vycisténého
uhlikovym filtrem, z dérované oblasti na koufovo-
du. Nainstalujte usmérfiova¢ proudu vzduchu dle
nize uvedeného postupu.

13
5
3| _.188mm .
A R. .
€ -A————D ~
£ I D:L .
6x
160mm gemm
gQGmm
2x
23,9 x22mm

(Obrazek ¢. 8)

Uprostied desky pro pfipojeni koufovodu je pfi-
chytka. Umistéte stfed této prichytky na caru,
ktera je nakreslena kolmo ke sténé. Vyrovnejte vo-
dorovné a pomoci tuzky oznacte otvory, kde bude
upevnéna deska pro pripojeni (Obrazek ¢. 8/A, B).
Vyvrtejte oznacené body vrtdkem o @6 mm a do
vyvrtanych otvor(i vioZte dvé plastové hmoZdinky o
(6 mm (Obrézek ¢. 8/A, B).

Desku pro pfipojeni koufovodu pipevnéte ke sténg
pomoci Sroubll 3,9x22 (Obrazek ¢. 8/A, B).

Pfi instalaci usmérilovace proudu vzduchu vyvrtej-
te body C, D, E, F vrtdkem @6 mm vloZte plastové
hmoZzdinky @6 mm (Obrazek €. 8).

(Obrazek ¢. 9)

1. usmérfiova¢ proudu vzduchu

2. plastovy kourovod

Pripevnéte plastovy adaptér koufovodu, ktery je
soucasti baleni, ve sméru usmériiovace proudu
vzduchu. Uzamknéte adaptér koufovodu otocenim
ve sméru Sipky (Obrazek ¢. 9).

(Obrazek ¢. 10)
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H Instalace spotiebice

Nainstalujte skupinu usmérfiovace proudu vzdu-
chu pomoci Sroubli 3,9x22 z bodil C, D, E, F, které
jste jiz pripravili (Obrazek €. 8).

(Obrazek ¢. 11)

1. hlinikové potrubi odvodu vzduchu

Provedte instalaci potrubi odvodu vzduchu
(Obrézek ¢. 11).

Protoze zakruty a ohyby v hlinikové
potrubi povedou ke snizeni saciho

m vykonu vzduchu, vyhnéte se pouzi-
vani zakrutdl a ohybl, jak je to jen
moZné.

Provedte instalaci desek koufovodu digestore
(Obrazek €. 7)
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n Reseni problémii

ReSeni problémii

Diivod

Pomoc

Produkt nefunguje.

Zkontrolujte pojistky.

Vase pojistka miZe byt vybitd,
zprovoznéte ji.

Produkt nefunguje.

Zkontrolujte elektrické pripojeni.

Sitové napéti md byt mezi 220-240 V.

Produkt nefunguje.

Zkontrolujte elektrické pripojeni.

Zkontrolujte, zda funguji ostatni vyrobky
v kuchyni.

Lampa osvétleni nefunguje.

Zkontrolujte elektrické pripojeni.

Sitové napéti ma byt mezi 220-240 V.

Lampa osvétleni nefunguje.

Zkontrolujte spinac lampy.

Spinac¢ lampy musi byt v poloze
"zapnuto".

Lampa osvétleni nefunguje.

Zkontrolujte lampu.

Lampy produktu nesmi byt vadné.

Pfivod vzduchu do vyrobku je slaby.

Zkontrolujte hlinikovy filtr.

Hlinikovy filtr na olej za obvyklého
pouzivani je tfeba vycistit alespor jednou
za mésic.

Pfivod vzduchu do vyrobku je slaby.

Zkontrolujte kryt vzduchovodu.

Vzduchovod musi byt v poloze "zap-
nuto".

Pfivod vzduchu do vyrobku je slaby.

Zkontrolujte uhlikovy filtr.

U vyrobkil s uhlikovymi filtry filtr obvykle
vymeriujte kazdé 3 mésice.
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O3HakoMbLTECb C 3TUM PYKOBOACTBOM nepen Havyarom
akcnnyarauuu!

YBaxaeMblin nokynaternb!

bnarogapum Bac 3a BblObop aToro msgenusi komnaHum Beko. Mbl Hageemcs,
4YTO MPOAYKUWUSI, U3rOTOBMIEHHAsi HA COBPEMEHHOM 060OpyooBaHUM M MMetoLas
BbICOKWIA YPOBEHb KayecTBa, OyaeT CryXuTb BaM Haunyywmm obpasom. [ns atoro,
nepes Havanom 3KcnsyaTtauuu, BHUMATENbHO NMPOYTUTE AaHHOE PYKOBOACTBO M
BCE Mpo4YMe COMpOBOAUTENbHbIE AOKYMEHTbI, U UCMONb3yhTe UX B OaNbHENLweM
B cnpaBoyHbiX uensx. NMpu nepemade ycTpowcTBa Apyromy nvudy Heobxogumo
Takke nepegaTtb 310 pykoBoacTBo. CobnioganTe ykasaHusi, KOTopble AaHbl B 3TOM
PYKOBOACTBE Monb3oBaTens, u obpalwlante ocoboe BHMMaHWE Ha CNpaBOYHbIE
NMOMETKM N NpesynpexaeHus.

VwmenTe B BMAy, 4TO JaHHOEe PYyKOBOACTBO MOJ1b30BaATENA MOXET TaKXXe OTHOCUTbCA
K Apyrmmv mogernsm. Pasnuunga mMexay moaenamMmm YeTKo OonncaHbl B pyKOBOACTBE.

YcnoBHble 0003Ha4YeHUs

B pasHbix pasgenax [OaHHOTO pPyKOBOACTBE MOfb30BaTensi WCMOMNb3yTes
criegyroLine CMBOJbI:

BaxxHast HdhopMaLma 1 nonesHble co-
BETbl OTHOCUTENTbHO 3KCNNyaTaunn.

BHUMAHUE: T[pegynpexaeHus o6
OnacHOCTU TpaBMuUpoBaHUA U no-
BpeXOeHWs UMYLLLeCTBa.

MpenynpexaeHne o6 onacHOCTU BO3-
HVWKHOBEHWS MoXapa.

MpenynpexaeHne o6 onacHOCTU Mo-
paxXeHna arnekTpn4eCcknm TOKOM.

> > B8

\ NEPEPABOTAHHAS 1
\ NEPEPABATLIBAEMAS
g BYMATA

ATOT NpMUBOP M3rOTOBIEH Ha 3KOMOrMyeckn 6e3BpeaHoOM CoBpeMeHHOM 06opyaoBaHNM,
6e3 HaHeceHus ylepba okpyxatoLen cpeae.




BaXHble MHCTPYKLUK NO TeXHUKE
0e30MacHOCTU U1 3alMTe OKpYXaloLeln cpeabl

1.1.06wme npaBuna
TeXHUKU 6e3onacHoCcTMn

BaxHble WHCTPYKUMM MO
TexHuKke  ©6e3onacHoCTu:
BHUMATENbHO  O3HAKOMb-
TeCb W coxpaHuTe AOns
JanbHENLWero KUcnosb3o-
BaHuA B aTom pasgene co-
aepxatcs npaBuna TEXHWU-
Kn ©esonacHocTn, cobrto-
AeHNEe KOTOPbIX MO3BOMUT
NUCKNIOYNTb PUCK BO3HUK-
HOBEHUS NoXKapa, nopaxe-
HWS1 ANEKTPUYECKNM TOKOM,
BO3ENCTBUA YyTevyeK Mu-
KPOBOSTHOBOIO M3y4YeHus,
NONyYeHNUsT MHbIX TpaBMm
NN NPUYUMHEHUST MaTepu-
anbHoro yuep6a. lNpu He-
cobnogeHnn aTux npaBun
BCE rapaHTurHble 00si3a-
TENbCTBa aHHYNMPYIOTCS.

 A3genus ToproBon mMapku
Beko cooTeeTcTBYIOT Aen-
CTBYHWOLLUMM cTaHOapTam
B6esonacHoctn. B cny-
Yyae NoBPEXOEeHUs1 anek-
Tponpubopa mnu LWHypa
NUTaHUA, BO mn3bexaHue

onacHbIX CUTyauun, pe-

MOHT USN 3aMeHa JOSKHbI

NPON3BOANTLCA ANSEPOM,

CEPBUCHBLIM LIEHTPOM,

cneymanncTtoMm WM a.-

TOPU30BaAHHOM CNYy>X60M.

HenpaBunbHO wnun He-

npodgeccmoHansLHO Bbl-

NOMHEHHbIE PEMOHTHbIE

paboTbl MOryT NPUBECTN K

onacHbIM An4 nosib3oBa-

Tens CUTyaumnsim.

« OTOT Npubop npeaHasHa-
YeH TOSbKO AndA ObITOBOro
N CXOQHOro C HUM MpuMe-
HEHNA, @ UMEHHO:

— B KYXOHHbIX 30Hax Ans
nepcoHana B Marasu-
HaXx, odpucax n gpyrmnx
pabo4mx NoMeLLEHUSIX;

— Ha dhepmax;

— B HOMepax rOCTUHUL,
MOTENEen U T. n.;

— B MOMELLEHUSIX, Npeno-
cTaBngdemMblX NS npo-
XMBaHMNA Ha YCroBUSX
nonynaHCcMoHa.

« icnonb3ynte [faHHbIN
anekTponpmbop TONbKO

BbiTsixkka / PykoBOACTBO nosib3oBaTtens

135/RU



BaXHble MHCTPYKLUK NO TeXHUKE
0e30MacHOCTU U1 3alMTe OKpYXaloLeln cpeabl

MO ero NPsAMOMY HasHaue-
HWIO, KaK ONnucaHo B OaH-
HOM PYKOBOZACTBE.
[MpounssoanTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a
nobble noBpexaeHus,
BO3HUKLUNE B pe3ynbraTe
HernpaBubHOrO MUCMOSb-
30BaHUS U HernpaBWib-
HOW YCTaHOBKW U3Oenus.
Hetn crtapwe 8 nert, a
Takke nuua C orpaHu-
YeHHbIMU PU3NYECKUMMN,
CEHCOPHbIMU N YMCTBEH-
HbIMKU CcnocoBHoCcTAMMU
nnn 6e3 COOTBETCTBY!O-
LLIMX HaBbIKOB M OnbiTa
MOryT UCMOMnb30BaTb AaH-
HbI NPMBOopP TOMbLKO Noa
NPUCMOTPOM MMM nocre
NOSTyYEHUSI MHCTPYKLUN
no nosogy 6e3onacHoro
ncnonb3oBaHus npubopa
N OCO3HaHUSA CBSA3AHHbIX
C 3TKUM OrMacHOCTEMN.

He nos3Bonamte peTam
urpatb C¢ npmbopom. He
no3BonanTe AeTdaM camo-
CTOSATESNIbHO BbIMOSTHATb
OYNUCTKY U 0BCnyXnBaHue

npunbopa.

MuHuManeHoe paccros-
HMe MeXay OnopHOW no-
BEPXHOCTbIO €EMKOCTEN
OS5 IPUrOTOBNEHUS NMULLA
Ha BapO4YHOW MaHenun wu
CaMOW HWXKHEWN 4acTblo
N30enusi 4OMKHO ObITb He
MeHee 65 cwm.

Ecnn B MHCTpyKuun no
YCTaHOBKE ra3oBov NSnThbl
ykasaHo Oorsbluee pac-
CTOsIHMe, 9TO cregyert
NPUHATL BO BHYMaHME.
HanpsikeHne cetn nu-
TaHNa [OOMMKHO COOTBET-
CTBOBaTb HOMMWHambHbIM
XapaKkTepucTmKam, yKkasaH-
HbIM Ha MacnopTHoW Ta-
bnunyke anekTponpubopa.
Hn B koem crnyyae He
NONb3yuTeChb 3NEKTPO-
npnbopoM, ecnu LUHYp
NUTaHUS WU 3NEKTPo-
Npubop NoBpPeEXAEHDI.

Bo mn3bexaHne nospex-
AEHUs WHypa nuTa-
HUA He JonyckauTe ero
caoaenumBaHus, nepernba

136/ RU
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BaXHble MHCTPYKLUK NO TeXHUKE
0e30MacHOCTU U1 3alMTe OKpYXaloLeln cpeabl

NN KOHTaKTa C OCTPbIMU
Kpomkamu. He pgony-
CKanTe COMNPUKOCHOBEHUSA
LUHYpa NUTaHUs C rops-
YMU NOBEPXHOCTAMMN UK
OTKPbITbIM M1aMEHEM.

« Bknioyante npubop
TONbKO B PO3ETKY C 3a-
3eMNAOLLNM KOHTaKTOM.

BHUMAHWE: He noaknto-

YanTe Npubop K AneKkTpo-

CeTN 40 NOSHOro 3aBepLue-

HUS paboT Mo YCTaHOBKE.

« OniekTponpubop crnenyet

pacnonaraTb Takum obpa-
30M, YTOObI LUTEencenbHas
Bunka 6bina nerkogo-
CTynHa.

« He npukacaunTtecb kK nam-
nam, ecnu oHn padortanu
B TEeYeHue ONIUTENbHOro
BPEMEHN. JTO MOXET
Bbl3BaTb OXOr pPyK, MO-
CKONMbKY namnbl O4eHb ro-
payne.

« Cneoynte UHCTPYKUMAM,
YCTAHOBMNEHHbIM KOM-
NETEHTHbIMW OpraHammu
OTHOCUTENbHO BbINyCKa

oTpaboTaHHOro BO3ayxa
(baHHOEe npepynpexae-
HWe KacaeTcs BEHTUNALM-
OHHbIX TPYO).

Bkntounte npnbop nocne
TOro, Kak nocraBuTe Ka-
CTpPHOnto, CKOBOpOAy M T. 4.
Ha Bapo4Hyl naHenb. B
NPOTUBHOM CIly4ae BbICO-
Kas Temnepartypa MOXeT
npuBecTn K agedopmaunm
HEKOTOpPbIX YacTen nage-
nms.

OTknNoYyanTe BapOYHYIO
naHenb nepen TeMm, Kak
ybpaTtb C Hee KacTpHonio,
CKOBOpOAY U T.A.

He ocTtaBnamte ropsiyee
Macro Ha BapoO4HOW na-
Henun. CkoBopoaa ¢ ropsi-
YXMM MacrioM MOXET CTaTb
NPMYNHON camMoBO3ropa-
HUS.

Cnegute 3a wtopamu n
3aHaBeCKaMM,NOCKOSIbKY
NPUrOTOBNEHUN TaKUX
6niog, kak kapTtodenb
dopn Macno MoXeT 3aro-
peTbCcs.

BbiTsixkka / PykoBOACTBO nosib3oBaTtens
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BaXHble MHCTPYKLUK NO TeXHUKE
0e30MacHOCTU U1 3alMTe OKpYXaloLeln cpeabl

« 3aMeHy >Xupoyrasnuea-
Tena cnegyet OCyLlecT-
BMSATb, K&K MUHUMYM, pa3
B Mecsl,. 3aMeHy Yrosib-
HOro dounbTpa OCyLlecT-
BNSATb, K&K MUHUMYM, pa3
B 3 mecsaua.

UuncTky nsgennsa Heobxo-
OUMO BbIMNOMNHATL B COOT-
BETCTBUM C NHCTPYKLNAMM
pyKoBOACTBa MOSNb30Ba-
Tens. Ecnu yncTtka vane-
NS HE OCYLLIECTBIISIETCA B
COOTBETCTBUU C yKa3aHU-
SAMU PYKOBOZCTBA MNOrb30-
BaTesis, CyLLeCTByeT PUCK
BO3HMKHOBEHUS rnoXapa.
« He ucnonb3ynte HeorHe-
ynopHble punesTpyroLne
mMaTepuarsl BMECTO TeKy-
Lero ounesrpa.

« lcnonb3ynTe TOrbKo opu-
MHanbHbIE AeTanu unu
Xe peKOMeHOOBaHHbIe
npoussBoguTenem getanu.
- He akcnnyatupynte us-
aenve 6e3 dunstpa n He
CHMManTe uUNbTPbLlI BO
BpemMs paboTbl n3genus.

« B cnyyae BO3HMKHOBEHUS

noXkapa, oTKn4nTe NUTa-
HUEe U3OENNs U KYXOHHOW
NNUTbI.

B cnyyae BO3HUKHOBEHUS
noxapa, HakpouTe UCTOY-
HUK orH4. lNpumeHeHne
BOObl AN TYWEHUs He
AonyckaeTcs.
OTkntovante npubop oT
9NEeKTPOCETM Nepes YNCT-
KOW, a TakKke Korga OH He
NCMonb3yeTcs.
OTpuuaTtenbHoe pasrne-
HUe OKpyXxaroLlen cpeabl
He OOSMKHO npeBblwathb 4
Ma (4 x 10 6ap) BO Bpems
OOHOBPEMEHHON pPaboThl
BbITSDKKN NS AneKkTpuye-
CKOW BapOYHOM NaHesnm u
npubopos, paboTatoLmx
OT [Apyroro WUCTOYHWUKA
QHepruu.

B cpene, roe ncnonb3ay-
eTcsi Npuodop, BbIXNOMHbIE
rasbl ycTpowucTs, pabo-
TaloWmMX Ha XUOKOM TO-
naMBe WNM rase, Takux
Kak KOMHaTHbIN oborpeBa-
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Tenb, JOIKHbI ObITb MOJ-
HOCTbIO M30NMPOBaHbI,
NN JOIMKHbI ObITb repme-
TUYHBIMMU.

« [lpn nogcoeguHeHUn K
BbITSDKHOM Tpy6e, ncnornb-
3ynTte TpyoObl AMaMeTpoMm
120 nnn 150 mm. Coegu-
HeHNA TPyO JOSMKHbI ObIThb
Kak MOXXHO 6oriee KopoT-
KAMU U UMETb MUHMMarb-
HOE KOSTIMYECTBO KOJSIEH.

« CyLlecTtByeT onacHoOCTb
yoywba! XpaHute yna-
KOBOYHbIE MaTepuanbl B
HeJOCTYMHOM Onsa aeTteun
MecTe.

OCTOPOXHDO:

[ocTtynHble getanun npubo-

pa MOryT HarpeBaTbCA BO

BPEMSI UCMONb30BaHUA KY-

XOHHBbIX MINT.

« BbIXO4, BbITSXKKN HENb3s
nogkno4yatb B BO3OYXO-
BOAAM, KOTOpble 3aHATbI
OTBOAOM ApYrnx otpabo-
TaHHbIX BO3A4YLLUHbLIX Macc.

« BeHTUnsauus B nomelue-
HUN MOXEeT ObITb Heao-

CTaTO4YHOWM B Crny4ae, ecnu
BbITSKKA NS anekTpuye-
CKOW BapO4HOM NaHesnu
ncnosnb3yeTcs ofHoBpe-
MEHHO C YyCTpPOMCTBaMW,
paboTtaloWwnMmMm Ha rase
nnu Opyrux Bugax To-
nnueBa (9TO He OTHOCUTCS
K npubopam, KoOTopble
TONbKO BbINYCKaT BO3-
ayx obpaTHO B nomelle-
HKe).

- Haxopsawueca Ha u3pe-

nMn  npegmMmeTtbl  MOryT
ynactb. He cnegyert
KnacTb MNOCTOPOHHUE

NpeaMeTbl Ha BbITSKKY.

« ®nnambuposaHue 0Onoa
noa wu3genuem He pgony-
cKaeTcs.

BHUMAHWUE: [lepen Ha-

Yyanom paboT no ycTaHoB-

Ke BbITSXKKM yOdanuTte 3a-

LLINTHYIO MNEHKY.

« Hnkoroa He ocrtaBnaunTe
OTKPbITBIM  BbICOKOE
nnams nog paboTatoLlen
BbITSXKKOWN.

BbiTsixkka / PykoBOACTBO nosib3oBaTtens
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BaXHble MHCTPYKLUK NO TeXHUKE
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« Bo Bpems ncnonb3oBaHus
dpUTIOPHUL, UX HEOobXO-
OUMO OepxaTb nopg no-
CTOSIHHbIM MPUCMOTPOM:
CUITbHO Harpetoe mMacno
MOXET 3aropeTbCsl.

1.2 CooTBeTCcTBME
OnpekTuBe no ytunusauum
OTXOA0B 3N1eKTPUYECKOro u
3NEeKTPOHHOro ob6opyaoBaHuA
M yTUnu3auma npoaykra:

[aHHOe wn3genue COOTBETCTBYET Tpe-
6oBaHMAM [MpeKkTuBbl MO yTunusaumm
OTXOOO0B 3MNEKTPUYECKOr0 U 3rEKTPOH-
Horo ob6opypoBaHusa (2012/19/EC). Ha
n3genve HaHeceHoO YCrnoBHOe 0603Ha-
YeHue [Ans OTXOAOB 3MEeKTPUYECKOro
anekTpoHHoro obopygosaHusa (WEEE).
OTOT CMMBOJS1 O3HAYaeT, YTo No
NCTEYEHMN CpoKa  CryXObl
OaHHoro npmubopa, OH He Aon-

XXEH yTUNM3npoBaTbCs BMECTE

_— Apyrumu 6bITOBbIMU OTXOA4a-
Mu. BbiBllee B ynoTpebneHun ycTpoin-
CTBO HeobxoaMMo caaTb B oduumanb-
Hbll MYyHKT cbopa Ansg ytunusaumm
3MEKTPUYECKOTO 1 3MNEKTPOHHOro obopy-
AosaHus. [Ina nonyvyeHuns nHpopmauum
0 Takmx nyHkTax cbopa, noxanymcra,
CBSDKMTECb C MECTHbIMW OpraHamu Bra-
CTW UNN PO3HUYHOW TOProBMK, N0 MECTy
MOKyMK1 HacTosiwero npubopa. B Bo-
npocax BOCCTAHOBMEHUSA U YyTUNMU3aLmm
ObiBLWMX B ynoTpebneHun npmubopos
KaXkabl KOHKPETHbIN Bnageney, urpaet
BaXKHyl0 ponb. Haanexawas ytunusa-
LMs UCMOSb30BaHHOMO ObIBLLETO B YNO-
TpebneHun npubopa nomoraet npenoT-

BpaTUTb MNOTEHUManbHble HeraTuBHbIe
NnocneacTBus ONs OKpyXatollen cpedbl
1 300POBbS YeroBeka.

1.3 CooTtBeTcTBUE [INpEKTUBE
EC no orpaHuyeHuto
MCnonb30BaHUs BpeaHbIX
BelecTB

[MpuobpeTeHHoe BamMu wm3genve CcooT-
BETCTByeT TpeboBaHUsSM [MpeKTuBbl
EC no orpaHu4yeHno KMCMNosfb30Ba-
HUs BpedHbix BewecTB (2011/65/EC).
YCTPOWCTBO HE COAEPXKUT YKasaHHbIX B
[unpekTrBe BpeaHbIX BELLECTB U 3anpe-
LLIeHHbIX MaTepuarnos.

1.4. UHcpopmauumsa o6 ynakoBke

“ YnakoBOYHbIE Martepuanbl nU3-
® O genvst M3roToBneHbl U3 BTOPUY-
® | \oro Chblpbsi, B COOTBETCTBUM C
rocyAapCTBEHHbIMY  3aKOHaMU
00 oxpaHe okpyxatowen cpeabl. He BblI-
OpacbiBaniTe ynakoBOYHblE Matepuansl
BMecCTe C ObITOBbIMU UMK OpyruMmmy oTxo-
agamu. OTHecuTe MX B MyHKTbl Npuvema
YMaKOBOYHbIX MaTepuarnoB, OpraHu3o-
BaHHble MECTHbIMM OpraHamu BNacTu.

140 /RU

BeiTspkka / PykoBoacTBO nonb3osaTens



E O6wwun Bupa

2.1 O630p
'_’\ ) 25
[ ﬁA i
g ﬂ”ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ”
T ﬂ
™
///
2 g E
—T 3
4
5
1. BHyTpeHHuU abiMoxos
2. BHelwHun obimoxon,
3. MNaHenb ynpaenexus
4. XKvposou unsTp
5. OcBelleHne
2.2 TexHU4YeCKUe AaHHbIe
Mopgenb BHCB 61632 XH
HomuHanbHoe 220-240B ~ 50 'y
HanpsiXeHue n yacTora
MowHoCTb NamMnebl 2x3Br
MowHocTb aBuratens 210 Bt
MoTtok - 3. YpoBeHb 599 M3y

Knacc usonsiuum motopa | Knacc F

Knacc nsonauun Knacc 1

BoiTskka / PykoBo4CTBO nonb3oBaTens 141 /RU



n JKcnnyaTtauusa ycTpoucTea

3.1 YnpaBneHue YCTPONCTBOM

1 /| 2 3

A B C D

KHOIMKA HA3HAYEHUE

A:1.CrtyneHb Bkntoyaet npubop Ha 1-1 ckopocT. Mpn NOBTOPHOM HaxaTiu 3TOW KHOMKW Ans
BbIKITKO4EHUS Npubopa YpoBEHb CKOPOCTU 3KpaHa OTKMo4aeTcs.

B : 2. CtyneHb Bkntoyaet npubop Ha 2-1 ckopocTi. Mpu NOBTOPHOM HaxaTiu 3TOW KHOMKW Ans
BbIKITKO4EHUS Npubopa YpoBeHb CKOPOCTU 3KpaHa OTKMo4aeTcs.

C : 3. CtyneHb Bkntoyaet npubop Ha 3-1 ckopocTi. Mpu NOBTOPHOM HaxaTiu 3TOW KHOMKW Ans
BbIKITHO4EHS Npubopa YpoBeHb CKOPOCTU 3KpaHa OTKMo4aeTCs.

D: Bkn / Bbikn Bl MOXeTe 0CBETUTb 30HY MPUTOTOBAEHWS, HaXaB 3Ty KHOMKY. [1py NOBTOPHOM Haxatuu

ocBeLleHUs [aHHO KHOMKM flamna BbIKIOYaeTes.

3.2 OHeproacpdeKkTUBHOE UCNOSNb30BaHUe

° I'IpM MCcnonb3oBaHNUN BbITAXKN OJ1A 3KOHOMWK 3MNEKTPOIHEPTUN yCTaHaBﬂMBaVITe
CKOPOCTb B COOTBETCTBUN C UHTEHCMBHOCTbLIO 06pa3OBaHMFI napa unu 3anaxa.

* B 00BbIYHbIX YCNOBUSAX MCNOMb3yNTe HU3KME ckopocTu (1-2), a Npyu MHTEHCMBHOM
obpasoBaHUM napa 1 3anaxa — BbICOKyo (3).

e JlamMnbl Ha BbITSXKE npegHa3Ha4vYeHbl Ana ocBeleHnA MeCTa rOTOBKW.

¢ /X ncnonb3oBaHue AN OCBELLEHMS NOMELLEHNsI MpUBeaeT K Ype3MepHOMY Mo-
TpebneHunto anekTpo3Heprum 1 6yaeT HeLOCTaTOYHbIM.

3.3 O6paweHne ¢ BbITSXKKON

* B BbITSXXKE MMeeTCcH MOTOp, paboTatoLMin Ha pasHbIX CKOPOCTSAX.

o [1ns nqueﬁ npon3BoanTESNIbHOCTU Mbl peKoMeHAyeM UCNOoJSib30BaTb HU3KNE CKO-
POCTN B HOPMaAJibHbIX YCITOBUAX N BbICOKME CKOPOCTU B Crtydae CUIIbHOIo 3anaxa
N MHTEHCMBHOIO Mapa.

* Bbl MOXeTe 3anycTuTb Npnbop, HaxaB KHOMKY xenaemon ckopoctu. (A, B, C)
* Bbl MOXXETE OCBETUTb 30HY NPUIOTOBIEHNS], HaXaB Ha namny (D).
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n JKcnnyaTtauusa ycTpoucTea

3.4 3ameHa namn

MAX 3 W

BbInonHWUTE SnekTpu4eckMe MoaKIito-
YeHus ycTtpomncTtea. B Bawem npubope
ncnonb3yeTca ToyeyHas cBeTogmoaHas
namna mowHocTbio 3 BT. [Ina 3ameHbl
namn HaXmMmuTe Ha gepXxaTenb BHU3, No-
BEPHUTE €ro NPOTUB YaCOBOW CTPESKU U
BbITALLMTE ero. BbinonHuTe onmMcaHHyto
BbiLLEe onepauuto B obpaTtHOM nopsigke,
4TO6bI YCTAHOBUTHL HOBbLIE NaMIbI.

3.5 PaboTa c nogknoyeHnem K

AbiMoxoay

LY Map BbIBOAMTCS uYepes

ObIMOX0[, KOTOpbIN Kpe-

MUTCA K COeQNHUTENBHON

FONOBKE BbITSXKMN.

e lnameTp AbiIMOXoA4a AOMXeH ObiTb
TakMM Xe, Kak y COeOUHWUTENbHOro
Konbua. B ropusoHTanbHOM nonoxe-
HUK Tpyba [OMKHA MMETb HEBOMbLLION
HakroH BBepx (okono 10°), 4Tobbl BO3-
AyX MOT Nerko BbIXOAUTb U3 KOMHAaTbI.

3.6 PaboTta 6e3 nogknrovyeHuns
K AbIMOXoAy

. Bosgyx uneTpyetcs

ar yepes YronbHbIA MUNLTP
I n W peuupKynupyeT B Mo-
| t MeLLeHUNn. YroNibHbIN

JNlamnouka

MowHocTb 3Bt
NaMnoyKkm

Depxarenb / GZ10
MHespno

Hanps:keHue 220-240B
NlaMnoYKu

Pasmep 53 x50 cm
Kop ILCOS DR/F3-220-240-GZ10-50-53
CBeToBOM NOTOK | 260 nm
KoppenupoBaHHas | 3000 K
LBeTOBas

Temnepartypa

OT0 n3genue coaepXnT UCTOYHKK CBETA
knacca aHeproaddekTBHocTU F.

uneTp nNpuMeHsieTcs,
Korga B gOMe Helb34 UCMOoNb30BaTb
abimoxo[.

* Mpu ucnonb3oBaHun 6e3 abiMoxoda
CHUMMWTE 3aCIIOHKM BHYTPY nepexon-
HVKa OblMOX0oAa.

e CHUMUTE XMpoBOW unbTp. YTOOHI
YCTaHOBUTb YrofbHbIN OUNLTP, Npu-
KpenuTte UnsTp K BbICTyNaM, LLEHTpU-
pysl €ro Ha NNacTMKOBOM 3IieMEHTE C
0beunx CTOpPOH Koprnyca BEHTUISATOpa.
3aTaHnTe, NOBEPHYB BMpaBo uUnu
BMEBO.

e 3aMeHUTb XMpoBoOW OUNLTP.

BbiTsixkka / PykoBOACTBO nosib3oBaTtens

143 /RU



n OuucTtka n obcnyxuBaHue

OTkntounTe YCTPONCTBO OT
CceTn Unu BbIKNIOYNTE coean-
HEHWs1 nepen YNCTKON 1 Tex-
HUYECKMM ODCNyXXMBaHNEM.

(i

(i

LnHe.

XKuposble unbTPbl MOXHO
MbITb B MNOCYJOMOEYHON Ma-

4.1 OuncTka
XXUpOoynaBnuBawLLero

BHUMAHMUE: B cnyyae Hop-
MarnbHOWN 3KCMyaTaunm o4un-
wante unsTp OAWH pa3 B

A\

duneTpa

Xuposow huneTp 3agepKunBaeT vactu-
ubl Macna us sosgyxa. Kvposble husb-
TPbl MOTYT U3MEHUTb LIBET NOCME MHOIO-
KpaTHOM OYMCTKM. DTO HOpMAasbHO U He
TpebyeT 3aMeHbl (hUNLTPOB.

[

* BblaBWHBTE 3aTBOP XMPOBOro dusib-
Tpa Bnepea.

3arem cnerka nOTAHUTE BHU3 W
BblTawmTte. NHadye Bbl mMoxeTe uc-
KpuBUTb PuneTp. BeimoriTe n npono-
nockamnTe XupoBble PUNBTPbI XXUOKAM
MOWOLUM CpeacTBOM U 3aMeHuTe
uUNbTPbl B MX rHe3dax, BbIMNOSHMB
AEeNCTBUS, yKaszaHHble Bbile, B 06paT-
HOM nopsiake. ATOT PUMLTP 3aepKu-
BaeT YacTuubl Macna u3 Bosgyxa.

MecsL,.

4.2 3amMeHa yronbHbIX
¢unbTpoB

MprnobpeTteHHbIn npubop noaxoauT
OnS UCMONb30BaHUS C YrofbHbIMK
dunsTpamu.

CHuMUTE XnpoBon punetp.
[ToMecTUTe HWXHIOW YacTb YronbHOro
dunbTpa B MOTOPHbIN GMOK.

Haxxmnte Ha A3bI4OK YrofibHOro Pusib-
Tpa v NPOTONKHUTE ero Bnepeq, ybe-
OVBLUNCB, YTO £3bIYKM YrOfbHOro
dunsTpa 3admKcMpoBaHbl U 3abnoku-
pOBaHbI.

YCTaHOBUTE XKMPOBOW OUNBTP.
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n OuucTtka n obcnyxuBaHue

BHUMAHUE

e 3anpeleHo MbITb Yronb-
Hble PUNLTPLI.

e 3aMeHANTEe yronbHble
PuUnNeTpbl Kaxable 3 Me-
caua.

* Bbl moxeTe npuobpecTtu
YronbHbIN PUNBETP B aBTO-
p130BaHHbIX CEpBUCAX.
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H YcTaHoBKa usgenus

NMPEAYNPEXOEHWE:

Mepen Havanmom ycTaHOB-
A KM npoyTuTe  UHpopMa-
unmio no 6GesonacHocTn B
PyKOBOACTBE NOSb30BaTeNsi.

NMPEAOYNPEXOEHWE:
HecobntogeHne MHCTPYKUMI
Mo YCTaHOBKE C MOMOLLbIO
BMHTOB ¥ cTabunusatopos
MOXET MPUBECTM K Nopaxe-

HUIO 3N1EKTPUYECKMM TOKOM.

Mo Bonpocam yCTaHOBKU BbITSDKKM 0O-
pallantecb B Onvkamwum aBTOPU30-
BaHHbI CEPBUCHbIN LIEHTP.

3aka3umMKk HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a

noaroToBky MecCcTa W 3reKTpu4ecKoro
MOHTaXa BbITAXKWN.

5.1 NonoxeHue usgenusa

A

QO

65 cm 8

|

e [lepen cbopkon HEOBXOAMMO YUUTbI-
BaTb PacCTOsiHME MeXAy NIUTOn u
BbITSDKKOW. OTO pacCcTosiHNe AOSMKHO
cocTaBnsATb 65 cMm.

¢ PaccTosiHue HeobxooumMo U3MepsTb
OT MOBEPXHOCTM peLleTKn Ansa raso-
BbIX MJINT,

* OT NOBEPXHOCTW CTEKNa ANA 3IEKTPU-
YEeCKUX NinT.

5.2 Akceccyapbl ansa

YCTaHOBKM
ke i

Ei S| = [ |

e e s N e O

!!ll [j[] 5 4¢ATA*P7

= — / ‘‘‘‘ TS

1 3 5 6 7

el f / P

f 10 1 12 1§ 14

T 2 S = _
15

16 17 18 19

1.Mpnbop
2.BHyTpeHHuI abimoxoa
3.BHewwHun abimoxon,

4.MnacTuKoBLIN NEPEXOAHMK AbIMOXo4a
@150/120 Mmm

5.CoeguHnTenbHas nnacTuHa BbITHX-
HOW TpyObI

6.PykoBoacTBO nonb3oBartens
7.Cxema cbopku
8.2 x NogBecHble NnacTUHbI

9.06enb nnacTMaccoBbin 2x G6mm

10.0w06enb nnactmaccoBbi 4x @10mm

11.BUHT QN HacCTeHHOro MOHTaxa
4x5,5x60

12.CoeauHUTENbHbBIN BUHT MOABECHOMN
nnacTtuHbl 2x M5x35

13.CoeguHUTENbHbIN BUHT ans
BbITSPKHOW TPyObl 2x 3.9x22
14.CoeguHUTENbHbIN BUHT ans

BbITSDKHOW TPyObl 2x 3.5x9.5
15.BuHT-3arnywwka 2x 3,5X9,5
16.MnacTtnkoBbI agantep (KBagpaTHO-

Kpyrnbii)
17.06paTHbIN kKnanaH
18.Bo3gyLwiHas neperopoaka
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H YcTaHoBKa usgenus

19.MnacTrkoBbIN agantep (BO3QYLUHbIN
OTBOAYMUK)

MHdopmaums, Heobxogumas ans Bolbo-

pa MecTa, NOAXOAsLEro Ans yCTaHOBKU

BbITS>KKW, NpeacTaBrneHa Huxe.

5.3 HacTeHHOe KpenneHue

CTeHa gomkHa ObITb MIOCKON, Nps-
MOMW W MMETb AOCTATOYHYH Hecy-
LLIYtO CMOCOOHOCTb.

[nvHa oTBepcTUin ANs CBeprieHus
JOIKHa COOTBEeTCTBOBaTh ANUHe
oonTos.

BuHTbI 1 ao6enun, noctaBngemble ¢
n3genvemM, NoaxoAasaT Ans KMpnud-
HbIX CTeH. Mpu ycTaHOBKe Ha CTeHax
N3 APYrnx CTPOUTENbHbLIX MaTepu-
anoe (HanpumMep, rMNCoOKapTOHa,
NAuTbl, NopucToro GeToHa) crieayet
ncrnonb3oBaTh noaxogsuine Kpe-

nexHble Abenn n ranku.

2x

06 mm
in
o, 3,9x22 mm
e,

(PucyHok 1)

BHUMAHMUE: [Mepen Hauva-
nom ceepnexus ybegutecs,
4YTO B HEMNOCPELCTBEHHOW

A fnmnsoctn OT MecT cBepre-
HUSI HET 3MEeKTPUYEeCKUx Ka-
6enen, rasoBbIX WX BOAO-
NPOBOAHbIX TPYO.

Hapwucyinte cpegHo NUHUIO OT NOTON-

Ka NeprneHauKynsipHO HDKHEMY Kpato.

3akpenuTte cxeMy cbopku Ha cTeHe. [ins
Tovek A 1 B Bo3bMUTE MakcumanbHble
pa3Mepbl BbITSXKKU B KA4E€CTBE CNpaBOY-
HbIX 1 npocBepnuTe Toukn A n B, KoTo-
pble Bbl OTMETMNM cBepnom J6 MM, 1
BCTaBbTE Ha NracTukoBble Awbenu J6
MM. [pukpenute coeaMHUTENbHYO Nna-
CTMHY AbIMOXOAa K CTEHe ABYMS BUHTA-
Mu 3,9x22 (PucyHok 2).

[ns ycTaHOBKM KOpryca BbITSHKKM Npo-
ceepnimte Toukn C, D, E ykasaHHble B
yCTaHOBOYHOM LLabnoHe, ceepriom J10
MM M BCTaBbTe B 9TW TOYKM MIacTMKO-
Bble arobenn G310 mm (PucyHok 2).

YcTaHoBUTE 2 MOHTa)HbIX BUHTa 5,5x60
B Toukn C u D ¢ 3a3opom 5 mm mexay
roOrioBKON BMHTa U cTeHom (PrcyHOK 2).

(PucyHok 2)

YcTtaHoBuTe ABe NOABECHbIE MMACTUHbI
Ha KOpMyC BbITSXKKM C MOMOLLbIO Kpe-
NexHbIX BUHTOB M5x35 (PucyHok 2).

BbiTsixkka / PykoBOACTBO nosib3oBaTtens
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H YcTaHoBKa usgenus

(PucyHok 3)

YoepxuBas usgenue 3a Kopnyc, nome-
CTUTE €ro Ha BUHTbI A1 NOABELLNBAHMUS
Ha CTeHe W 3aTsHWUTe BUHTbI (PUCYHOK
3).

3akpenute BbITSKKY LWypynamu 5,5x60
K CTEHEe 4yepe3 MOHTaXKHOe OTBepcTue
BHYTpu npubopa (PucyHok 3).

5.4 MNopgknioyeHue K Abimoxoay

Ecnu Bbl cobupaeTtecb uMcnonb3oBatb
NNacTUKOBLIA NEPEXOAHUK AN ObIMOXO-
na @ 120/150 mm, noacoeanHUTE OAUH
KoHey TpyObl K 3TOMY MEepEexoaHMKY,
ecrnv Bbl He cobupaeTecb ero UCMorb-
30BaThb, K NPSMOMY BbIXOAY Ha U3Oenuu.
Mopkniounte Apyrom koHew, Tpy6bl K Abl-
mMoxopny. YbeauTech, 4To 3TU AiBa coean-
HEeHMs JOCTATOYHO Tyrne, YTobbl OHU He
BbICKOUMNK, Korga npubop 6yaet pabo-
TaTb Ha NOMHY MOLHOCTL. [1poBepuTb,
paboTalT N 3acroHKM BHYTPU ObIMO-
Xofa, Koraa OHW 3aTSHYThbl 3aXUMaMMm.

MoacoeanHUTe coeanHUTENbBHLIN KaHan
AblMoxoda 3a npegenamu aganTepa
(PvucyHok 5/a). Ecnn coeguHUTENbBHbIN

KaHan pacnonoxeH BHYTpW aganTtepa,
BCacbiBaHMe BO3dyXa He AOIMKHO Mpo-
NCXOAMNTb, TaK Kak 3acfoHKa AbIMOX0aa,
npenaTcTBytOLWad BO3BpaTy BO34yXxa,
Oynetr octaBaTbCs 3akpbiTon (PucyHok
5/b). OnuHa TpyObl, a Takke KONMYECTBO
KorneH Tpybbl 4OMKHbI ObITb MUHUMAarb-
HbIMW.

A : Tpyba Bbixoga AbiMoxona
B : Ob6paTHble 3acnoHku
C: lnactnkoBas BbITshKHasA Tpyba

KnanaHbl 3akpbITbl, 3Ha4YMT npubop He
paboTaeT, © npegoTBpallalT nonaja-
HMe BHYTPb BO3MOXHOIO 3arnaxa M3BHe
1 NbInn.

(PucyHok 4)

)

(a)
OK

(b)
He OK

(PucyHok 5)
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(PucyHok 6)

5.5 YcTaHOBKa BbITSXKKU Ha
AblIMoxop,

MopkntounTe  BBLITSDKKY K 9MeKTpo-
CeTn nepen YCTAHOBKOW AbIMOXOAa.
HapeHbTe nnacTuHbl AbIMOXOA4A Ha Kop-
nyc.

YcTtaHoBUTE nNnacTuHy AbiMoxoda Ha
KpenexHyto nnacTvHy [ObIMOXoda, Ko-
TOpasi KPEMUTCSA K CTEHE C €€ BEPXHUX
BHeLWHNX KpaeB (P1cyHok 7).

(PucyHok 7)

1.BHYTpeHHUI abiMoxop,
2.BuHT 3,5%9,5

3.CoeavHnTenbHas nnactMHa BbITSAX-
HOM TpyObl

5.6 YcTaHOBKa BO3yLUHOMN
3acJIOHKM

Mpu ncnonb3oBaHUK € YronbHbIM OUIb-
TPOM B KOMMJEKTE C NpnbopoM nocras-
nsetca Bo3gyxo3abopHMK, npegHasHa-
YEHHbIV AN NMOBTOPHOIO BbIMycKa BO3-
Ayxa, OYULLEHHOro C MOMOLLbIO Yrofb-
Horo cpunetpa, M3 nepgoprupoBaHHOro
oTBepcTus Ha gbimoxoge. Cobepute
AednekTop, Kak NokasaHo HUXe.

13 N
£ -
2| _.188mm TN
A R. .~
£ - D™ ~
s Dy .
g S
T4 6x
160mm @6mm
gQGmm
2x
@39x22mm
(PucyHok 8)
lMocepeouvHe coeguHUTENbHOW Mna-

CTVHbI [ObIMOXOOa WMEEeTCs SA3bIYOK.
[MomecTnTe CpeaHK TOYKY [aHHOro
A3bl4Ka Ha NMHUIO, KOTopasi HapMcoBaHa
nepneHankynspHo cteHe. BelpoBHsliTe
Mo ropu3oHTanu U OTMETLTE OTBEPCTUS
C MOMOLLIbIO PYYKU, B KOTOPbIX COEANHU-
TenbHas nnactuHa ByaeT ycTaHoBreHa
(PwucyHok 8/A, B).

lMpocBepnute OTMEYEHHblE TOuYKM 6
MM CBEPSIOM M BCTaBbTE [Ba MIacTuKo-
BbIX LUTUTA B NPOCBEPIEHHbIE OTBEP-
ctus (PucyHok 8/A, B).

MpuKkpenuTe COeAMHUTENBHYK MNacTu-

HYy AbIMOXOAa K CTeHe BUHTamu 3,9x22
(PwucyHok 8/A, B).

BbiTsixkka / PykoBOACTBO nosib3oBaTtens
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Onsa cbopkn Bo3gyxoBoga yctaHoBuTe Cobepute Kopnyc BbITSKKM (PUCyHOK
Toukn C, D, E, F c nomowbto ceepna 1).
@6 MM 1 NNacTUKoBbLIX Atobenen @6 mm
(PvcyHok 8).

(PucyHok 9)

1.Bo3gyLuHblin aednektop
2.MMnacTrkoBbIN ObIMOX04

[Mpukpennte nnacTmaccoBbI Nepexoa-
HUK AblMOXO4a, BXOOALWMNA B KOMMMEKT
NOCTaBKW, NO HanpaefeHnto K gednek-

(PucyHok 11)

1.AnoMuHMEBas BbinyckHas Tpyba
Cobepunte cOOpKY BO34YXOBbIMYCKHOW
Tpy6bI (PucyHok 11).

Topy. 3aduKcupynte nepexonHvK Abl- Tak Kak B pesynbrare nepe-
Moxofa, NOBEPHYB €ro B HamnpasneHum rmbaHus 1 nepekpyvnsBaHns
ctpenku (PucyHok 9). aniomMuHneBon Tpybbl  Mo-

XeT MMETb MECTO CHWXeHUue
MOLLHOCTU BCacCbIBaHU4,
crnegyeT MO BO3MOXHOCTM
nsberatb nepekpyymBaHni un
nepernbaHuni.

YcTaHoBUTE MNacTWHbI ObIMOXOA4A Bbl-
TsDKKU (PUCyHOK 7)

(PucyHok 10)
CobepuTte rpynny BO34yXOBOAOB C MO-
MoOLLbO BUHTOB 3,9 X 22 mn3 Toyek C,
D, E, F, koTopble Bbl yxe NnoarotoBunm
(PvcyHok 8).

150/ RU BeiTspkka / PykoBoacTBO nonb3osaTens



n YctpaHeHue HencnpaBHOCTEN

YcTtpaHeHue
HeucnpaBHOCTEN

MpuunHa

PeweHne

V3penue He paboraer.

MpoBepuTL NpesoxpaHuTens.

MpenoxpaHnTenb MOXeET ObiTh
OTKITKOYEH, BKITKOUNTE €ro.

V3penue He paboTaer.

I'IpOBepre ANEKTPUYECKOe COeIMHEHNE.

HanpsbxeHune B ceT AOMKHO
coctaensTb 220-240 B.

W3nenve He pabotaer.

I'IpOBepre ANEKTPUYECKOE COeIMHEHNE.

MposepeTe, pabotaer nm Apyroe
obopyaoBaHMe Ha kyXHe.

He rOpUT Namna OCBELLEHNA.

I'IpOBepre AneKTpu4eckoe coeanHeHne.

HanpsbxeHne B ceTM AOMKHO
coctaensTb 220-240 B.

He ropuT namna ocsetLeHus.

I'IpOBepre BbIKNHOYaTenb namnbl.

Bbikntoyatenb namnbi OOMKeH
HaxoauUTbCA B NONOXEHUN «BKM.».

He rOpPUT Namna OCBELLEHUA.

MpoBepsTe Namnbl.

Namnbl U3nenust AOMKHbI BbiTb
JCNpaBHbI.

W3pnenve He obecneunsaet
athhekTMBHbINA 3a00p
BO3ayXa.

lMpoBepbTe antoMUHKEBbIN (UMLTP.

Mpu 06bIYHBIX YCTIOBMSIX SKCMNyaTaLMN
antoMUHNEBDI OUNLTP He0bX0aMMO
YUCTUTb He pexe pasa B MecsL.

/3penve He obecneynBaet
athchekTMBHbIN 3a60p
BO3MyXa.

MpoBepbTe BO3AYLUHYHO 3aCNOHKY
BEHTUNALMOHHON TPyObI.

3acnoHka BeHTUNSALMOHHON TpyObl
AOMKHa HaXoMTLCS B NONOXEHUN
«BKI.».

/3penve He obecneunBaet
ahheKTMBHbIN 3a60p
BO3MyXa.

lpoBepbTe yromnbHbIi UALTP.

Mpu 0BLIYHBIX YCTIOBUSX AKCyaTaLMM
B U3ennsiX, 060pya0BaHHbIX
YTOMbHLIM (UETPOM, €70 3aMeHy
CleflyeT NPOU3BOAWTb Kaxable 3
MecsiLa.

BbiTsixkka / PykoBOACTBO nosib3oBaTtens
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MpounssoauTens: “Argelik A.S.”
Karaagag¢ Caddesi No: 2-6 Sutllice, 34445, Typuus

CpenaHo B Kutae

Vmnoptep Ha Tepputopum PO: OO0 «BEKO»

KOpnanueckun agpec: 601021 Poccus, Bnagnmupckas obn., Kupxadckuim p-H,
nep. ®epoposckoe, yn. Cenbckas, 4. 49

[arta npon3BoacTBa BKIOYEHA B CEPUIHBIA HOMEP NPOAYKTA, YKa3aHHbIN Ha 3Tu-
KeTKe, pacronoXXeHHOW Ha NPOAYKTE, @ UMEHHO:

nepsble ABe UUpbLI CepunHOro HoMepa obo3HavaloT rod NPOM3BOACTBA, a Mno-
cnegHue aBe — Mecsl,.

Hanpumep, «10-100001-05» o6o3Ha4vaeT, 4TO NMpodyKT npoussedeH B mae 2010
roga.



or si precitajte tuto pouzivatel'sku prirucku!
y zakaznik,

aKujeme vam, Ze ste s vybrall 1enio Spotrenic znacky Beko. DUfame, Ze S tymio
spotrebiCom, ktory bol vyrobeny vo vysokej kvalite a s najmodernejSimi technologiami,
dosiahnete tie najlepSie vysledky. Z tohto dovodu si pred pouzitim spotrebi¢a pozorne
preCitajte celu tuto pouzivatelsku prirucku a vSetky ostatné sprievodné dokumenty a
uschovajte ich pre pripad potreby do budutcnosti. Ak date spotrebi¢ niekomu inému,
dajte mu tiez pouzivatelsku prirucku. Postupujte podia pokynov a venujte pozornost
vSetkym informaciam a varovaniam v pouzivatelskej prirucke.

Pamaétajte, 7e sa tato pouzivatelska priruCka moze vztahovat aj na iné modely. Rozdiely
medzi modelmi budu v prirucke vyslovne popisane.

Vyznam symbolov

V rbznych Castiach tejto pouzivatelskej prirucky su pouzité nasledujuce symboly:

Dolezité informdcie a uzitoCné tipy na pouzitie.

VAROVANIE: Upozornenia na nebezpe¢né situa-
cie tykajuce sa ohrozenia zivota a majetku.

Upozornenia na nebezpecenstvo poZiaru.

Varovanie pred zasahom elektrickym prddom.

> B> B8

<22\ RECYKLOVANY A
RECYKLOVATELNY
PAPIER
Tento spotrebic bol vyrobeny v modernom zévode Setrnom vodi zivotnému prostrediu bez Skodlivého

dopadu na prirodu.
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n Ddlezité pokyny tykajuce sa bezpecnosti a

zivotného prostredia

1.1 VSeobecna bezpecnost

Dolezité  bezpecnostné  pokyny:
Dokladne si ich preCitajte a uscho-
vajte pre nahliadnutie v buducnosti
Tato Cast obsahuje bezpeCnostné
pokyny, ktoré pomozu ochranit
pred zranenim 0sob, poSkodenim
majetku, vznikom poziaru alebo
pred zasahom elektrickym pru-
dom. Nedodrzanie tychto pokynov
zrusi platnost akejkolvek zaruky.

« Produkty Beko splnaju platné
bezpeCnostné Standardy. V pri-
pade akéhokolvek poSkodenia
spotrebiCa alebo napajacieho
kabla musi byt oprava alebo
vymena vykonana predajcom,
servisnym centrom alebo odbor-
nikom z autorizovaneho servisu,
aby sa prediSlo akemukolvek
nebezpecenstvu. Chybna alebo
neodborna oprava moze pre
uzivatela predstavovat nebezpe-
¢enstvo a riziko.

« Tento spotrebiC je urCeny len na
pouzitie v domacnostiach a po-
dobnych prostrediach, ako su
napriklad:

— kuchynky pre zamestnancov
v obchodoch, kancelariach a
inych pracovnych prostredi-
ach,

— budovy na farmach,

— priestory pre klientov v ho-
teloch, moteloch a dalSich
obytnych prostrediach,

— prostredia ubytovania typu
Bed and Breakfast.

Spotrebi¢ pouzivajte iba na ur-

ceny ucel, ako je popisané v

tomto navode.

Vyrobca nenesie ziadnu zod-

povednost za ziadne Skody

sposobené nespravnou alebo
nevhodnou inStalaciou alebo ne-
vhodnym pouzivanim produktu.

Tento spotrebiC mozu pouzivat

deti starSie ako 8 rokov a osoby

S0 znizenymi fyzickymi, vnemo-

vymi alebo mentalnymi schop-

nostami, pripadne nedostatkom
skusenosti a vedomosti, pokial
sU pocCas prevadzky spotrebica
pod nalezitym dozorom alebo su

im dané inStrukcie o0 bezpeCnom

pouzivani spotrebica a su si ve-

domi sprievodnych rizik.
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zivotného prostredia

Ddlezité pokyny tykajuce sa bezpecnosti a

« Detom nesmie byt dovolené hrat
sa so spotrebicom. Deti bez do-
zoru nesmu vykonavat Cistenie
ani pouzivatel'sku udrzbu.

« Minimalna vzdialenost medzi
varnymi plochami sporaka a naj-
nizSou Castou odsavaca musi byt
najmenej 65 cm.

« Ak sa v pokynoch pre plynovy
sporak uvadza vacsia vzdiale-
nost, musite ju zohladnit.

« Skontrolujte, Ci vaSe napajanie
zodpoveda informaciam uvede-
nym na Stitku spotrebica.

« Nikdy nepouzivajte spotrebic, ak
je napdjaci kabel alebo samotny
spotrebi¢ poskodeny.

« Zabrante poSkodeniu napaja-
cieho kabla tym, ze zabranite
jeho pritlaCeniu, ohybaniu alebo
odieraniu sa o ostré hrany. Na-
pajaci kabel udrzujte mimo ho-
rucich povrchov a otvoreného
ohna.

« SpotrebiC zapdjajte iba do uzem-
nenej zasuvky.

VAROVANIE: SpotrebiC nepripa-

jajte k elektrickej sieti, kym Uplne

nedokonCite instalaciu.

« Spotrebi¢c umiestnite tak, aby
bola zastrcka vzdy pristupna.

« Nedotykajte sa lamp, ak boli v
prevadzke po dlhy Cas. Kedze su
hortice, mohli by ste si popalit
ruky.

« Dodrziavajte predpisy vydane
kompetentnymi tradmi tykajuce
sa vypustania odsavaného vzdu-
chu (toto neplati pre pouzitie bez
dymovodu).

« Va$ spotrebiC spustite len vtedy,
ak je na varnej doske hrniec,
panvica atd. V opacnom pripade
moze teplo sposobit deformaciu
niektorych Casti vasho spotre-
bica.

« Varnu dosku vypnite pred tym,
ako z nej zlozite hrniec, panvicu
a pod.

« Na varnej doske nenechavajte
hortci olej. Panvice s hordcim
olejom mo6zu zapriCinit samo-
vznietenie.

« Davajte pozor na zavesy a pri-
kryvky, kedZe by olej pri tepelne;
Uprave mohol vzblknut, napr. pri
smazeni.
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zivotného prostredia

Ddlezité pokyny tykajuce sa bezpecnosti a

« Filter mastnoty sa musi vymie-
Nat aspon raz mesacne. Uhlikovy
filter sa musi vymienat asporn
kazdeé 3 mesiace.

« Spotrebi¢ musi byt Cisteny v su-
lade s pouzivatelskou priruckou.
Ak Cistenie nebolo vykonané v
sulade s pouzivatelskou priruc-
kou, moze hrozit nebezpecen-
stvo poziaru.

« Sucasné filtre nenahradzajte
materialmi, ktoré nie su ohno-
vzdorne.

« Pouzivajte len origindlne cCasti
odporucané vyrobcom.

« SpotrebiC nespustajte bez filtra
a filtre nevyberajte pocas pre-
vadzky spotrebica.

« V pripade, ak sa na spotrebiCi ob-
javia plamene, odpojte spotrebic
aj zariadenia urCené na varenie
od elektrickej siete.

« V pripade vzniku ohna zakryte
plamene a nikdy nepouzivajte
vodné hasiace pristroje.

« SpotrebiC odpojte pred kazdym
Cistenim a v pripade, ze ho ne-
pouzivate.

« Negativny tlak prostredia by
nemal presiahnut 4 Pa (4 x 10
bar), pokial je digestor pre elek-
trickU varnu dosku v prevadzke
sucasne so spotrebiCmi funguju-
cimi na inom type energie.

« V prostredi, kde je tento spotre-
biC pouzivany, musia byt vyfuky
zariadeni fungujucich na pali-
vach, ako je olej alebo plyn, napr.
izbové vykurovacie telesa, Uplne
oddelené alebo tieto zariadenia
musia byt hermetického typu.

« Pri montazi dymovodu pouzite
potrubie s priemerom 120 mm
alebo 150 mm. Pripojenie cez
potrubie musi byt Co najkratSie a
mat o najmenej kolien.

Nebezpecenstvo  udusenia!

VSetky obaly uchovajte mimo do-

sahu deti.

VYSTRAHA: Pristupné Casti sa

poCas sucasneho pouzivania So

spotrebiCmi na varenie mozu za-
hriat.

« Vlyfuk spotrebica nesmie byt na-
pojeny na vzduchové potrubia,
ktoré obsahuju iny dym.
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Ddlezité pokyny tykajuce sa bezpecnosti a

zivotného prostredia

« Vetranie miestnosti moze byt
nedostatocne, ak sa digestor pre
elektrické varné dosky pouziva
sucasne so zariadeniami vyu-
zivajucimi plyn alebo iné paliva
(toto sa nevztahuje na zariade-
nia, ktoré vypustaju vzduch spat
do tej istej miestnosti).

« Predmety polozené na spotrebic
mozu spadnut. Na spotrebiC ne-
kladte ziadne predmety.

« Pod spotrebicom neflambuijte.

VAROVANIE: Pred inStalaciou di-

gestora odstrante ochranné folie.

« PoCas prevadzky pod digesto-
rom nikdy nenechavajte vysoké
priame plamene.

« Fritézy sa musia pocas pouziva-
nia nepretrzite monitorovat: pre-
hriaty olej mdze vzplanut.

1.2 Sulad so smernicou o OEEZ a

likvidacia vyradeného produktu:

Tento vyrobok je v stlade so smernicou 0 OEEZ.
(2012/19/EU). Tento vyrobok je oznaceny klasi-
fikacnym symbolom pre odpad z elektrickych a
elektronickych zariadeni (OEEZ).

K Tento symbol znamena to, Ze tento vy-

robok sa na konci jeho Zivotnosti ne-
smie likvidovat spolu s inym domacim
mmmmm  OCpadom.

PouZité spotrebice sa musia odovzdat na oficial-
nych zbernych miestach na recykldaciu elektrickych
a elektronickych zariadeni. Obratte sa na miestne
Urady alebo na predajcu, u ktorého ste si vyrobok
zakupili, a informuijte sa 0 umiestneni zbernych za-
riadeni. Kazdd domécnost zohrava dolezitd dlohu
v obnove a recykldcii starych spotrebicov. Spravna
likvidacia starého spotrebi¢a pomaha predist moz-
nym negativnym nasledkom pre Zivotné prostredie
a [udskeé zdravie.

1.3 Sulad so smernicou RoHS

V{(robok, ktory ste si ,zakt]pili, vyhovuje smernici
EU RoHS (2011/65/EU). Neobsahuje Skodlivé ani
zakazané materidly Specifikované v tejto smernici.

1.4 Informacie o baleni

Obalové materidly tohto vyrobku su vy-
robené z recyklovatelnych materidlov v
stlade s naSimi Ndrodnymi environ-
mentalnymi predpismi. Baliaci materidl
nelikvidujte spolu s domovym odpadom alebo iny-
mi druhmi odpadu. Odneste ich na zberné miesto
baliaceho materidlu, uréené miestnymi tradmi.

Y,
e
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E VSeobecny vzhlad

2.1 Prehl'ad

i S
I i
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1. Vnuatorny dymovod
2. Vonkajsi dymovod
3. Kontrolny panel
4. Tukovy filter
5. Osvetlenie
2.2 Technické udaje
Model BHCB 61632 XH
Napajacie napatie a frekvencia | 220-240V ~ 50 Hz
Napajanie svetla 2x3W
Vykon motora 210W
Prietok — 3. Uroveii 599 m¥h
Trieda izolacie motora Trieda F
Izolaéna trieda Trieda |
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E Prevadzka spotrebica

3.1 Ovladanie spotrebica

1 2] 3 | X
A B C D

KEY FUNKCIE

A: 1. Tlacidlo etapy | Prevadzkuje spotrebic pri prvej rychlosti. Po opétovnom stlaceni tohto tlacidla pristroj
vypnete, stupen rychlosti obrazovky sa vypne.

B: 2. Tladidlo etapy | Prevadzkuje spotrebiC pri druhej rychlosti. Po opatovnom stlateni tohto tlagidla pristroj
vypnete, stupen rychlosti obrazovky sa vypne.

C: 3. Tlacidlo etapy | Prevddzkuje spotrebiC pri tretej rychlosti. Po opétovnom stlacenf tohto tlacidla pristroj
vypnete, stupen rychlosti obrazovky sa vypne.

D : Zapnutie/vypnutie | Stlacenim tohto tlacidla mdZete osvietit varnd oblast. Pre vypnutie lampy stlacte tlacidlo
svetla Znovu.

3.2 Energeticky efektivne pouzivanie

e Pri pouzivani spotrebi¢a, upravte nastavenie rychlosti podla intenzity pary a zapachov, z dévodu Se-
trenia energie.

e Pouzivajte nizku rychlost (1-2) za obvyklych podmienok a vysoku rychlost (3) pri intenzivnom zapachu
a pary.

e Lampy na odsdvaci st umiestnené pre osvetlenie priestoru na varenie.

e |ch pouzivanie na osvetlenie priestoru bude viest k zbytoCnym vydavkom energie a k nedostatocnému
osvetleniu.

3.3 Pouzivanie digestora
e V4S spotrebi¢ obsahuje motor, ktory md premenlivy rychlost.

¢ Pre lepSiu vykonnost odportiéame pouzivat nizke rychlosti za normalnych podmienok a vysoké rychlosti
v pripade silnych zdpachov a intenzivnych vyparov.

e Spotrebi¢ mdzete spustit stlacenim tlaCidla poZzadovaného nastavenia rychlosti. (A, B, C)
e \Varnu zonu moZzete osvetlit stiaCenim lampy (D).
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E Prevadzka spotrebica

3.4 Vymena ziaroviek

MAX 3 W

Vykonajte elektrické pripojenie spotrebica. Vas
spotrebi¢ pouZiva bodové LED svetlo 3W. Pri vy-
mene ziaroviek zatlaCte drziak smerom dozadu,
otoCte ho proti smeru hodinovych ruciciek a vyber-
te ho smerom dole. PouZite vySSie uvedent opera-
ciu dozadu a nainStalujte nové Ziarovky.

Ziarovka

Vykon ziarovky | 3W

Drziak / zasu- GZ 10

vka

Napéitie 220 - 240V
Ziarovky

Velkost 53 x50 mm
ILCOS kod DR/F3-220-240-GZ10-50-53
Svetelny tok 260 Im
Stvisiaca 3000 K
teplota farby

Tento vyrobok obsahuje svetelny zdroj triedy ener-
getickej Ucinnosti “F”.

3.5 Prevadzka s kominom
Para sa odvadza cez kominové po-

®
trubie, ktoré je pripevnené k pripo-
t jovacej hlave na odséavaci pér.

e Priemer komina musi byt rovnaky ako spojovaci
kruzok. V horizontalnych nastaveniach musi mat
potrubie mierny sklon nahor (okolo 10 °), aby
mohol vzduch lahko unikat z miestnosti.

3.6 Prevadzka bez komina

° Vzduch sa filtruje cez uhlikovy
ar filter a recirkuluje v miestnosti.
| Uhlikovy filter sa pouziva, ked
t nie je mozné v dome pouzit
komin.

e Pri bezpridovom pouzivani odstrante klapky vo
vnutri kominového adaptéra.

e (Qdstrante tukové filtre. Ak chcete nainStalovat
uhlikovy filter, nasadte filter na Uchytky centro-
vanim na plastovy kus na oboch stranach tela
ventilatora. Dotiahnite ho otoCenim doprava
alebo dolava.

o \/ymerite tukovy filter.
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E Cistenie a Gdrzba

Pred Gistenim a Udrzbou vyrobok od-
pojte alebo vypnite vypinac.

(i

4.1 Cistenie tukového filtra

Tukovy filter zadrZuje Castice oleja zo vzduchu. Tukové
filtre mdzu po opakovanom vyGisteni zmenit farbu. To
je normaine a nie je potrebnd vymena filtrov.

OGO

e Tukovy filter zatlaCte dopredu.

e Potom ho mierne potiahnite a vytiahnite. V
opacnom pripade mdzete filter ohnut. Tukové
filtre umyte a oplachnite tekutym Cistiacim pros-
triedkom a vratte tukové filtre do svojich ulozeni
vykonanim vysSie uvedenych krokov v opacnom
poradi. Tento filter zadrzuje Castice oleja zo
vzduchu.

Tukové filtre mozZete umyvat v umy-
vacke riadu.

VYSTRAHA : V pripade normélneho
pouzivania vyCistite filter raz za me-

(5
A\

siac.

4.2 Vymena uhlikovych filtrov

e SpotrebiC, ktory ste si zakupili, je vhodny pre
pouZitie s uhlikovymi filtrami.

e (Qdstrante tukové filtre.

e Umiestnite spodnu c¢ast uhlikového filtra do
skrinky motora.

e StlaCte jazyCek uhlikového filtra a zatlacte ho do-
predu a uistite sa, Ze Uchytky uhlikového filtra su
zasunuté a uzamknutg.

e Pridajte tukovy filter.

VYSTRAHA
e Uhlikovy filter sa nesmie nikdy
umyvat,
A o \lymente uhlikové filtre raz za 3
mesiace.
e Uhlikovy filter mozete ziskat od
autorizovanych servisov.
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E InStalacia spotrebica

UPOZORNENIE: Pred zaCatim in-
Stalacie si preditajte bezpecnostné
pokyny v pouzivatel'skej prirucke.

UPOZORNENIE: NeinStalovanie
skrutiek a stabilizatorov podla tychto

pokynov moze mat za nasledok Uraz

elektrickym pradom.

Ak chcete naintalovat odsdva¢ pdr, kontaktujte
najbliziu autorizovanu sluzbu.

Zé&kaznik je zodpovedny za pripravu umiestnenia a
elektrickej inStaldcie odsdvaca pdr.

5.1 Pozicia spotrebica

A

[©]e)

65 cm 8

|

e Pred zmontovanim zvédzte vzdialenost medzi
sporakom a odsavacom. Tato vzdialenost musi
byt aspon 65 cm.

e U plynovych sporakov sa musi merat vzdialenost
od povrchu mriezky,

e Pre elektrické sporaky od povrchu skla.

5.2 InStalaéné prisluSenstvo

Te |

I [ e

1 3 5 6 7

@ s Y

8 9 10 11 12 13 14
?@@®

15 16 17 18

1. Vyrobok

2. Vnutorny dymovod

3. Vonkajsi dymovod

4. Plastovy kominovy adaptér @150/120 mm

5. Kominova pripojova doska

6. Névod na pouZzitie

7.Rozmery zostavy

8. 6x Zavesné dosky

9.6x @6mm Plastova hmoZdinka

10. 3x @10mm Plastova hmozdinka

11.3x 5.5x60 Skrutka pre upevnenie na stenu

12.2x M5x35 Skrutka na pripojenie zavesnej
dosky

13.6x 3.9x22 Skrutka na pripojenie kominovej
dosky

14.2x 3,5%9,5 Skrutka na pripojenie kominovej
dosky

15. 2X slepa skrutka 3,5 x 9,5

16. Plastovy adaptér (Stvorcovy na okruhly)

17. Spéatny ventil

18. Vzduchové clona

19. Plastovy adaptér (odvadzac vzduchu)

Informdcie potrebné pre miesto vhodné miesto na
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E InStalacia spotrebica

5.3 InStalacia spotrebi¢a na stenu

Stena musi byt plochy, rovny a musi mat dosta-
toCnu nosnost.

Hibka navftanych otvorov musi byt v sdlade s dfz-
kou skrutiek.

Dodané skrutky a hmozdinky su vhodné pre teh-
lové steny. Pri ostatnych stavebnych materialoch

(napr. sadrokarton, doska, pdrobetdn) sa pouZiju
vhodné upevilovacie hmozdinky a matice.

2x
06 mm
2

3,9%22 mm
T

(Obrézok &. 1)

VYSTRAHA : Pred vitanim sa uisti-
te, Ze v tesnej blizkosti miest vitania
nie su rozvody elektriny, plynu alebo
vody.
Nakreslite strednu Giaru od stropu kolmo na dolny
okraj odséavaca.

Namontujte schému montéZe na stenu. Pokial ide
0 body A a B, berte ako referenciu maximalne roz-
mery odsdvaca pdr a vyvftajte body A a B, ktoré ste
oznadili vrtdkom @6mm, a viozte @6mm plastové
hmozdinky. NainStalujte spojovaciu dosku pre od-
vod par k stene pomocou 2 kusov skrutiek 3,9x22
(Obréazok €. 2).

Ak chcete namontovat telo odsdvaca par, vyvitajte
body C, D, E uvedené na inStalacnej Sabldéne po-
mocou @10mm vrtdka a do tychto bodov viozte
plastové hmozdinky @10mm ( Obrazok €. 2 ).

Namontujte 2 kusy upeviiovacich skrutiek 5,5 x 60
do bodov C a D s volou 5 mm medzi hlavou skrut-
ky a stenou (Obréazok €. 2 ).

(Obrazok ¢. 2)

Namontujte dva kusy zavesnych dosiek na telo
odsdvata pomocou montdznych skrutiek M5x35
(Obrazok €. 2).

(Obrazok ¢. 3)
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E InStalacia spotrebica

Odsdvac par drzte za jeho telo a poloZte ho na
montazne skrutky na stene a utiahnite skrutky
(Obrdzok ¢. 3).

Zaistite odsavac par pomocou skrutky 5,5 x 60
k stene cez montdzny otvor na vnutornej strane
spotrebica (Obrdzok €. 3).

5.4 Pripojenie na komin

Ak sa chystate pouzit @ 120/150 mm plasto-
vy kominovy adaptér, pripojte jeden koniec rurky
k tomuto adaptéru, ak ho nebudete pouzivat, k
priamemu vystupu na produkte. Pripojte druhy ko-
niec rury k vaSmu kominu. Skontrolujte, &i su tieto
dve spoje dostatoéne pevné, aby sa nevysunuli,
ked bude pristroj prevadzkovany na piny vykon.
Skontrolujte, Ci klapky vo vnutri komina fungujd,
ak su utiahnuté svorkami. Pripojte potrubie komi-
nového vyvodu mimo adaptér (Obrdzok 5/a). Ak je
spojovaci kandl namontovany vo vnutri adaptéra,
nesmie dojst k nasdvaniu vzduchu, pretoze komi-
nova klapka, ktord brani spatnému toku vzduchu,
zostane zatvorena (Obrézok 5/b). Dizka spojent rr,
ako aj pocet kolien musi byt ¢o najmensi.

A: Vystupnd rdra pre komin

B: Spétné klapky

C: Plastovy vzduchovod

Ked' st ventily zatvorené, potom pristroj nefunguje
a zabrafuje vniknutiu vonkajSieho pachu a prachu.

(Obrazok ¢. 4)

(Obrazok ¢. 5)

(Obrazok ¢. 6)
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E InStalacia spotrebica

5.5 InStalacia odsavaca do komina
Pred zaCatim inStaldcie komina vykonajte elek-
trické pripojenie odsdvaca par. Nasuite kominové ~A——B"
platne okolo tela odsavaca.

NainStalujte kominovu platiu  na platriu na upev-

39,50mm

46,50mm
173

T 6x

nenie komina, Ktord je pripevnend Kk stene z jej  |ggmmi o @6mm
hornych vonkajsich okrajov (Obrazok €. 7). 5’3‘,9,22 -

(Obrazok ¢. 8)
W 3 Uprostred dosky na pripojenie komina sa nacha-
dza jazyCek. Umiestnite stredny bod tejto tchyt-
Ky na Ciaru, ktora je nakreslend kolmo na stenu.
2 Zarovnajte vodorovne a oznacte otvory, na ktoré
I 1 sa pripojovacia platfia pripevni pomocou pera
(Obrazok 8/A, B).
Vyvftajte oznacené body vrtakom @6mm a do vy-
vitanych otvorov vlozte dve plastové hmozdinky
@6mm (Obrazok 8/A, B).
Dosku na pripojenie komina pripevnite na stenu
pomocou skrutiek 3,9x22 (Obrazok 8/A, B).

Pri montdzi vzduchového usmerfiovaa vyvftajte
body C, D, E, F s vrtdkom @6 mm a plastovymi
hmozdinkami @6 mm (obrézok 8).

(Obrazok ¢€.7)

1. Vnatorny dymovod
2.3.5x9.5 skrutka

3. Kominova pripojova platfia

5.6 InStalacia vzduchovej clony

Pocas pouzivania s uhlikovym filtrom sa so zaria- (Obrazok &. 9)

denim dodava vzduchova clona s ciefom opédtovne 1 \izduchov4 clona

uvolnit vzduch, ktory sa Cisti uhlikovym filtrom, z 2 Pjastovy komin

perforovaneho  otvoru umiestneneho na komine.  pripgite plastovy kominovy adaptér, ktory je su-

Zostavte usmerfiovac vzduchu ako je uvedene nizsie.  xastou balenia. v smere k usmerfiovaca vzduchu.
Adaptér komina zaistite jeho otoCenim v smere
Sipky (Obrazok 9).
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E InStalacia spotrebica

(Obrézok &. 10)

Zostavte skupinu usmerfiovacov vzduchu s 3,9 X
22 skrutkami z bodov C, D, E, F, ktoré ste uz pri-
pravili (obrazok €. 8).

Zostavte telo odsavaca (Obrdzok ¢. 1).

(Obrazok é. 11)
1. Hlinikova vystupna trubica vzduchu

Vytvorte zostavu potrubia na vystup vzduchu
(Obrazok ¢. 11).

Zvraty a ohyby hlinikovej rdry budu
mat za ndsledok znizenie vykonu

[i] nasavania vzduchu, vyhnite sa pou-
Zivaniu krateni a ohybani, ako je to
len mozné.

Namontujt kominovu dosku odsavaca par (Obrazok
. 7).
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E RieSenie problémov

Riesenie problémov

Dovod

Pomoc

Produkt nefunguije.

Skontrolujte poistky.

VaSa poistka moze byt vybitd, sfunkcnite ju.

Produkt nefunguije.

Skontrolujte elektrické pripojenie.

Sietové napatie md byt medzi 220-240 V.

Produkt nefunguije.

Skontrolujte elektrické pripojenie.

Skontrolujte, ¢i funguju ostatné vyrobky v
kuchyni.

Lampa osvetlenia nefunguje.

Skontrolujte elektrické pripojenie.

Sietové napatie ma byt medzi 220-240 V.

Lampa osvetlenia nefunguje.

Skontrolujte spina¢ lampy.

SpinaC lampy musi byt v polohe "zapnuté".

Lampa osvetlenia nefunguje.

Skontrolujte lampu.

Lampy produktu nesmu byt chybné.

Privod vzduchu do vyrobku Skontrolujte hlinikovy filter. Hlinikovy filter na olej za obvyklého pouzivania
je slaby. je potrebné vyCistit aspon raz za mesiac.
Privod vzduchu do vyrobku Skontrolujte kryt vzduchovodu. Vzduchovod musi byt v polohe "zapnuté".

je slaby.

Privod vzduchu do vyrobku Skontrolujte uhlikovy filter. Pri vyrobkoch s uhlikovymi filtrami filter obvykle
je slaby. vymieriajte kazdé 3 mesiace.
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